


Уважаеми дами и господа,

Пред Вас е Отчетът за изпълнение на втората година 
от Програмата за управление на община Бяла Слатина за 
мандат 2023-2027 г. Година, през която екипът на общинската 
администрация вложи значителни усилия в реализирането 
на редица инициативи и проекти, които вярваме, че носят 
реална полза за нашите съграждани и допринасят за 
цялостното развитие на Общината. Настоящият отчет 
е пряк израз на моята ангажираност и на усилията на 
екипа на Общината да прилагаме адекватно политиките, 
които смятаме, че в най-пълна степен ще способстват да 
се подобри качеството на живот на нашите жители, чрез 
създаване на по-добри условия на живот, устойчиво местно 
развитие и икономически подем. Непрекъснато се стремим да 
надграждаме постигнатите резултати, като модернизираме 
общинската инфраструктура, благоустрояваме зоните за 
отдих и зоните с обществено предназначение, не само в града, 
но и в останалите населени места. 

Неизменен фокус в нашата работа е да осигуряваме 
качествени и разнообразни здравни, социални и 
културни услуги, които да са в унисон с нарасналите 
обществени  потребности и допринасят за добруването и 
благосъстоянието на общността ни.

Продължаваме да усъвършенстваме електронното 
си управление и административното обслужване, 
така че максимално да се улесни комуникацията между 
Общината, гражданите и бизнеса. Наш основен приоритет 
е подобряването на бизнес средата и облекчаване на 
инвеститорите, решили да развиват предприемаческите си 
идеи в Бяла Слатина.   

Основните акценти, които ще посоча по-нататък, 
визуализират амбициозната ни цел да засилим конкурентните 
предимства на нашата община, като я превърнем в 
просперираща, устойчива и модерна община, обърната с лице 
към хората и бизнеса.

По-съществените ни постижение през изминалата година 
са следните: 

Със средства от държавния бюджет бе изцяло изградена тротоарната настилка по протежението на главната улица 
в кметство Търнава. Успоредно с това стартира и изпълнението на проект за изграждане на тротоари по главната улица в 
кметство Алтимир.

Със средства от ДФ „Земеделие“ обновихме част от уличната инфраструктура: в рамките на три проекта, реализирани на 
три етапа, бе извършена рехабилитация на уличната настилка и прилежащите тротоари по ул. „Цар Асен“ в Бяла Слатина. 
Извършено е проектиране, одобрени са проекти и е сключено споразумение за финансиране на улици: „Хаджи Димитър“, „Сребреня“, 
„Хан Крум“ и „Климент Охридски“ в гр. Бяла Слатина. Проектите са реализирани успешно и улиците вече са с нова визия.

Дългогодишната мечта на кмета и на мнозина жители на кметство Търнава – изграждането на физкултурен салон към 
местното училище – вече е реалност, благодарение на осигурено финансиране от Министерството на образованието и науката.
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Със средства, осигурени по Плана за възстановяване и устойчивост, се реализират следните дейности: В Дома за стари хора 
в с. Попица се извършва цялостен ремонт, включващ прилагане на енергийно-ефективни мерки. Пълното изпълнение на проекта 
се очаква да бъде завършено до края на календарната година.

В процес е и изпълнението на енергийно-ефективни мерки в административната сграда на община Бяла Слатина. Предвидени 
са подмяна на дограмата, модернизация на отоплителната инсталация, както и поставяне на топлоизолация на покривната 
конструкция и външните стени.

Успешно защитихме проекти за енергийно обновяване на осем многофамилни жилищни сгради. Сключен е договор с изпълнител 
и строително-монтажните дейности вече са в ход. Очаква се всички обекти да бъдат завършени до началото на лятото на 2026 
година.

Пред завършване е и проекта за СУ „Васил Левски“, чрез който е извършен основен вътрешен ремонт, санирана е фасадата на 
сградата, изградени са: асансьор за лица в неравностойно положение, нова отоплителна система и фотоволтаична инсталация. 
Физкултурният салон също изцяло е реновиран.

В процес на обновяване е и сградата на ДГ „Детелина“. Реализиран е основен вътрешен ремонт, фасадата е санирана, 
подменена е цялата дограма, изградени са нова отоплителна и фотоволтаична система. Създадени са обособени пространства 
за игра, обучение и отдих на децата.

Изготвени са проектни предложения и е подадена документация за изграждане на соларни инсталации за всички социални 
услуги на територията на Общината, финансирани като държавно делегирана дейност.

Извършихме реконструкция на част от вътрешна водопроводна мрежа на гр. Бяла Слатина на два етапа. За първия етап 
получихме финансиране и той е завършен. За втория етап е изготвен проект и сме внесли искане за финансиране към МРРБ.

Имаме подаден и одобрен проект към Междуведомствената комисия по бедствия и аварии за укрепване на бреговете, 
почистване, преоформяне на коритото на р. Скът в урбанизираната територия на гр. Бяла Слатина.

По проект „Красива България“ се изгражда нов асансьор в болницата.
Със средства от МОН започнахме ремонт на училището в Габаре, чиято цел е реализиране на мерки за енергийна ефективност. 

Планираме ремонтните дейности да приключат в края на календарната година. Реализирането на проекта по никакъв начин 
няма да попречи на учебния процес.

С цел спазване на всички изисквания за извършване подготовка и приготвянето на храна за училищата и социалните услуги 
беше преместена кухнята в МБАЛ, като за целта беше извършен ремонт и е закупено ново оборудване по проект към фонд 
„Социална закрила“.

Извършен е ремонт и пълно техническо обновление на помпена станция за отпадни води, като по този начин се гарантира 
отвеждането на отпадните води от квартала, под река Скът.

Със средства от държавния бюджет към МРРБ кандидатствахме за ремонт на 12 улици и тротоари в гр. Бяла Слатина. Имаме 
сключено споразумение за финансиране. Отделно от 12-те улици, за които имаме подписано споразумение с МРРБ, Общината е 
внесла искане и има подписан договор за финансиране с ПРСР за нови 12 улици за цялостно асфалтиране, както и прилежащите 
към тях тротоари. Със завършването на тези проекти, над 90% от улиците в града ще бъдат асфалтирани. 

До края на годината ще стартира и ремонт на площада в централната част на гр. Бяла Слатина, за който е сключен договор 
и е осигурено финансиране. 

В изключително кратки срокове е подаден проект за ремонт на сградата на стадиона. Проектът е одобрен, договорът е 
подписан и началото на ремонтните дейности ще започне в края на годината.

Нашите успехи са не само плод на упоритата работа на местната администрация, но и на подкрепата, която получаваме от 
държавната власт и от общата ни визия за развитие. Когато имаме партньори, които не само че не ни пречат, но и активно ни 
подпомагат, насочват и подкрепят, резултатите стават очевидни, а напредъкът неизбежен. Затова искам да изкажа искрената 
си благодарност към нашите народните представители от Северозападния регион, с които сме обединени и заедно работим за 
съживяване на региона и подобряване качеството на живот на хората му. Благодаря и на правителството за ценната подкрепа 
в усилията ни да възстановим достойнството на Северозапада и самочувствието на нашите съграждани.

Специални благодарности  на всички граждани и организации на територията на Общината, които ни вярват и с които 
ежедневно полагаме усилия, за да изградим по-доброто утре на Бяла Слатина. Вашата подкрепа и сътрудничество са 
изключително важни и без тях не бихме постигнали всичко това!

Благодаря на общинските служители за усилията и усърдието, което полагат в работата си, без чието активно участие 
тези проекти нямаше да се случат.

Напредъкът ни е плод от екипната работа, а успехите ни се дължат на общите  усилия на местната власт, гражданите и 
държавните институции. Само обединени, около смислените каузи за бъдещето на Общината, ще постигнем основната цел за 
общността ни – Бяла Слатина да бъде модерна, устойчиво и динамично развиваща се община, която смело да продължи да чертае 
хоризонтите си за успешно икономическо развитие и просперитет на своите жители.  

Благодаря Ви!	                 	                              						    
											           Инж. Иво Цветков
                                           	     						                      Кмет на община Бяла Слатина

А. ФИНАНСОВА СТАБИЛНОСТ 
И УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ
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Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

А. ФИНАНСОВА СТАБИЛНОСТ И УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ
1. БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

Бюджетът на Общината е годишен финансов план, който се съставя, приема, променя, изпълнява и отчита съгласно Закона за 
публичните финанси. Бюджетът включва всички постъпления и плащания за дейността на Общината за съответната бюджетна 
година с изключение на постъпленията и плащанията, за които се прилагат сметки за средства от Европейския съюз и на 
операциите с чужди средства.

„Бюджет 2024” на община Бяла Слатина е приет с Решение №76/22.02.2024 г. на Общински съвет Бяла Слатина. Бюджетът е 
разработен в съответствие с изискванията на Закона за държавния бюджет на Република България за 2024 г., ПМС №13/29.01.2024 
г. за изпълнението на държавния бюджет за 2024г., Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните 
дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на Община Бяла 
Слатина, чл. 52, ал. 1 и чл. 21, ал. 1, т. 6 от ЗМСМА, чл. 94, ал. 2 и ал. 3 и чл. 39 от ЗПФ и по първоначален план е  45 122 363 
лв.  След направени актуализации по нормативен път, предвиден в Закона за държавния бюджет на Република България за 2024 
г. и на основание на ЗПФ окончателният бюджет на община Бяла Слатина за 2024 г. възлиза на 64 589 245 лв.

Бюджетът на община Бяла Слатина за 2025 г. е приет с решение №435/22.05.2025 г. на Общински съвет Бяла Слатина. 
Финансовият план за 2025 г. отразява нуждите на жителите на община Бяла Слатина и следва акцентите в политиките, които 
са включени в програмата за мандат 2023-2007 г.. Основните приоритета са пътна инфраструктура, градска среда и зелена 
система, спорт и образователна инфраструктура. Общият размер на планираните разходи за 2025 г. възлиза на 47 716 774 лв. 
Актуализираният бюджет към 30.09.2025 г. включва разходи на стойност 65 429 554 лв.

Очакванията са до края на отчет 2025 г. да се затвърди стабилното развитие на община Бяла Слатина, съчетавайки отговорното 
управление на средствата с реалните потребности на местната общност.

Обществено обсъждане на годишния отчет за изпълнение 
бюждета на Общината за 2024 г.

 Обществено обсъждане на проетобюджета за 2025 г.
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Образование

Здравеопазване

Социални дейности

Благоустрояване 
и околна среда

Култура и спорт

Икономически
дейности

Общи държавни 
служби
Отбрана и 
сигурност

Други некласиф.

Собствени приходи от 
държавни и местни 

дейности 8 122 584 лв.

Обща субсидия
29 887 715 лв.

Целеви субсидии
2 507 217 лв.

Трансфери, финансови 
операции и заеми

12 469 705 лв.

Изравнителна субсидия, 
зимно поддържане

2 586 000 лв.

Преходен остатък 
от края на 2023 г.

9 016 024 лв.

Отчет на приходната 
част по „Бюджет 2024”

64 589 245 лв.

1. Общи държавни служби 4 657 120 лв. 

2. Отбрана и сигурност 295 504 лв.

3. Образование 21 248 072 лв.

4. Здравеопазване  1 348 555 лв.

5. Социални дейности    15 425 822 лв.

6. Благоустрояване и околна среда
 

11 111 282 лв.

7. Култура и спорт    1 516 876 лв.

8. Икономически дейности 689 534 лв.

9. Други некласифицирани 155 341 лв.

ОБЩО:  57 450 106 лв.

ОТЧЕТ НА РАЗХОДИТЕ  ПО  ФУНКЦИИ ЗА 2024 г.

ИЗПЪЛНЕНИЕ  НА  ПРИХОДИ, ТРАНСФЕРИ, ФИНАНСИРАНИЯ  НА БЮДЖЕТ 2024

А. Финансова стабилност и управление на общинска собственост
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ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРИХОДИ, ТРАНСФЕРИ, ФИНАНСИРАНИЯ  НА БЮДЖЕТА КЪМ  30.09.2025 г.

Собствени приходи от 
държавни и местни дейности 

5 998 719 лв.

Обща субсидия
24 481 315 лв.

Целеви субсидии
2 242 755 лв.

Изравнителна субсидия, 
зимно поддържане 

2 163 748 лв.

Трансфери, финансови 
операции и заеми

19 332 869 лв.

Наличност по банкови 
сметки към 30.09.2025 г.

11 210 148 лв.

Отчет на приходите по 
„Бюджет 2025“
65 429 554 лв.

1. Общи държавни служби 3 564 389 лв. 

2. Отбрана и сигурност 254 588 лв.

3. Образование 16 283 654 лв.

4. Здравеопазване 898 430 лв.

5. Социални дейности   15 172 453 лв.

6. Благоустрояване и околна среда
 

6 718 370 лв.

7. Култура и спорт    957 287 лв.

8. Икономически дейности 624 440 лв.

9. Други некласифицирани 35 792 лв.

ОБЩО: 44 509 403 лв. Образование

Здравеопазване

Социални дейности

Благоустрояване 
и чистота

Култура и спорт

Икономически
дейности

Общи държавни 
служби
Отбрана и 
сигурност

Други некласиф.
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ОТЧЕТ НА РАЗХОДИТЕ  ПО  ФУНКЦИИ към 30.09.2025 г.

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

2. МЕСТНИ ДАНЪЦИ И ТАКСИ
За 2024 г. общо събраните данъчни приходи, в това число и приходите от таксата за битови отпадъци, са в размер на 4 101 359 

лв. Увеличението на събраните приходи, спрямо плана за 2024 г. е в размер на 141 759 лв., което представлява 4%. Увеличението се 
дължи главно на събраните недобори (задължения за минали периоди), в размер на 799 154 лв. За периода бяха издадени 698 бр. акта 
за установяване на задължения по чл.107 от ДОПК. Неплатените задължения се предаваха поетапно за принудително събиране към 
НАП и ЧСИ.

НАИМЕНОВАНИЕ НА ПРИХОДИТЕ ГОДИШЕН 
ПЛАН 2024

СЪБРАНО до 
31.12.2024

РАЗЛИКА % ИЗПЪЛНЕНИЕ

ДДФЛ-окончателен годишен патентен данък 18 000 19 413 1413 108%
- данък върху недвижими имоти 340 000 375 970 35 970 111%
- данък върху превозните средства 880 000 928 517 48 517 106%
- туристически данък 1600 1445 -55 90%
- данък при придобиване на имущества по дарение и възмезден начин 700 000 546 523 -153 477 78%

- битови отпадъци 1 840 000 2 001 847 161 847 109%
Лихви 180 000 227 644 47 644 126%
ВСИЧКО 3 959 600 4 101 359 141 759 104%

3. ВЪТРЕШЕН ОДИТ

Основната цел на звено „Вътрешен одит“ е да осъществява дейността по вътрешен одит на всички структури, програми, дейности 
и процеси в община Бяла Слатина и на второстепенните разпоредители с бюджет. В състава му влизат двама сертифицирани одитори, 
което е в съответствие със законовите изисквания за минимална численост. Изпълнявайки одитни ангажименти за увереност, одиторите 
идентифицират и оценяват рисковете в община Бяла Слатина и структурите ѝ; оценяват адекватността и ефективността на системите 
за вътрешен контрол, съответствието със законодателството, вътрешните актове и договорите, надеждността и всеобхватността на 
финансовата и оперативната информация, ефективността, ефикасността и икономичността на дейностите, опазването на активите 
и информацията, и изпълнението на задачите и постигането на целите. Одитните ангажименти за консултиране, които одиторите 
изпълняват са предназначени да подобряват процесите и да носят полза чрез оказаната методическа помощ.

В периода 01.11.2024 г. – 31.10.2025 г. звено „Вътрешен одит“ е изпълнило седем планирани ангажимента за даване на увереност. 
По искане на ръководството е извършен и един извънпланов ангажимент за увереност. 

С връчените доклади през периода са дадени и приети общо 22 броя препоръки за отстраняване на установени пропуски и слабости. 
В края на 2024 г. са проследени пет броя препоръки, като четири са изпълнени и една е изпълнена частично. Предстои проследяване на 
предприетите мерки за изпълнение на дадените препоръки, за които определеният срок за изпълнение е изтекъл.

Като резултат от извършената одитна дейност се наблюдава укрепване на вътрешния контрол и подобряване на дейностите в община 
Бяла Слатина, в т.ч. и разпоредителите от по-ниска степен и е предоставена разумна увереност на ръководството на община Бяла 
Слатина относно законосъобразното, ефективно и ефикасно протичане на ключови дейности и процеси.

А. Финансова стабилност и управление на общинска собственост

НАИМЕНОВАНИЕ НА ПРИХОДИТЕ СЪБРАНО до 
30.09.2024

 СЪБРАНО до 
30.09.2025

РАЗЛИКА

ДДФЛ-окончателен годишен патентен данък 15 369 17 120 1751
- данък върху недвижими имоти 313 349 310 987 -2362
- данък върху превозните средства 761 150 815 106 53 956
- туристически данък 1210 331 -879
- данък при придобиване на имущества по дарение и възмезден начин 349 404 346 678 -2726

- битови отпадъци 1 680 648 1 729 627 48 979
Лихви 149 790 152 357 2567
ВСИЧКО 3 270 920 3 372 206 101 286
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4. УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ
Придобиването, управлението и разпореждането с общинска собственост през периода ноември 2024 г. – ноември 2025 г. се осъществи 

съгласно изискванията на нормативната уредба – Закон за общинската собственост (ЗОС), Закон за местното самоуправление и местната 
администрация (ЗМСМА), Закон за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ),  специалните закони в съответната област 
и др., в съответствие с Програмата за управление и разпореждането с имотите – общинска собственост през 2024 г. и през 2025 г., при 
спазване на правилата, залегнали в Стратегията за управление на общинската собственост за периода 2024-2027 г. Имотите и вещите 
общинска собственост се управляваха в интерес на населението на Общината, с грижата на добър стопанин, съобразно предназначението 
и нуждите, за които са предоставени. През отчетната година община Бяла Слатина постигна добра събираемост на приходите от общинска 
собственост.

Ефективното управление на общинската недвижима собственост е важен инструмент за осъществяване на политиката на община 
Бяла Слатина за устойчиво местно развитие, която включва мерки за изграждане на инфраструктурите, повишаване на инвестиционния 
интерес, благоустрояване на населените места, опазване на околната среда и подобряване качеството на живот на хората. Управлението на 
общинската собственост в община Бяла Слатина се осъществява от Дирекция „Управление на общинската собственост“ (УОС).

Дейността в дирекция УОС е организирана в няколко направления:
•  Общинска собственост;
•  Земеделска политика;
•  Стопански дейности.

4.1. ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ
През отчетния период продължи процесът на съставянето на актове за общинска собственост по внедрената система за Кадастър и 

кадастрални регистри на гр. Бяла Слатина и общинската собственост, която дава възможност за връзка с кадастралната карта на Бяла 
Слатина и картите на възстановената собственост. 

Продължава работата по идентифициране, издирване и актуване на имоти за общинска собственост. През отчетния период са съставени 
общо 52 бр. актове за общинска собственост, включително актове за земеделска земя.

В изпълнение на стратегическите цели, залегнали в  Програмата за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост в 
община Бяла Слатина, екипът на дирекция „Управление на общинската собственост” изпълни следните видове дейности:

№ ДЕЙНОСТ БРОЙ

1. Обявени явни търгове за отдаване под наем на обекти общинска собственост 6
2. Обявен явен търг за продажба на обекти общинска собственост 1
3. Продажба на общински имот без търг 4
4. Сключени договори за наем на помещения 7
5. Сключени договори за наем на общински жилища 1
6. Сключени договори за безвъзмездно управление и ползване 3
7. Сключени договори за наем на терени 3

На основание чл. 18, ал. 1 от Закона за вътрешния одит в публичния сектор в общините с изградени звена за вътрешен одит, каквато 
е община Бяла Слатина, задължително се създават одитни комитети. Одитният комитет представлява друг източник за предоставяне на 
увереност на ръководството относно предприетите мерки и действия за управление на рисковете, поддържането на ефективна контролна 
среда и контролни дейности, както и за правилното и вярно отчитане на финансовите и нефинансовите резултати в дадена организация от 
публичния сектор.  

След проведена процедура съгласно Наредба за процедурата за определяне на състава и дейността на одитните комитети в организациите 
от публичния сектор Общински съвет Бяла Слатина, с решение № 444/22.05.2025 г., определи състава на одитния комитет при община Бяла 
Слатина за срок от три години. Одитният комитет е независим при изпълнение на своите задължения и правомощия и има независима роля 
да съветва ръководителя на организацията, относно процесите по финансово отчитане, вътрешен контрол, управление на риска и вътрешен 
одит.

8. Сключени договори за продажба на имоти с проведени търгове 6
9. Сключени договори за продажба на движими вещи с проведени търгове 4
10. Сключени договори за учредяване право на строеж върху имот частна собственост 5
11. Изготвяни обстоятелствени проверки за урегулирани поземлени имоти и  поземлени имоти извън 

регулация по молби на граждани
161

12. Съставени актове за общинска собственост 52
13. Подготвени и внесени докладни в Общински съвет – Бяла Слатина 67

А. Финансова стабилност и управление на общинска собственост

Подготвените и внесени за разглеждане в Общински съвет – Бяла Слатина докладни, свързани с управлението и разпореждането 
с общинската собственост в община Бяла Слатина, са 67 предложения, като представители на дирекция УОС ежемесечно участват 
в комисии на Общински съвет – Бяла Слатина във връзка с внесените докладни.

Проведено е заседание на 29.01.2025 г. на Комисията по трудоустрояване във връзка с определяне на подходящи работни места 
и длъжности за трудоустрояване на лицата с намалена работоспособност в съответствие с процента, определен по реда на чл. 315 
от Кодекса на труда – 2025 г. (9 бр. работни места). Проведени са 3 бр. заседания на Комитета по условия на труд в Общинска 
администрация. Регулярно се извършват текущи дейности, свързани с безопасните условия на труд в общинска администрация, 
във връзка със изпълнение изискванията на ЗБУТ;

Община Бяла Слатина е собственик на 17 жилища за отдаване под наем на граждани (4 бр. – за настаняване на граждани с 
установени жилищни нужди, 12 бр. – ведомствени и 1 бр. – резервно).  

Програмата за управление и разпореждането с имотите – общинска собственост през периода ноември 2024 г. – ноември 2025 г. 
бе актуализирана девет пъти, което се обуславя от проявения интерес към общинските имоти, които бяха включени първоначално 
в нея или впоследствие. С част от заложените имоти не бе извършено разпореждане, а допълнително в програмата със съответните 
решения на Общински съвет – Бяла Слатина бяха включени други имоти. 

4.2. ЗЕМЕДЕЛСКА ПОЛИТИКА
През отчетния период продължи интереса към наемане на общински пасища и мери. Предвид промените в Закона за 

собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ), заявленията от стопани-животновъди по чл. 37и, ал. 5 от ЗСПЗЗ за 
участие в разпределението на пасища, мери и ливади за календарната 2026 г. за землища в община Бяла Слатина, се подават в ОС 
„Земеделие“.

На 17.03.2025 г. началникът на Общинска служба по земеделие – Бяла Слатина предаде на община Бяла Слатина общо 27 бр. 
заявления. До момента за разпределените пасища по населени места са сключени 13 договори за 5 календарни години.

По реда на чл.37в, ал.10 от ЗСПЗЗ за периода са сключени 13 бр. договори за една стопанска година. До момента има подадени 
17 бр. заявления от земеделски производители за 2025-2026 г. Предстои сключване на договори за наем на земя от Общинския 
поземлен фонд, със срок 1 стопанска година. 

Проведени са 14 процедури за отдаване на земеделска земя под аренда и са сключени 14 договори за 5 стопански години. 
Проведена е една процедура за отдаване под наем за 10 стопански години и е сключен договор.

Извършва се ежедневна консултация на граждани и животновъди във връзка с ползването на общинските пасища, имоти  и 
други. Изготвят се справки за отдадените пасища и мери от ОПФ до ОДЗ Враца, както и за издадените удостоверения за липса 
на задължения към ОПФ на земеделски производители.други. Изготвят се справки за отдадените пасища и мери от ОПФ до 
ОДЗ Враца, както и за издадените удостоверения за липса на задължения към ОПФ на земеделски производители. Дейностите, 
извършени в това направление, са следните:

№ ДЕЙНОСТ БРОЙ

1. Проведени търгове за отдаване под наем/аренда на общинска земеделска земя и сключени 
договори за аренда

15

2. Сключени договори за наем/аренда проведена процедура 15
3. Сключени договори за наем на земеделска земя за 1 стопанска година 13
4. Подадени заявления за  на пасища и мери, общинска собственост разпределение 27
5. Сключени договори за аренда пасища със срок 5 стопански години 13
6. Сключени договори от проведени процедури за продажба на общинска земеделска земя 11
7. Извършени продажби на общинска земеделска земя 11
8. Обработени преписки по внесени заявления от собственици на земеделски земи за изплащане на 

„бели петна“
0

9. Изготвени отговори на молби и жалби на граждани и институции 15
10. Изготвяне на докладни и становища до Общински съвет Бяла Слатина, касаещи изготвяне на 

докладни по искане на Общинска служба „Земеделие“ за възстановяване на земи по параграф 27 
от ПЗР на ЗСПЗЗ

0
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Провеждат се ежемесечни заседания на комисиите за Обществен ред и сигурност, Транспортна комисия и Общинска 
комисия за безопасност на движението, както и заседания на Комисията за контролиране на средствата за компенсиране на 
превозвачите.

Изготвят се справки до Министерство на транспорта - Изпълнителна агенция „ Автомобилна администрация” във връзка 
със средствата за компенсиране на безплатните и по намалени цени пътувания със средства от републиканския бюджет.

Общественият превоз на пътници с автобусен транспорт се осъществява по утвърдени – общинска, областна и републиканска 
транспортни – схеми. Превозите по тези транспортни схеми са възложени за изпълнение от 6 (шест) фирми. 

През 2025 г. основните приоритети в управлението на общинската собственост са насочени към повишаване на 
ефективността, прозрачността и устойчивото развитие на общинските активи.

Подобряване на ефективността в управлението и разпореждането с общинско имущество, с цел увеличаване на собствените 
приходи на Общината и осигуряване на по-добри условия за предоставяне на услуги на гражданите.

Привличане на външни финансови ресурси – средства от държавния бюджет и по европейски програми – за модернизация, 
реконструкция и обновяване на обекти общинска собственост в сферите на образованието, културата, социалните дейности и 
други ключови обществени направления;

Оптимизиране на контролните функции по сключените договори, като специално внимание се обръща на повишаване 
събираемостта на дължимите наеми и ефективното управление на приходите.

В изпълнение на нормативните изисквания, всички публични обяви и съобщения се публикуват в установените срокове, 
осигурявайки навременно информиране на гражданите. През отчетния период не са постъпвали основателни забележки или 
жалби от страна на компетентните органи – Съд и Прокуратура.

Служителите от дирекцията реагират бързо и професионално при възникване на проблеми в работния процес, като 
осигуряват безпрепятствено изпълнение на административните дейности. 

4.3. СТОПАНСКИ ДЕЙНОСТИ

Дейността на дирекция „Управление на общинската собственост“ в областта на координацията на търговската дейност е 
насочена към постоянно повишаване ефективността и ефикасността в обслужването на гражданите.

За периода ноември 2024 г. – ноември 2025 г. в тази област е извършено следното:

№ ДЕЙНОСТ БРОЙ

1. Приемане и вписване на уведомления за разкриване на търговски обект 22
2. Приемане на заявления и издаване на разрешения за удължено работно време 22
3. Приемане на заявления и категоризация на заведения за хранене и развлечения и места за 

настаняване  
11

4. Издаване на временни удостоверения 13
5. Приемане на заявления и издаване на временни маршрутни пропуски за движение в ЦГЧ 6
6. Приемане на заявления и издаване на разрешения за таксиметрова дейност 1

Б. ИНФРАСТРУКТУРА И ЕКОЛОГИЯ
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На 24.09.2025 г. се подписа договор за финансиране на 
проект „Обновяване на спортен обект стадион „Чавдар”, гр. 
Бяла Слатина“. Проектът се финансира от Министерство на 
младежта и спорта и е на стойност малко над 1 700 000 лв., 
от които 10% са собствено финансиране. С реализирането на 
проектните дейности за ремонт се очаква да бъдат постигнати 
следните резултати:

1. Осъвременена спортна инфраструктура, осигуряваща 
възможност за целогодишно използване;

2. Създаване на условия за повишаване на двигателните 
активности сред учениците и изграждане на навици за 
системни спортни занимания.

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Ул. „Цар Асен” - в участъка от ул. „Акация” до ул. „Панайот Волов”

Б. ИНФРАСТРУКТУРАТА И ЕКОЛОГИЯ
1. ИНФРАСТРУКТУРА

■ Проект „Реконструкция на улица  „Цар Асен” в 
участъка от ул.  „Акация” до ул. „Панайот Волов” в гр. 
Бяла Слатина

Проектното предложение е по процедура BG06RD-
NP001-19.512 на МИГ Бяла Слатина от Стратегията за водено 
от общностите местно развитие от Програма за развитие на 
селските райони 2014–2020 г. 

През м. ноември приключи реконструкцията на уличната 
настилка и тротоарите по улица  „Цар Асен” - в участъка от 
ул. „Акация” до ул.  „Панайот Волов” - с дължина 392,51 
м. Безвъзмездната финансова помощ, която е отпусната по 
проекта, е в размер 317 888 лв. без ДДС. 

■ Проект „Реконструкция на улица „Цар Асен” в 
участъка от ул. „Акация” до ул. „Панайот Волов” в гр. 
Бяла Слатина

Проектното предложение е по процедура BG06RD-
NP001-19.512 на МИГ Бяла Слатина от Стратегията за водено 
от общностите местно развитие от Програма за развитие на 
селските райони 2014–2020 г. 

Строително-монтажните дейности по проекта приключиха 
през м. март 2025 г., като в рамките на проекта беше 
реконструирана уличната настилка и тротоарите по улица 
„Цар Асен” - в участъка от ул. „Панайот Волов” до ул. „Любен 
Каравелов” - с дължина 582,13 м. Безвъзмездната финансова 
помощ, която е отпусната по проекта, е в размер 459 751,81 лв. 

■ Проект „Реконструкция на улица „Цар Асен” в 
участъка от ул. „Акация” до ул. „Панайот Волов” в гр. 
Бяла Слатина

Проектното предложение е по процедура BG06RD-
NP001-19.512 на МИГ Бяла Слатина от Стратегията за водено 
от общностите местно развитие от Програма за развитие на 
селските райони 2014–2020 г. 

Строително-монтажните дейности по проекта 
приключиха през м. март 2025 г., като в рамките на проекта 
беше реконструирана уличната настилка и тротоарите по 
улица „Цар Асен” - в участъка от ул. „Любен Каравелов” до 
ул. „Васил Левски” - с дължина 426,17 м. Безвъзмездната 
финансова помощ, която е отпусната по проекта, е в размер 
336 730,73 лв.

Реконструкция на ул. „Цар Асен” 
в участъка от ул. „Панайот Волов” до ул. „Любен Каравелов“ 

Реконструкция на ул. „Цар Асен” в участъка от ул. „Любен 
Каравелов” до ул. „Васил Левски“

Б. Инфраструктура и екология

 ■ Проект „Реконструкция на съществуващи улици и тротоари, съоръжения и принадлежностите към тях на територията 
на гр. Бяла Слатина“ 

Проектното предложение се финансира от Програма за развитие на селските райони 2014–2020 г. и е на стойност 2 346 945,30 
лв. без ДДС. По проекта са ремонтирани следните участъци:

- ул. „Хаджи Димитър“ - в участъка от ул. „Васил Левски“ до ул. „Николай Хрелков“ - с дължина 1220 м;
- ул. „Сребреня“ - в участъка от ул. „Хан Крум“ до ул. „Захари Стоянов“  - с дължина 600 м;
- ул. „Климент Охридски“ - в участъка от ул. „Васил Левски“ до ул. „Крайбрежна“ - с дължина 670 м;
- ул. „Хан Крум“ - в участъка от ул. „Васил Левски“ до ул. „Крайбрежна“ - с дължина 670 м.
Строително-монтажните дейности по горепосочените улици, включващи реконструкция на уличната настилка и тротоарите 

приключиха през м. май 2025 г. 
■ Проект „Ремонт благоустрояване на централен площад в гр. Бяла Слатина“
Проектът се финансира от държавния бюджет и е на стойност 3 552 400,00 лв.
През м. септември се подписа договора за финансиране на проекта със срок на изпълнение до края на 2026 г. Предвидените 

Строително-монтажни дейности включват изцяло обновяване на настилката, обновяване на зелените площи, монтиране на нови 
пейки и кошчета, изграждане на ново енергоефективно осветление и други дейности, който ще доведат до един изцяло завършен и 
модерен облик на централната градска част.

На 09.05.2025 г. се сключи споразумение между община Бяла Слатина и Министерството на труда и социалната политика за 
финансиране на проектното предложение за обект „Осигуряване на достъпна среда в сградата на МБАЛ – гр. Бяла Слатина“.

По проекта се предвижда подмяна на съществуващата амортизирана и вече неотговаряща на стандартите асансьорна уредба с 
нова модернизирана уредба, която ще осигурява достъпна среда, насочена към специфичните нужди на болницата. Общият бюджет 
на проектното предложение с ДДС е в размер на 219 799 лв., от които съфинансирането от страна на община Бяла Слатина е в 
размер на 65 940 лв. с ДДС. Предвижда се изпълнението и отчитането на проекта приключи до края на м. ноември 2025 г.

Ул. „Сребреня” Ул. „Хан Крум” Ул. „Климент Охридски” Ул. „Хаджи Димитър”
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■ Проект „Основен ремонт на асфалтова настилка по 
улици в гр. Бяла Слатина“

Проектът се финансира от държавния бюджет и е на стойност 
8  382  100,00 лв., със срок на изпълнение до края на 2026 г. 
Строително-монтажните дейности включват ремонтиране на 
уличната настилка и тротоарите по част от улиците в гр. Бяла 
Слатина, а именно: ул. „Никола Вапцаров“, ул. „Димитър Благоев“, 
ул. „Кольо Черкеза“, ул. „Стефан Караджа“, ул. „Водотечна“, ул. 
„Цар Симеон“, ул. „Тодор Каблешков“, ул. „Любомир“, ул. „Хан 
Аспарух“, ул. „Дунав“, ул. „Гроздьо Петков“, ул. „Стара планина“.

■ Проект „Ремонт на тротоари по протежението на улица 
„Георги Димитров“ в с. Търнава“

Проектът се финансира от държавния бюджет и е на стойност 
953 200,00 лв.

С предвидените средства са ремонтирани изцяло тротоарите 
по главната улица в с. Търнава.

■ Проект „Ремонт на тротоари по протежението на улица 
„Георги Димитров“ в с. Алтимир“

Проектът се финансира от държавния бюджет и е на стойност 
687 800,00 лв.

С предвидените средства са ремонтирани изцяло тротоарите 
по главната улица в с. Алтимир.

■ Проект „Модернизация на СУ „Васил Левски“ гр. Бяла 
Слатина“

Проектът се финансира от Националния план за възстановяване 
и устойчивост и е на стойност 3 190 330,94 лв., със срок на 
изпълнение 24 месеца.

Общата цел на проекта е за създаване на съвременни условия 
и развитие на качествена образователна среда в СУ „Васил 
Левски“ гр. Бяла Слатина чрез цялостно обновяване на сградния 
фонд и учебната инфраструктура. С реализация на проекта се 
ремонтира и обнови директната образователна среда (класни 
стаи, учебни пространства, библиотека, физкултурен салон) и се 
обособи необходимата инфраструктура за STEM среда, като част 
от цялостната модернизация на училището.

Строително-монтажните дейности приключиха през м. 
октомври 2025 г., като бяха извършени следните дейности: 
топлинно изолиране на външните стени; топлинно изолиране на 
покрив; топлинно изолиране на под; подмяна дограма; подмяна 
на горивна база; подмяна на водно-отоплителна инсталация 
(ВОИ); подмяна на осветление; инсталиране на фотоволтаична 
електрическа централа (ФЕЦ) и др.

Ул. „Цар Симеон“ по време на 
ремонтните дейности

Ул. „Дунав“ след 
ремонтните 

дейности

Ул. „Тодор 
Каблешков“ след 

ремонтните 
дейности

Ремонтирани тротоари по ул. „Георги Димитров“ в с. Търнава

Ремонтирани тротоари в с. Алтимир

СУ „Васил Левски“, 
гр. Бяла Слатина

Б. Инфраструктура и екология

ДГ „Детелина“,
 гр. Бяла Слатина 

по време на ремонтните 
дейности

■ Проект „Обновяване на материалната база на ДГ „Детелина“ гр. Бяла Слатина“
Проектът се финансира от Националния план за възстановяване и устойчивост и е на стойност 1 956 918,04 лв., със срок на 

изпълнение 24 месеца.
Общата цел на проекта е създаване на съвременни здравословни условия и развитие на качествена грижа за обучение и възпитание 

на децата в ДГ „Детелина“, гр. Бяла Слатина чрез цялостно обновяване на сградния фонд и образователната инфраструктура.
С реализация на проекта ще се ремонтира и обнови материалната и културната среда и околното пространство в детската градина, 

както и ще се осигури съвременна здравословна физическа среда за децата.  В проекта са включени главно дейности за извършване 
на основен ремонт и цялостно обновяване на сградата и околното пространство. Предвидените строително-монтажни дейности 
започнаха в края на м. септември 2024 г. и включваха: топлинно изолиране на външните стени; топлинно изолиране на покрив; 
подмяна дограма; подмяна на горивна база; подмяна на ВОИ; инсталиране на ФЕЦ; изграждане на нови детски площадки и др. 
Очаква се в началото на новата 2026 г. обектът да бъде завършен.

■ Проект „Реформиране на Дом за стари хора с. Попица“ 
Проектът се финансира от Националния план за възстановяване и устойчивост и е на стойност 2 708 953,43 лв., със срок на 

изпълнение 20 месеца.
Проектът е насочен към повишаване на качеството на предоставяната социална услуга чрез развитие на материалната база, 

подобряване на енергийната ефективност и осигуряване на ново оборудване, ориентирано към потребностите на лицата, които 
ползват услугите. С предвидените по проекта дейности, основно строително-ремонтни и инвестиции в оборудване и обзавеждане, 
ще се осигурят необходимите съвременни условия и услугата ще се реформира в съответствие с новите критерии за качество. 

С реализацията на проектното предложение се цели да се обнови цялостно дома за възрастни хора в с. Попица, с което ще се 
осигури подобряване на средата за обитаване, за осигуряване на достъпна среда и енергийна ефективност. 

В проектното решение са заложени следните строително-монтажни дейности: топлоизолация на стени; подмяна на дограма и 
входни врати; топлоизолиране на покрив и подмяна на отводнителните улуци и водосточни тръби; подмяна на отоплителна инсталация; 
подмяна на осветителни тела; вътрешен ремонт на помещения; изграждане на пожароизвестителна инсталация; изграждане на 
фотоволтаична система за производство на електроенергия за собствени нужди; доставка на ново оборудване и обзавеждане и др.

Към момента изцяло ремонтирани са две от трите къщички, където се помещават потребителите. 

Реформиране на 
Дом за стари хора,

с. Попица
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Ново кухненско оборудване

■ Проект „Модернизиране на кухненското 
оборудване и обзавеждане на Домашен социален 
патронаж при община Бяла Слатина“

Проектът е на обща стойност 49  350,00 лв., от 
които 44  415,00 лв. са осигурени от Фонд „Социална 
закрила“ по целева програма „Подобряване на 
материалната база на Домашен социален патронаж“, а 
4 935,00 лв. са съфинансиране от страна на Общината. 
Чрез проекта беше закупено и монтирано съвременно 
високотехнологично и енергоспестяващо оборудване, 
което осигури по-добри и безопасни условия на труд за 
служителите и ще подобри качеството на приготвяната 
храна за потребителите.

Беше закупена професионална електрическа фурна, 
професионална електрическа печка, професионален 
вертикален хладилник, автоматична зеленчукорезачка за 
зеленчуци и плодове и други професионални кухненски 
съоръжения.

В края на месец март 2025 г. община Бяла Слатина подаде 4 проекта за реконструкция на улици в град Бяла Слатина. Всички 
проекти бяха одобрени и в началото на м. октомври кметът – инж. Иво Цветков, подписа договорите за финансиране.

Проектните предложения са по интервенция II.Г.6. „Инвестиции в основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските 
райони“ от Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони на Република България за периода 2023-2027 г. и са на 
обща стойност в размер на 7 265 202,11 лв. без ДДС. С осигуреното финансиране ще се ремонтират улични настилки и тротоари по 
следните улици:

Ул. „Крайбрежна” в отсечката от ул. „Васил Левски“ до ул. „Любомир“;
Ул. „Сладница“ в отсечката от ул. „Васил Левски“ до ул. „Крайбрежна“;
Ул. „Димитър Благоев“ в отсечката от ул. „Любомир“ до ул. „Крайбрежна“ и от ул. „Водотечна“ до ул. „Панайот Волов“;
Ул. „Христо Ботев“ в отсечката от ул. „Цар Симеон“ до ул. „Климент Охридски“ и от ул. „Хан Крум“ до ул. „Крайбрежна“;
Ул. „Любен Каравелов“ в отсечката от ул. „Климент Охридски“ до ул. „Цар Асен“;
Ул. „Гимназиална“ в отсечката от ул. „Климент Охридски“ до ул. „Цар Симеон“;
Ул. „Цар Симеон“ в отсечката от ул. „Любомир“ до ул. „Крайбрежна“;
Ул. „Хаджи Димитър“ в отсечката от ул. „Васил Левски“ до ул. „Крайбрежна“;
Ул. „Хан Крум“ в отсечката от ул. „Водотечна“ до ул. „Булаир“;
Ул. „Търнавска“; 
Ул. „Булаир“;
Ул. „Янко Сакъзов“.

■ Проект „Реконструкция на част от вътрешната водопроводна мрежа на гр. Бяла Слатина“ – първи етап“ 
По проекта беше подменена съществуваща водопроводна мрежа по част от улиците „Димитър Благоев“, „Тодор Каблешков“, „Цар 

Симеон“ и „Хаджи Димитър“ на обща стойност 1 607 768,70 лв. Подменени са малко над 3200 м от водопроводната мрежа по улиците 
като строително-монтажните дейности приключиха през месец юли 2025 г.

Реконструкция на водопроводна мрежа

Б. Инфраструктура и екология

■ Проект „Основен ремонт на болнична кухня в МБАЛ Бяла Слатина“
На 02.05.2024 г. община Бяла Слатина подписа споразумение за финансиране на инвестицията. През м. юли започнаха строително-

ремонтните работи, чрез които се извърши основен ремонт на болнична кухня в МБАЛ Бяла Слатина, което създаде възможност 
за приготвяне на прясна и топла храна на болничното заведение на място. Строително-монтажните дейности включваха: полагане 
на нова подова настилка; полагане на антибактериален латекс по стени и тавани; подмяна на вътрешни врати; изграждане на нова 
електрическа инсталация; нова осветителна инсталация; направа на вентилационна инсталация; подмяна на ВиК инсталацията и 
изграждане на подемна платформа. Строително-монтажните дейности приключиха в края на м. ноември 2024 г., а от м. март 2025 г. 
вече функционира новата кухня. Общата стойност на проекта е в размер на 376 408 лв., като от тях 148 681 лв. са от проект „Красива 
България“, а 227 727 лв. представлява собственото финансиране.

В края на 2024 г. и началото на 2025 г. се подписаха договорите за финансиране на одобрените за саниране блокове, а именно: 
ж.к. Калоян 1, ж.к. Калоян 2, ж.к. Сребреня 1, ж.к. Сребреня 3, ж.к. Младост 2, ж.к. Младост 3, ж.к. Сладница, блок Подем и ж.к. 
Сладница 2. Проектите се изпълняват по процедура „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд - етап 
I“ от Националния план за възстановяване и устойчивост. Проектните предложения са насочени към подобряване на енергийните 
характеристики на блоковете, чрез прилагане на интегрирани енергоефективни мерки, включващи топлинно изолиране на външни 
стени; подмяна на дограма; топлинно изолиране на покрив; топлинно изолиране на под; подмяна на осветление и др. Общата стойност 
на одобрените финансови средства за осемте блока е в размер на 8 844 308,82 лв. От края на м. юли започнаха и строително-ремонтните 
дейности по блоковете като към момента продължават строителните работи по обектите.

Блок „Младост“ - 2Блок „Сладница“ Блок „Калоян“ - 3

■ Проект „Подобряване на енергийната 
ефективност на сградата на общинска 
администрация Бяла Слатина“

Проектът се финансира от Националния план 
за възстановяване и устойчивост и е на стойност 
1 534 255.49 лв., със срок на изпълнение 24 
месеца.

Общата цел на проекта е осигуряване 
на условия за подобряване на публичната 
общинска инфраструктура за предоставяне на 
административни услуги чрез внедряване на 
мерки за енергийна ефективност. За ремонта на 
административната сграда в инвестиционния 
проект са предвидени следните мерки за 
повишаване на енергийна ефективност: топлинно 
изолиране на стени; подмяна на дограмата; 
топлинно изолиране на покрив; топлинно 
изолиране на под; подмяна на ВОИ и др.

Очаква се строително-монтажните дейности 
по проекта да приключат в началото на новата 
година.
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■ Проект „Място за спорт и отдих в с. Враняк“, финансиран от Предприятието за управление на дейностите по опазване на 
околната среда. Общата стойност на проекта е в размер на 14 506,30 лв., чрез които е облагороден парка в селото.

■ Проект „Изграждане и облагородяване на кътове за отдих за различните възрастови групи в с. Галиче“
Проектът е част от конкурса „Обичам природата – и аз участвам“ в рамките на Националната кампания „Чиста околна среда“ и е  

на стойност 14 583 лв., като включва изграждането на стрийт фитнес площадка в парка.
■ Проект „Парка в село Соколаре – кът за спорт и детски игри“ 
Проектът е на стойност 14 368,50 лв. и се финансира от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната 

среда. С отпуснатото финансиране се изгради детска площадка в парка на селото.

С. Соколаре

Централният площад в кметство Габаре след ремонта

В началото на 2025 г. община Бяла Слатина подаде и 3 проекта към Междуведомствената комисия за възстановяване и 
подпомагане към Министерски съвет за възстановителни работи по река Скът. Проектите са разделени на три етапа, като към 
момента е одобрен проект „Предотвратяване на риска от наводнения чрез укрепване на бреговете, почистване и преоформяне на 
коритото на р. Скът в урбанизираната територия на гр. Бяла Слатина, община Бяла Слатина“ – Етап I. Той е на обща стойност от 2 
229 067,38 лв. и се очаква скоро да стартират СМР дейностите по проекта.

През изминалата година се извършиха текущи ремонти на следните обекти:
■ Текущ ремонт на покрива на НЧ „Напредък“ 1898, с. Търнак, на стойност 60 798,47 лв. без ДДС;
■ Текущ ремонт на пътя, достигащ до гробищния парк  на село Бъркачево. Извършено е почистване и оформяне на легло. 

Положен е трошен камък, който е уплътнен. Стойност - 9 117,57 лв. без ДДС;
■ Ремонт на централен площад на кметство Габаре. Извършен е текущ ремонт на настилката на площада, като са оформени и 

засадени съществуващите зелени площи. Възстановени са настилките на съществуващите стълбищни площадки до кметството, 
полицейския участък и социалния патронаж. Възстановен е подходът към църквата и е направена нова прозирна ограда както и 
настилка на тротоара и съществуващия паркинг. Стойност – 345 370,92 лв. без ДДС;

■ Поставяне на готов модул на външна тоалетна в двора на  Начално училище „Христо Ботев“, Бяла Слатина и същият е 
захранен с вода и свързан с градската канализация. Стойност – 6 133,47 лв. без ДДС;

■ Текущ ремонт на покрива на кметство с. Галиче в близост да часовниковата кула. Стойност – 17 624 лв. без ДДС.

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

С. Враняк С. Галиче

През отчетния период 
беше създадена и приложена 
система за разделно събиране 
на опасни отпадъци от бита.

В град Бяла Слатина беше 
разположен мобилен пункт 
за събиране на отпадъците. 
Кампанията се организира 
от община Бяла Слатина и 
предоставя възможност на 
домакинствата да предадат 
опасните си отпадъци на 
фирма „ЕкоСейф“ ООД, 
която ги обезврежда по 
екологосъобразен начин. Приемане на опасни отпадъци от бита

Кампания „Да изчистим България заедно“

Б. Инфраструктура и екология

Община Бяла Слатина стана част от националната кампания „Да изчистим България заедно“. В инициативата активно се включиха 
служители от общинската администрация, както и доброволци от града и населените места. Благодарение на техните усилия бяха събрани 
значителни количества отпадъци и облагородени различни пространства. Специално участие имаха и най-малките доброволци, които не 
само помогнаха в почистването, но и раздадоха флайери с послания за опазване на природата. Така децата отправиха важен апел към всички 
граждани – да пазим чисто мястото, в което живеем! 

2. ЕКОЛОГИЯ

В изпълнение на общинската политика за устойчиво управление на битовите отпадъци, Общината реализира инициатива за безвъзмездно 
предоставяне на компостери на домакинствата. Целта на кампанията е насърчаване на разделното събиране на биоразградими отпадъци 
и повишаване на екологичната ангажираност на гражданите чрез стимулиране на домашното компостиране. Инициативата стартира с 
информационно-разяснителна кампания сред населението, насочена към представяне на ползите от компостирането, начина на използване на 
компостерите и значението на опазването на околната среда. Дейността се реализира успешно, като инициативата срещна широк обществен 
интерес и положителен отклик сред жителите на Общината, допринасяйки за устойчивото развитие и намаляване на количеството депонирани 
отпадъци.

Информационно – разяснителна кампания за компостиране
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В рамките на изпълнените дейности по поддръжка и облагородяване на озеленени площи бе извършено премахване на изсъхнала 
дървесна и храстова растителност, която представляваше частично компрометиран елемент от зелената система.

На нейно място е извършено засаждане на нова декоративна дървесна растителност, подбрана съобразно климатичните и 
пространствени особености на улиците, с цел възстановяване и подобряване на ландшафтния облик.

В резултат на предприетите мерки, улиците са облагородени, естетически обновени и приведени в добро екологично състояние, 
което допринася за по-привлекателна и устойчива среда.

Ул. „Цар Асен“ - след засаждане на дървесна растителност от вида 
кълбовидна акация

Ул. „Сребреня“ - след засаждане на дървесна растителност от вида 
кълбовидна акация

Поддържане на терени за обществено ползване от работници на ОП „Чистота и строителство“

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

3. ДЕЙНОСТИ НА ОБЩИНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ „ЧИСТОТА И СТРОИТЕЛСТВО“ - ГР. БЯЛА СЛАТИНА 
3.1. Дейност „Чистота“
ОП „Чистота и строителство“ гр. Бяла Слатина продължава да работи активно за поддържане на чиста, подредена и привлекателна 

градска среда, в съответствие с екологичните стандарти и изискванията на Общината. Ежедневно се почиства централната градска 
част и се извозват битови отпадъци от всички населени места в Общината до депо в Оряхово. За периода от 01.11.2024 г. до 01.11.2025 
г. са извозени общо 5 390 тона битови отпадъци. Събирането на битовите отпадъци от домакинствата се извършва по график, като 
за всички 15 населени места в Общината то е по четири пъти месечно. Ежедневно се извършва извозване на органични растителни 
отпадъци в гр. Бяла Слатина за периода от ранна пролет до  късна есен, което възлиза на около 720 тона годишно. С оглед опазване 
на екосистемата и спазване на законовите изисквания  периодично се рекултивират нерегламентираните сметища на територията 
на 15-те населени места. Периодично се почистват и поддържат водосборните шахти в гр. Бяла Слатина. Общинското предприятие 
ежегодно организира закупуване на кофи за домакинствата и контейнери. За отчетния период са закупени и разпределени 77 бр. 
контейнери тип „Бобър“ 1100 л и 300 бр. пластмасови домакински кофи 120 л. Регулярно се извършва косене на зелени площи, 
тротоарни алеи, паркове и други терени за обществено ползване.  

Новозакупени транспортни средства от ОП „Чистота и строителство“

Изграждане на ел. захранване за кухненски блок в ОП 
„Пазари и социални дейности“

През периода за нуждите на предприятието са закупени следните транспортни средства:
■ товарен автомобил Джъмпер;
■ товарен автомобил Фолксваген Транспортер;
■ лек автомобил Ситроен Берлинго;
■ два броя сметосъбиращи камиони Мерцедес Ротопреса и Мерцедес Вариопреса;
■ лек автомобил Фолксваген Кади;
■ багер JCB.

Б. Инфраструктура и екология

3.2. Дейност: „Изграждане, ремонт и поддръжка на уличната мрежа“ 
Общинското предприятие „Чистота и строителство“ – гр. Бяла Слатина осъществява дейности, свързани с текуща поддръжка, 

ремонт и подобряване на уличната инфраструктура на територията на Общината. През изминалата година предприятието е 
извършило следните дейности:

■ Изпълнение на зимно поддържане, включващо снегопочистване и опесъчаване на уличната мрежа в гр. Бяла Слатина;
■ Студено кърпене с печматик на уличната мрежа на територията на Общината – общо 1169 м², от които 719 м² в града и 450 

м² в селата; 
■ Закупен и монтиран подемник в ремонтна работилница;  
■ Периодично освежаване на пешеходните пътеки, места за инвалиди и други участъци от уличната мрежа;   
■ Ремонт на помещение в кметсвото и санитарни възли с. Бърдарски геран;
■ Ремонт на стая за раздаване на храна (нов таван, обръщане на прозорци, подова настилка и боя) в с. Бъркачево;
■ Ремонт на санитарен възел в кметство с. Търнак;
■ Ремонт на клуб на инвалида в гр. Бяла Слатина (обръщане на врати и прозорци и освежаване с латекс);
■ Ремонт на покрива на сградата на Пощенска станция в с. Соколаре;
■ Ремонт на покрива на здравната служба в с. Търнава;

Изпъление на пътна 
маркировка

Снегопочистване
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■ Изграждане на чешма в с. Тлачене;
■ Изграждане на ел. захранване за кухненски блок в ОП „Пазари и социални дейности“;
■ Подмяна на ламарините и изкърпване на железния мост при автогарата и подмяна ламарината на пешеходна зона при 

Каменния мост в гр. Бяла Слатина;
■ Направа на плъзгащ портал в НУ „Христо Ботев“;     
■ Възстановяване на мост в с. Габаре и изграждане на разрушен мост с. Габаре;
■ Ремонт на парапет на големия мост в с. Габаре и поставяне на нови мантинели - 36 метра;
■ Участие в ремонтните дейности на общинската администрация.

Мостът в с. Габаре Плъзгащ портал в НУ „Христо Ботев“

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Участие в ремонтните дейности в сградата на общинска администрация

3.3. Дейност: „Озеленяване  и благоустройство на територията на община Бяла Слатина“
През отчетния период предприятието извърши широк спектър от дейности, насочени към поддържането и подобряването на 

зелената система в град Бяла Слатина и населените места от Общината. Основният акцент бе поставен върху косенето, поддържането и 
обновяването на зелените площи в паркове, междублокови пространства и алеи. В рамките на периода бяха закупени и засадени цветя, 
предназначени за паркови и алейни пространства. Извършено бе премахване на изсъхнали дървета и храсти в района на местността 
Лесопарк в Бяла Слатина, както и цялостно озеленяване и благоустрояване на зелените площи в района. Засадени дървета и храсти 
се поддържат чрез поливане и пръскане против вредители, което допринася за подобряване на естетическия облик и екологичното 
равновесие на общинските територии.

3. 4. Дейност: „Осветление на улици и площади“
В рамките на отчетния период бяха изпълнени редица дейности, свързани с поддръжката и обновяването на уличното осветление на 

територията на Общината.
Поставени са 1 079 броя нови осветителни тела, което значително подобри осветеността и безопасността в градската среда и в селата. 

Освен това бяха подменени 722 броя повредени или изгорели осветителни крушки и извършено опъване на 1 074 метра електрически 
проводници по уличната мрежа на Общината.

Тези дейности допринасят за по-голяма енергийна ефективност и надеждност на уличното осветление, като същевременно подобряват 
сигурността и качеството на живот на гражданите.

3.5. Дейност: „Гробищни паркове“ 
Продължи редовната поддръжка на гробищните паркове в гр. Бяла Слатина – както християнския, така и мюсюлманския. Извършвани 

бяха дейности по почистване, оформяне на алеи, поддържане на тревни площи и извозване на отпадъци.

Ремонт на моста в с. Габаре

В. ГРИЖА ЗА ХОРАТА
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Комплексът включва общо четири социални 
услуги - два центъра за настаняване от семеен 
тип за деца и младежи с увреждания, Преходно 
жилище и Център за обществена подкрепа

1. СОЦИАЛНИ УСЛУГИ
КОМПЛЕКС ЗА СОЦИАЛНИ УСЛУГИ 
ЗА ДЕЦА И МЛАДЕЖИ И ТЕХНИТЕ 
СЕМЕЙСТВА – ГР. БЯЛА СЛАТИНА

Рожден ден на потребител

В. ГРИЖА ЗА ХОРАТА

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Стая на педагога

Център за настаняване от семеен тип за деца 
и младежи с увреждания 1 и 2 гр. Бяла Слатина 
функционират от ноември 2014 г. Капацитетът 
на всяка една от социалните услуги е 12 броя. В 
ЦНСТДМУ 1 в момента се отглеждат общо три 
деца и девет пълнолетни лица с увреждания, а 
в ЦНСТДМУ 2 - две деца и десет пълнолетни 
лица.

Поредна отчетна година ЦНСТДМУ 
работи в насока осигуряване на своите 
потребители на достоен и пълноценен начин 
на живот, занимания и дейности, съобразени 
с възрастта, възможностите и желанията на 
всяко дете и лице, настанено в социалните 
услуги. За всяко дете в учебна възраст е 
осигурен достъп до образователната система 
в съответствие с възможностите за развитие, 
съобразно интересите и въпреки ограниченията, 
вследствие на индивидуалните им увреждания. 
За по-големите потребители са осигурени 
занимания, също съобразени с възможностите 
и възрастта им - трудотерапевтични дейности 
и поддържането на усвоените способности за 
различно ниво на самообслужване. За всички 
потребители е осигурена качествена грижа, 
помощ и подкрепа във всички ежедневни 
дейности от специалисти и професионалисти, 
с опит и квалификация за работа с деца и 
хора с увреждания. За потребителите, чието 
здравословно състояние и ниво на физическо 
и ментално развитие не позволяват никаква 
самостоятелност при обслужване на нуждите, 
те се поемат и задоволяват от обучен и 
квалифициран в областта персонал.  Постоянни 
и навременни за годината са били и здравните 
грижи, които се предоставят на потребителите. 
Ежедневно се следи тяхното здравословно 
състояние, при нужда се посещават лекари 
специалисти съобразно индивидуалните нужди 
от лечение или профилактика.

Кът за занимания

Дворното пространство на ЦНСТ

Свободни заниманияКоординация и фина 
моторика

ЦЕНТЪР ЗА НАСТАНЯВАНЕ ОТ 
СЕМЕЕН ТИП ЗА ДЕЦА И МЛАДЕЖИ 
С УВРЕЖДАНИЯ, ГР. БЯЛА СЛАТИНА 
(ЦНСТДМУ)

Преходно жилище е социална услуга от резидентен  тип с капацитет 
8 потребители, на възраст от 15 до 18 години, която предоставя условия 
и среда, близки до семейната. Капацитетът на Преходно жилище е 8 
деца. 

За отчетния период  услугата са ползвали 9 деца, едно момче  е 
напуснало поради навършване на пълнолетие, едно момиче - 
реинтегрирано в семейството. Към момента в Преходно жилище 
живеят 7 деца.

В услугата потребителите, с помощта на професионалисти 
получават индивидуална и групова подкрепа за водене на самостоятелен 
начин на живот. В ПЖ екипът акцентира върху социалната работа с 
индивидуализирани подходи за определяне на потенциала на всеки 
един младеж или девойка. Потребителите се стимулирани да развиват 
личните си умения и навици, да се чувстват сигурни и готови за 
предприемане на следваща стъпка към интеграция в общността. 

За едногодишния период е подобрена материалната база. Беше 
направен ремонт на оградата, смениха се входните врати, смени 
се ламинирания паркет в стаите на специалистите, беше освежена 
всекидневната на потребителите и отремонтирани повреди в спалните 
помещения. 

Тази година едно от нашите момчета от Преходно жилище завърши 
успешно 12 клас в спортно училище в гр. Перник, благодарение 
на помощта и подкрепата, оказана от услугата. Той беше поканен и 
взе участие в абитуриентския бал под патронажа на Президента на 
Република България, провеждан ежегодно в резиденция „Бояна”.

В. Грижа за хората 

Център за обществена подкрепа гр. Бяла Слатина работи с 
деца и техните семейства, като предоставя набор от услуги като 
информиране и консултиране, застъпничество и посредничество, 
мобилна работа, обучение на кандидати за приемни семейства и 
кандидат осиновители. В целевата група са деца и техните семейства 
срещащи трудности в комуникацията, с проблеми или аномалии 
в поведението, при травматични събития и специфични семейни 
взаимоотношения. Работи се и с деца от услуги разидентен тип, 
както и деца с увреждания при нужда от консултативна помощ и 
оценка на обективното състояние. Извършват се посещения на терен, 
консултативната работа продължава по активните случаи от предишни 
периоди, като за периода на отчета са постъпили 30 нови случая. 

Екипът на ЦОП Бяла Слатина провежда беседи и тренинги с ученици 
от учебни заведения в община Бяла Слатина по важни за обществеността 
и детското развитие теми, свързани с агресията, толерантността, 
грижите за здравето и др. Целта е децата да се ангажират с различни 
теми, касаещи съответната възрастова група по подходящ начин.

През отчетния период „Център за обществена подкрепа“ 
гр. Бяла Слатина обнови базата си с цел постигане на по-
благоприятна среда и въвеждането на иновативни методи на 
работа. Изцяло са обновени кабинетите на социалните работници 
и психолога. Реновирана и оборудвана е и залата за обучения, 
която е и пространство за активна и интерактивна работа с децата. 

Стая за работни срещи Стая на възпитателите

Обновената зала в ЦОП

Новият кабинет на психолога

    ПРЕХОДНО ЖИЛИЩЕ (ПЖ)

    ЦЕНТЪР ЗА ОБЩЕСТВЕНА ПОДКРЕПА (ЦОП)



- 29 -- 28 -

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Зала за забавления в ЦНСТДБУ

Зала за прожектиране на 
домашно кино

ЦНСТДБУ Бърдарски геран развива дейността си, като делегирана от държавата 
дейност, с капацитет 30 потребители (ЦНСТ-1 с 15 потребители и ЦНСТ-2 с 15 
потребители). През годината пет деца са изведени от социалната услуга. От тях две 
деца са осиновени в чужбина, за три деца е предприета друга мярка на закрила. За 
всички деца са осигурявани дрехи и обувки съобразно сезоните, предоставени са 
им учебни пособия, имат достъп до интернет и кабелна телевизия. Осигуряват се 
занимания на територията на услугата, съобразно интересите и наклоностите на 
децата. Те имат избор при организиране на свободното си време, като могат да четат 
книги, играят тенис на маса, гледат филми, спортуват в двора на услугата или играят 
други групови игри според желанията си. За всички настанени деца в услугата е 
осигурен достъп до образователната система. Непрекъснато се оказва подкрепа при 
подготовка на уроците и домашните за училище. В началото на учебната година 
се проведе групова сесия с фокус ролята на образованието и необходимостта 
от редовно посещение на учебните занятия. През 2025 г. екипът на ЦНСТДБУ с. 
Бърдарски геран е участвал в три обучения за повишаване на компетенциите си 
и за подобряване на саморефлексията - лична и на работното място. Проведена е 
също и групова супервизия със служителите в ЦНСТДБУ с. Бърдарски геран. 

Ежемесечно се провеждаха екипни срещи, на които се обсъждаха 
случаи, разглеждаха се Индивидуалните планове за подкрепа на децата. 

През тази година се извърши подобряване на материалната база, като бяха 
закупени нови кухненски обзавеждания за ЦНСТ-1 и ЦНСТ-2 и обзавеждане 
за всекидневните. Закупени са две люлки и батут за дворното пространство.

Люлка дворно пространствоДвор ЦНСТДБУВсекидневна ЦНСТДБУ

    ЦЕНТЪР ЗА НАСТАНЯВАНЕ ОТ СЕМЕЕН ТИП ЗА ДЕЦА 
БЕЗ УВРЕЖДАНИЯ БЪРДАРСКИ ГЕРАН (ЦНСТДБУ)

В. Грижа за хората 

 За отчетния период ноември 2024 г. – 2025 г. продължи изпълнението на Проект „Бъдеще за децата в община Бяла 
Слатина“ по процедура BG05SFPR002-2.003 „Бъдеще за децата“, финансирана по Оперативна програма „Развитие 
на човешките ресурси“ 2021-2027, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд +.

Услугите, които се реализираха в Център „Бъдеще за децата в община Бяла Слатина“, бяха насочени към  бъдещи родители; 
семейства с деца до 18 /20- годишна възраст (до завършване на средното образование); семейства с деца със специфични потребности 
(забавяне във физическото и нервно-психическо развитие); деца със здравословни проблеми, с логопедични затруднения, с 
интелектуални дефицити, деца и семейства с нисък  социален статус, деца, освидетелствани с ЕР на ТЕЛК и др. В  Центърa децата 
и техните семейства  получиха ценна комплексна подкрепа: от психолог и двама социални работници - психосоциална подкрепа; от 
логопед - логопедична; от педагог - педагогична подкрепа; от рехабилитатор - двигателна рехабилитация, от две медицински сестри 
и стоматолог - здравни и стоматологични консултации; посредничество и придружаване на деца и родители - от двамата  медиатори.

Гимнастика с 
рехабилитатор

Групова работа 
социален работник

Детски празник Шарен Великден

ЦЕНТЪР „БЪДЕЩЕ ЗА ДЕЦАТА В ОБЩИНА БЯЛА СЛАТИНА“           

„Дневен център за подкрепа на деца с увреждания и техните семейства в гр. Бяла Слатина“ продължава да предоставя целодневни, 
полудневни и почасови/консултативни услуги на деца с различни трайни увреждания. Дневна и полудневна грижа включва транспорт 
от и до дома, топъл обяд с тристепенно меню, почивка, работа със специалисти и организиране на свободното време в Центъра. През 
изминалата година Центъра е работил с 35 потребители от 0 до 18 години, които са получили така необходимата им специализирана 
грижа – физическа и психологическа рехабилитация, логопедична помощ, педагогическа подкрепа и трудотерапия за изграждане на 
навици за справяне с ежедневните дейности и откриване на индивидуални таланти и способности, контакти с други деца и топло 
отношение през деня. Услугата разполага със собствен микробус, който е специално оборудван за превоз на лица с увреждания. 

ДНЕВЕН ЦЕНТЪР ЗА ПОДКРЕПА НА ДЕЦА С УВРЕЖДАНИЯ И ТЕХНИТЕ СЕМЕЙСТВА
В Центъра се организираха редица тържества, свързани с празниците през годината, празнични ателиета; забавно- 

развлекателни дейности; игри и забавления - ключови дейности, жизнено необходими за развитие на техните социално-
емоционални умения и компетентности, за тяхната успешна социализация и социална интеграция/социално включване.

Като продължение на проект „Бъдеще за децата в община Бяла Слатина“ от 05.10.2025 г. разкрихме нова социална 
услуга „Oбщностен център за деца и семейства“, която да се финансира от държавния бюджет - социалната услуга 
„Общностен център за подкрепа на деца и семейства“. Новата социална услуга ще продължи предоставянето 
на пакета от социални услуги, обхванати и предоставяни в Център „Бъдеще за децата в Община Бяла Слатина“.

Дневен център за подкрепа на деца 
с увреждания и техните семейства 

в гр. Бяла Слатина Площадка за игра
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Троянския манастир 
„Успение Богородично“

Велинград

През 2025 г. беше изградена нова площадка в градината с разнообразни детски съоръжения за забавление. Услугата разполага със 
собствен микробус, който е специално оборудван за превоз на лица с увреждания. 

Необходимостта от такъв вид услуга в нашата Община е виден от резултатите и постоянно запълнения капацитет, както и от 
желанието на децата, които идват при нас.

Отбелязване на рожден ден на 
потребителка

 ДОМ ЗА СТАРИ ХОРА С. ПОПИЦА 
Дом за стари хора с. Попица предоставя услугата Резидентна грижа за хора в надтрудоспособна възраст без увреждания и е 

с капацитет 60 потребители. Домът осигурява уютна домашна атмосфера, любими занимания и приятели. За да осигурим нови 
впечатления на възрастните хора, които пребивават при нас, ние организирахме различни екскурзии до живописни и исторически 
значими обекти. 

През м. май посетихме Велинград, а през м. август стигнахме до Слънчев бряг, където някои от потребителите видяха за първи път 
морето. Тази година посетихме Троянския манастир „Успение Богородично“ и Природонаучния музей „Черни Осъм“.

Тържествено отбелязваме всички празници, рождени дни и юбилеи на ползватели на социалната услуга. През отчетния период за 
нуждите на Дом за стари хора с. Попица беше закупен лек автомобил и трактор за косене.

Социалната услуга „Асистентска подкрепа“ е държавно делегирана дейност, която се реализира по реда на Закона за социалните 
услуги и Правилника за прилагане на Закона за социалните услуги. Асистентска подкрепа по този закон се предоставя за: лица 
в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат определена по съответния ред степен на намалена 
работоспособност; деца с трайни увреждания и пълнолетни лица с трайни увреждания с определена чужда помощ, които не ползват 
асистентска подкрепа, помощ за осигуряване на асистентска подкрепа или за които не се получава помощ за грижа в домашна среда 
по реда на друг закон.

Асистентската подкрепа е специализирана социална услуга, която включва подкрепа от асистент за: самообслужване, движение и 
придвижване, промяна и поддържане на позицията на тялото, изпълнение на ежедневни и домакински дейности и комуникация. Към 
момента услугата се предоставя на 102 лица (в т. ч. 79 жени и 23 мъже) почти във всички населени места на територията на Общината.

Предоставянето на Механизма 
„Лична помощ“ в община Бяла Слатина 
продължава да осигурява подкрепа на 
хора с увреждания  за упражняване на 
правата им, за пълноценно участие в 
обществото, за извършване на дейности, 
отговарящи на индивидуалните им 
потребности от личен, домашен или 
социален характер и за преодоляване 
на бариерите на функционалните им 
ограничения. Дейностите по Механизма 
„Лична помощ“ продължават да 
обхващат всички населени места на 
територията на община Бяла Слатина, 
като в момента ползвателите са 735 
лица  с увреждания, а активните трудови 
договори за предоставяне на услугите са 
808. 

Обучение на лични асистентиПредоставяне на информация за услугата 
Асистентска подкрепа

В. Грижа за хората 

Екскурзия до Кремиковски манастир МедалУчастие във фестивал, гр. Перник 

Клуб на инвалида – Бяла Слатина функционира вече 32 години и редовно взема участие в организираните инициативи  от община 
Бяла Слатина за Деня на лозаря, с многобройни участници,членове на клубая, които заемат призови места в надпреварата за най-
добро бяло и червено вино. На 28.06.2025 г. клубът взе участие в Многожанровия фестивал за хора с увреждания в гр. Перник, където  
получи престижното първо място за индивидуално и групово певческо изпълнение. Всяка година организацията участва в Песенен 
фестивал на клубовете на пенсионера и инвалида в рамките на панаирните дни на Бяла Слатина. Ежегодно традиционно се отбелязва 
и 3 декември - Международен ден на хората с увреждания в ресторант „Скът“ със съдействие  на община Бяла Слатина.

Клубът организира екскурзии до различни туристически обекти в България и културни мероприятия. През м. ноември 2024 г. е 
проведена екскурзия до Кремиковски манастир, Боянската църква, парк „Враня“ гр. София. През 2025 г. са  осъществени следните 
екскурзии: през м. юни до градовете Хасково, Кърджали и до Перперикон; през м. октомври до гр. Пловдив, Чепеларе, Кръстова гора, 
Бачковски манастир и до гр. Казанлък. Всеки човек със специални нужди е добре дошъл в клуба, където ще получи подкрепата, от 
която има нужда и топло разбиране.

    2. ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ
Здравен медиатор
През периода ноември 2024 – ноември 2025 г. здравният медиатор подпомага гражданите, особено уязвимите групи, при достъпа им 

до здравни услуги и консултации. Работи в сътрудничество с лични лекари, здравни заведения, училища и детски градини. Основната 
му дейност е насочена към подобряване на здравната култура и повишаване информираността на населението. Бяха проведени редица 
инициативи и кампании, насочени към здравно образование и превенция. Отбелязан бе Световният ден за борба със СПИН чрез 
информационни срещи и разпространение на материали сред ученици от 8 до 12 клас. Проведен бе и Световният ден на чистите ръце, 
с демонстрации и занимания в детските градини, насочени към изграждане на здравни навици у децата. По повод Световния ден за 
борба с диабета беше организирана кампания за безплатно измерване на кръвна захар и консултации със здравни специалисти.

Жителите на Бяла Слатина и околните села имаха възможност да проверят здравния си статус и да получат информация относно 
профилактиката на диабета и значението на здравословния начин на живот.

Медиаторът активно участва в инициативата „Е-здраве“, реализирана съвместно с РЗИ – Враца, фирма „Селебра“ ЕООД в 
партньорство с община Бяла Слатина, Галиче, Търнава и Tърнак.

Събитие с Българската асоциация по семейно 
планиране и сексуално здраве и Durex на тема 

„Репродуктивно здраве“

Световен ден на чистите ръце в ДГ „Незабравка“   Световният ден в борбата срешу СПИН
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Свободни игри на децатаОбновена детска площадка

Безплатни изследвания за 
Хепатит и ХИВ с РЗИ-Враца

Отбелязване на Световния ден 
в борбата срещу диабета с 
измерване на кръвна захар

Целта на инициативата е подобряване на информираността относно електронните здравни услуги, електронните рецепти и 
достъпа до профилактични прегледи. Дейността премина при голям интерес и активно участие от страна на жителите. Здравният 
медиатор ежедневно оказва съдействие при записване при лични лекари, издаване на рецепти и направления, както и при спешни 
здравни нужди на деца със сърдечно-съдови и хронични заболявания.

Неговата работа допринася за подобряване на достъпа до здравни услуги, изграждане на доверие между институциите и гражданите 
и за повишаване на здравната култура в Общината. 

Организирани занимания на децата

Стартиране на 
инициативата „Е-здраве“, 

съвместно РЗИ-Враца

Беседа на тема 
„Европейски ценности“ с 

ученици 8-11 клас

Детска ясла „Здравец“, гр. Бяла Слатина

В детската ясла се отглеждат и възпитават през 2025 г. 63 деца на възраст от 3 месеца до 3 години. Персоналът на детското заведение 
включва 18 души пресонал, от който 6 бр. медицински сестри, педагог, детегледачки и други специалисти. За правилното хранене 
отговарят домакин и готвачки. Сградата е самостоятелна с обособени игрални, спални и санитарни помещения, обзаведени според 
нуждите на децата. Дворът е обширен, покрит с ударопоглъщащи плоскости и много уреди за игра. Времето, прекарано в яслата 
осигурява на децата игри, организирани занимания, всекидневни разходки, наблюдения, развлечения, хранене и сън. Установената 
последователност в различните режимни моменти в условията на детската ясла благоприятства изграждането на определени навици 
у детето. През изминалата година детската ясла може да се похвали с изцяло обновения си двор, в който е изградена обширна детска 
площадка с ударопоглъщаща настилка и детски съоръжения за игра и отдих на открито.

В община Бяла Слатина функционира детска млечна кухня, в която се приготвя, съхранява и предоставя храна за деца от 10 
месеца до 3-годишна възраст. Млечната кухня е с постоянно запълнен капацитет от 88 деца. Храните, които се предоставят отговарят 
на изискванията за качество и безопасност съгласно Закона за храните и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане. 
Чрез осигуряване на разнообразие от подходящи и здравословни храни за малките деца детската кухня и  детското заведение не само 
съдействат за пълноценното хранене, но допринасят и за създаване на здравословен модел на хранене. Млечната кухня е с постоянно 
запълнен капацитет от 88 деца. По Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027 г., финансирана от Европейски 
социален фонд +, Операция „Детска кухня“ през 2025 г. 4 деца от семейства без доходи или с ниски доходи, самотни родители с ниски 
доходи, приемни семейства и семейства на роднини или близки, при които има настанени деца, са подкрепени, като са получатели 
на безплатна храна по програмата.

В. Грижа за хората 

Паркинг на МБАЛ Бяла Слатина

„МБАЛ - Бяла Слатина“ ЕООД е болнично заведение с профилактични, диагностични, консултативни и лечебни функции. Това 
е единственото лечебно заведение в Общината, в което се оказва денонощна спешна и планова медицинска помощ. За ефективното и 
качествено обслужване на жителите на Общината ежегодно се извършват ремонти на „МБАЛ - Бяла Слатина“  ЕООД и благоустрояване 
на парковото пространство. Дружеството регистрира високи приходи от основната си дейност, реализира положителен финансов 
резултат и няма просрочени задължения. За отчетния период със средства на Община Бяла Слатина и фонд „Красива България“ в 
„МБАЛ - Бяла Слатина“ ЕООД се реализира за единадесети пореден път важен инфраструктурен проект в областта на здравеопазването, 
насочен в посока продължаващо преобразяване на болницата. Проектът е за подмяна на съществуващия асансьор с ново модерно 
съоръжение.

По-малката общинска структура „МЦ 1 - Бяла Слатина” ЕООД продължава да се представя много добре на пазара на извънболничната 
помощ. В структурата освен досегашните кабинети по детски болести, вътрешни болести, нефрология, хирургия, ортопедия и 
травматология, пневмология и фтизиатрия бе разкрит и кабинет по кардиология. Предстои да края на 2025 г. да се открие и кабинет по 
ревматология. 

Медицинският център, със собствени средства, закупи спирометър за нуждите на кабинетите по пневмология и фтизиатрия и 
вътрешни болести. Болницата, със собствени средства, изгради ПАКС система и дигитализира образите в рентгеново отделение. За 
най-малките пациенти, за нуждите на детско отделение, бе закупен веноскоп. „МБАЛ - Бяла Слатина” ЕООД и „МЦ 1 - Бяла Слатина” 
ЕООД продължават да са едни от водещите лечебни заведения в област Враца със стабилно финансово състояние  и модерна клинична 
база.

Медицински център 1

МБАЛ Бяла Слатина Нов веноскоп за най-малките пациенти
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1. Програма „Старт на кариерата“
През 2024 г. по националната програма беше назначено по едно лице до 29-годишна възраст, завършило висше образование и 

регистрирано в дирекции „Бюро по труда“ на което беше осигурена възможност за придобиване на трудов стаж с цел улесняване на 
прехода между образование и заетост. Лицето е назначени за срок от 12 месеца като стойността на финансирането е в размер на 15 
737.04 лв.

2. Национална програма „Активиране на неактивни лица”
По тази програма са наети 3 лица, позиционирани в гр. Бяла Слатина, в с. Алтимир и в с. Габаре. Те са назначени на длъжност 

„Организатори на общественополезен труд“, полаган от безработни лица в трудоспособна възраст, получаващи месечни социални 
помощи по реда на чл.9 от Правилника за прилагане на Закона за социалното подпомагане. Реализацията на програмата е за периода 
от 01.10.2018 г. до 31.12.2025 г. Размерът на определените средства за финансиране на програмата за община Бяла Слатина е 227 
419.00 лв. 

3. Национална програма „Помощ за пенсиониране“
Основната цел на програмата е подкрепа за преход от безработица към работа и пенсиониране на безработни лица над 60 г. През 

м. октомври 2023 г. беше назначено едно лице на длъжност работник поддръжка, за срок от 22 месеца. Финансовите средства са в 
размер на 22 504.02 лв. Също така през м. октомври 2024 г. отново беше назначено едно лице на длъжност работник поддръжка, за 
срок от 22 месеца. Финансовите средства са в размер на 23 794.00 лв.

4. Програма за обучение и заетост на продължително безработни лица (аварийки)
Основната цел на програмата е осигуряване на заетост на продължително безработни лица, регистрирани в бюрата по труда. През 

м. август 2024 г. на работа бяха назначени 10 лица, на длъжност общ работник, за срок от 3 месец, които да извършват неотложни 
аварийни дейности. Финансовите средства по програмата са в размер на 16 684.80 лв. През м. ноември 2024 г. на работа бяха назначени 
20 лица, на длъжност общ работник, за срок от 2 месеца, които да извършват неотложни аварийни дейности. Финансовите средства 
по програмата са в размер на 23 400.00 лв.

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Помощ за пенсиониране Старт на кариерата

3. ОСИГУРЯВАНЕ НА ЗАЕТОСТ 5. Проект „Нова възможност за младежка заетост“
Целта на проекта е интеграция на безработни младежи до 29-годишна възраст на пазара на труда чрез заетост при работодател. 

По програмата бяха назначени 2 лица за срок от 9 месеца, а финансирането беше в размер на 20 016.00 лв.

6. Национална програма „Активиране на неактивни лица”
По тази програма е наето лице, на длъжност „Младежки медиатор“, което извършва дейности по активиране на неактивни 

младежи до 29-годишна възраст, които не учат, не работят и не са регистрирани в дирекция „Бюро по труда“.  Реализацията на 
програмата е за периода от 04.05.2015 г. до 31.12.2024 г. Размерът на определените средства за финансиране на програмата за 
община Бяла Слатина е 114 658.00 лв.

7. Проект „Младежка заетост +“
Основната цел на проекта, финансиран по ПРЧР 2021-2027, е да се повиши конкурентоспособността на младежите на възраст 

от 16 до 29 години вкл. чрез осигуряване на възможност за стажуване, обучение по време на работа, осигуряване на заетост или 
включване в обучение за придобиване на „меки“ умения при работодател, което ще улесни преходът от образование към заетост 
и едновременно с това ще доведе до натрупване на ценен професионален опит у тях, необходим за заемане на свободни работни 
места, заявени от работодателите. През м. юли 2025 г. бяха назначени 8 лица, на длъжност общ работник, за срок от 9 месеца. 
Финансовите средства по програмата са в размер на 88 596.00 лв.

8. Проект „Младежки практики“
Основната цел на проекта, финансиран по ПРЧР 2021-2027, е да подпомогне младежи, включително такива без опит, да придобият 

практически умения. Това от една страна ще осигури създаването на трудови навици, а от друга ще подкрепи преодоляването на 
пречките пред заетостта за младежите, породени от липсата на квалификация, образование, мотивация за работа, като това ще 
повиши възможностите им за доходи и достойно участие на пазара на труда. През м. август 2025 г. в гр. Бяла Слатина и 11 населени 
места на територията на Общината бяха назначени общо 28 лица за срок от 6 месеца. Финансирането е в размер на 235 100.00 лв.

В. Грижа за хората 

Проект „Младежка заетост +“

Проект  „Младежки практики“
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9. Проект „Топъл обяд в община Бяла Слатина“ 
Проектът се изпълнява по Програма Храни и основно материално подпомагане 2021-2027.
Основната цел на проекта е осигуряване на храна на хора в нужда. Проектът се реализира в периода от 01.11.2022 г. до 31.01.2026 

г., като максималният брой потребители, които могат да се включат в услугата, е до 1100 лица. Общият размер на финансирането по 
настоящия проект е 3 469 416,72 лв.

10. Проект „Укрепване на общинския капацитет в община Бяла Слатина“
Договорът за финансиране на проекта се подписа на 20.03.2023 г. Той се финансира по Програма „Развитие на човешките 

ресурси“ 2021-2027 г. и е на обща стойност от 138 313,00 лв., със срок на изпълнение 20 месеца. Основната цел на проекта бе да 
подкрепи реформирането на системата на социалните услуги и да улесни прехода към нови механизми на местно ниво чрез развитие 
и укрепване на общинския капацитет.

11. Проект „Грижа в дома в община Бяла Слатина“
Проектът се финансира по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, съфинансирана от Европейския социален 

фонд плюс. Срокът на изпълнение е от 01.03.2023 г. до 31.12.2024 г., като бюджетът възлиза на 1 407 111.02 лв. По проекта се назначи 
персонал, който предоставя мобилни почасови интегрирани здравно-социални услуги на хора с увреждания и възрастни лица в 
невъзможност за самообслужване от всички населени места в община Бяла Слатина.

12. Проект „Иновативни здравно-социални услуги в община Бяла Слатина“
Проектът се финансира по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, съфинансирана от Европейския социален фонд 

плюс. Срокът на изпълнение е от 01.01.2025 г. до 01.07.2025 г., като бюджетът възлиза на 586 956.77 лв. По проекта се назначиха 
домашни помощници, които предоставят почасови интегрирани здравно-социални услуги на хора с увреждания и възрастни лица в 
невъзможност за самообслужване на територията на община Бяла Слатина. Петима от потребителите ползват дистанционната услуга 
– телекеър. Това е иновативен модел за мониторинг на здравословния и психосоциален статус на потребителите чрез съвременни 
информационни и комуникационни технологии. 

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Измерване на кръвно Предоставяне на социални услуги в 
домашна среда

Раздаване на топъл обяд

Супервизия на персонала Поставяне на телекеър гривна на потребител 

Г. ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛТУРА И СПОРТ
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Г. ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛТУРА, СПОРТ

1. ОБРАЗОВАНИЕ

В община Бяла Слатина функционират 5 основни сгради на детски градини с 8 допълнителни бази, които работят в условията 
на делегиран бюджет. Персоналът на всички детски градини включва 67 бр. педагогически и 63 бр. непедагогически кадри, като  
през учебната 2025/2026 г. броят на групите е 31.

Ежегодно детските градини извършват ремонтни дейности в рамките на средствата, с които разполагат или с дарени средства, 
като за последната година те са следните:

1.1. ДЕТСКИ ГРАДИНИ
1.1.1. РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

ДЕТСКА ГРАДИНА РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ - 
ОСНОВЕН, ЧАСТИЧЕН РЕМОНТ

СТОЙНОСТ НА 
РЕМОНТА В ЛВ.

ИЗТОЧНИК НА 
ФИНАНСИРАНЕ

ДГ „Радост“, гр. Бяла Слатина - 
основна сграда

- Оборудване на 2 възрастови групи с шкафове, маси, столчета - 
според изискванията на метода „Монтесори“;
- Оборудване на групите с нови функционални бюра и помощни 
контейнери към тях;
- Текущ ремонт на солна стая;
- Изграждане на таван и LED осветление в офис помещения, 
облицоване на стени на 2 бр. странични преддверия;
- Закупуване на касетъчен тип климатик за централно фоайе;
- Изграждане на дворна декорация с декоративен мулч и цветни 
камъни.

10 919,00

2 860,00

4 075,00

4 763,00

2 850,00

5 147,00

Бюджет

Бюджет

Бюджет

Бюджет

Бюджет

Бюджет

Допълнителна база на ул. 
„Акация” №2 в гр. Бяла Слатина

- Шпакловане и боядисване на спални, занимални, съблекални и 
санитарни възли;
- Поставяне на ламинат тип „винил” в офис помещения на групите.

8 029,00

1 415,00

Бюджет

Бюджет

Допълнителна база в с. Попица - Циклене, лакиране и полиране на паркет в групите и поставяне 
на ламинат тип „винил” в трапезария;
 - Обзавеждане на методичен кабинет.

9 247,00

1 226,00

Бюджет

Бюджет

ДГ „Детелина“, гр. Бяла 
Слатина

- Осъществяване на основен ремонт по Национален план 
за възстановяване и устойчивост, Стълб „Иновативна 
България“, Компонент 1 „Образование и умения“, Инвестиция 
2 „Модернизация на образователната инфраструктура“, по 
процедура чрез подбор на предложения за изпълнение на 
инвестиции BG-RRP-1.007 „Модернизация на образователната 
среда“, Обновяване на материалната база на ДГ „Детелина“,  гр. 
Бяла Слатина. Бенефициент: Община Бяла Слатина

1 956 918,04 Европейски съюз 
чрез инструмента 

ЕС  
(Next

GenerationEU)

ДГ „Незабравка“, гр. Бяла 
Слатина

- Поставяне на ламинат в детските групи;
- Закупуване на нови детски гардеробчета;
- Хидроизолация на кухненския блок;
- Обзавеждане на нов кабинет - стая на барбароните.

11 770,00
7920,00
8119,00
800,00

Бюджет
Бюджет
Бюджет
Бюджет

Допълнителни бази в  
с. Соколаре и с. Тлачене

- Частичен ремонт – изкърпване и боядисване на стени и тавани. 380,00 Бюджет

ДГ „Червена шапчица“, с. Габаре - Частично боядисване с латекс. 715,00 Бюджет

ДГ „Вълка Николова Ташевска“, 
с. Търнава

- Доставка и монтаж на врати. 860,00 Бюджет

Допълнителна база в с. Галиче - Доставка и монтаж на  врати, подмяна на подова настилка, 
шпакловане, боядисване.

10 870,00 Бюджет

Допълнителна база в с. Алтимир - Доставка и монтаж на врати. 815,00 Бюджет

Г. Образование, култура и спорт

Обновена занималня в ДГ „Радост”,  
допълнителна база на ул. „Акация”

Методичен кабинет в ДГ „Радост”, 
с. Попица

Външен ремонт на ДГ „Детелина“

1.1.2. ИНОВАТИВНИ ПРАКТИКИ ПРИ ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА ПЕДАГОГИЧЕСКО ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ
През м. февруари 2025 г. в четвърта възрастова група на ДГ „Детелина“ е проведена открита педагогическа практика по 

образователно направление „Околен свят“ на тема: „Зима в родния град“. Чрез тази открита ситуация са възпитани у децата 
привързаност към родното място и традициите в него, пресъздаден е уютът на българския дом и фолклорното богатство на нашия 
град.

На 27.02.2025 г. в ДГ „Вълка Николова Ташевска“, с. Търнава е проведена педагогическа ситуация на тема: „Аз обичам 
България“. Целта на проведената практика е изграждане на представите за национални символи - знаме, герб и химн, както и 
формиране на личностно отношение – гордост, уважение и почит към родината.

На 25.03.2025 г. в ДГ „Радост“, гр. Бяла Слатина е проведена открита педагогическа визита в IV Монтесори възрастова група 
по образователно направление „Математика“, на тема „Математиката е лесна и много интересна“. В педагогическата ситуация е 
приложен методът „Монтесори“, съчетан с изградена интерактивна образователна среда.

Представените методи и форми, използвани от учителите поставят детето в активна позиция, а учителите в ролята на педагози, 
които насочват, подпомагат и подкрепят децата в хода на познавателната и изследователска работа. На децата е предоставена 
свободна работна среда, чрез която се реализира проекто-базиран подход, разрешаване на проблеми и казуси, учене чрез правене.   

В ДГ „Незабравка“, гр. Бяла Слатина е проведена открита педагогическа визита през м. април 2025 г. в IV група „Никой не 
е по-голям от хляба“, представена от старшите учители Наджибе Калеева и Диана Никовска. Основната цел на визитата е да се 
запознаят участниците с иновативни педагогически модели за стимулиране на детската креативност и възпитаване на уважително 
отношение към хляба и чувство на благодарност към хората, полагащи земеделски труд.

В ДГ „Червена шапчица“ на 11.04.2025 г. е проведена добра практика на тема „Работа по мини проекти в детската градина“. 
Участват 48 деца и двама родители. Представени са и открити ситуации, както следва: на 14.11.2024 г. с децата от III и IV група 
в допълнителна база в с. Бъркачево пред родителите по образователно направление „Български език и литература“ - „Заенце 
Баенце“ - пресъздаване на приказка. Постигнато е обогатяване на репертоара на децата за игрово-артистично пресъздаване на 
познати произведения, слушане и възприемане на приказка, пресъздаване на приказка. На 10.12.2024 г.  е проведена добра практика 
по Околен свят на тема „Грижи за животните“. Постигнато е активното участие на децата при хранене и грижи за животните.  
Ситуацията е проведена в III и IV група при ДГ, с. Габаре с 15 деца и 11 родители.  
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Децата от ДГ„Незабравка“, ДГ „Детелина“ и ДГ „Червена шапчица“, с. Габаре са участвали и в изключително важна здравно-
образователната програма „Бързи герои - 112“, насочена специално към деца от 6 до 12 години и техните семейства, в която всички 
се обучават как да разпознават симптомите на инсулт и как да действат правилно в случай на спешност. Всички деца са получили 
сертификат „Бърз герой – 112“.

На 09.10.2025 г. в НЧ „Развитие - 1892“, гр. Бяла Слатина е проведена външна квалификация на тема „Създаване на електронно 
портфолио“, в която участват педагози от всички детски градини от община Бяла Слатина.

Педагозите от ДГ „Радост“ са участвали в разнообразни квалификационни дейности през 2025 г., общо 13 на брой, в които са се 
включвали различни учители. Някои от темите са: „Приказкотерапия или как чрез приказката да създадем позитивна среда на децата в 
детската градина” - участвали 14 учители; „Родителят – участник и партньор в образователно-възпитателния процес в детската градина 
и училището” - участвали 3 учители; „Прилагане на карта за функционална оценка на индивидуалните потребности на деца със СОП 
и хронични заболявания” - участвали 2 учители; „Теории и практики в светлината на новостите в системата на предучилищното 
образование” - участвали 5 учители; „ Организация на обучението по Български език при деца с друг семеен език в детската градина” 
- участвали 5 учители; „Най-новите информационни технологии в процеса на обучение” - участвали 2 учители; и др.

През отчетния период ДГ „Детелина“, гр. Бяла Слатина са провели  външна квалификация, като са участвали в семинар в гр. 
Банско на тема: „Развиване на умения за провеждане на STEM интегрирано обучение”. Проведен е и тренинг с родители на тема 
„Заедно да опазим децата на пътя”, с цел да се възприеме  от родителите необходимостта от възпитание и обучение на децата по пътна 
безопасност на движение, както и да осъзнаят значението на родителския положителен пример като пешеходци и преки участници за 
превенция на рисковете от пътно-транспортни произшествия с деца.

В ДГ „Незабравка“, гр. Бяла Слатина също са проведени разнообразни квалификационна дейности и инициативи. През м. април 
2025 г. е реализирана открита педагогическа практика в III група на тема „Водата – безценен дар от природата“, представена от 
старшите учители Вергиния Иванова и Таня Нешкинска по проект „Край чешмата “. Посетен е Национален музей на образованието 
в гр. Габрово от 10 педагози през м. октомври 2024 г. и е взето участие в обучителен семинар с презентация „Музейно-образователни 
практики в ДГ „Незабравка“, гр. Бяла Слатина“. Детската градина се е включила и в инициативата „Маратон на добротата“. За Коледа и 
Великден децата и техните родители подготвят картички и дребни подаръци за децата, лекуващи се в детското отделение на Общинската 
болница. Проведени са и следните мероприятия: участие в Общинска асамблея за детското и ученическо творчество, фестивал на 
детския театър „Вълшебното килимче“, „Европейски ден на спорта в училище“, конкурс за детска рисунка „Без грешки на пътя“, 
национален конкурс „Урок по история – покажи ми България“, национален конкурс за детска рисунка „Моята къща мечта“, конкурс 
за детска рисунка с международно участие „С очите си видях бедата“, национален конкурс „Сготвих здравословно“, инициатива 
„Прочети ми приказка“, седмица по БДП, разглеждане на музейна сбирка в читалището и др.

В ДГ „Червена шапчица“, с. Габаре са проведени разнообразни  квалификационни дейности: вътрешна квалификация 
„Образователната  игра в детската градина, през погледа на креативния учител“ - проведена в ДГ Габаре на 25.01.2025 г.  с преподавател 
Магдалена Цонева, ДИПКУ - Стара Загора - участвали 9 педагогически специалисти; външна квалификация - „Създаване на дигитално 
учебно съдържание“ – проведена на 29.03.2025 г. с преподавател Иван Иванов, обучителна организация Тичърс Лаб ЕООД, участват 
деветима педагози; външна квалификация - „Компетентности модел на преподаване в мултикултурна среда“ на 18 юли 2025 г. от 
Сдружение за социално и образователно приобщаване - обучени двама педагози.

Добра практика в ДГ „Червена шапчица“ Добра практика в 
ДГ „Вълка Николова Ташевска“

Добра практика в ДГ „Незабравка“

1.1.3. КВАЛИФИКАЦИОННА ДЕЙНОСТ В ДЕТСКИТЕ ГРАДИНИ. РЕАЛИЗИРАНИ ИНИЦИАТИВИ

Здравно-образователната програма „Бързи 
герои - 112“,  ДГ „Детелина”

Г. Образование, култура и спорт

Квалификация в гр.Банско на 
екипа на ДГ „Детелина”

Квалификация на екипа на 
ДГ „Червена шапчица”, с. Габаре

ДГ „Вълка Николова Ташевска“, с. Търнава има натрупан значителен опит в организирането на образователната среда. 
Учителите постоянно усъвършенстват съдържанието и формите на тази работа, стремейки се да достигнат до единство между 
възпитателните взаимодействия с децата в детската градина и в семейството. Те осигуряват условията за развитие на децата в 
мобилна, съдържателна и действена образователна среда.

На 28 и 29 октомври 2024 г. е проведено обучение с родители, деца и учители на тема „Ефективни техники за общуване и 
за подобряване на взаимодействието с родителите в детската градина”. Обсъдени са важни проблеми на сътрудничество между 
детската градина и семейството.          

През м. ноември 2024 г. по Проект BG05SFPR001-1.003-0001 „Силен старт“ по Програма „Образование“ 2021-2027 г. е проведено 
обучение в гр. Враца на трима учители на тема: „Прилагане на картата за функционална оценка на индивидуалните потребности 
на децата със СОП и с хронични заболявания” във връзка с прилагането на „Международната класификация за функционирането 
на човека, уврежданията и здравето на деца и юноши”.

По квалификационната програма на институцията през м. ноември 2024 г. с родителите и децата са споделени добри практики 
за „Възпитание и образование чрез игра – съвременното дете, играта и играчката“. През м. декември е проведена среща на тема 
„Ролята на игрите в детската градина – добри практики“, която е организирана от учителите от с. Търнава, които подготвят 
теоретична част заедно с богат и разнообразен набор от игри, подходящи за приложение във всяка възрастова детска група.

През м. април в гр. Сливен  от детската градина са взели участие в  обучение трима учители на тема: „Мястото на изкуствения 
интелект в класната стая и в детската градина. Теория и практика за учители“.

През м. април 2025 г. един учител е участвал в обучение на тема: „Приказната игра като форма за работа в мултикултурна среда“.

Открита ситуация в ДГ „Радост“Посещение на деца от ДГ „Незабравка” в 
музейна сбирка в читалището

Педагогическа ситуация в ДГ „Детелина“
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 Проект за физическо възпитание ДГ „Червена 
шапчица” допълнителна база, с. Бъркачево

Откриване на новата чешма в двора на ДГ 
„Незабравка”

Образователна екскурзия на деца от
 ДГ „Незабравка”

ДГ „Детелина“ допълнителна база с. Търнак работи по НП „Безопасно движение по пътищата“ през учебната 2024/2025 г. 
През м. ноември 2024 г. в разновъзрастова „А” група в ДГ „Детелина“, с. Търнак е проведена педагогическа визита на тема „На 
площадката по БДП”. Децата систематизират знанията си за светофара, пътните знаци и пешеходната пътека. С помощта на много 
дидактични и подвижни игри те  са осъзнали необходимостта от спазването на правилата.

Детската градина има спечелен проект по НП „Хубаво е в детската градина” с наименование „Активни и щастливи деца чрез 
игрово движение с комплектите „Екшън матс”.

ДГ „Детелина“ работи по Проект BG05SFPR001-1.003-0001 „Силен старт“. Той се реализира по Програма „Образование“ 2021-
2027 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове. Включени са 3 групи от 
общо 22 деца от основната и допълнителната база.

Всички детски градини на територията на община Бяла Слатина работят по проект „Силен старт“ и Проект ПМС 46/19.03.2020 г.
за  физическата активност, физическото възпитание, спорта и спортно-туристическата дейност.

 ДГ „Незабравка“ развива богата проектна дейност, като за отчетния период е работила по Проект „Да се научим да живеем 
заедно“, договор за предоставяне на БФП № BG05SFPR001-1.004-0006C01, по програма „Образование“ 2021-2027 с бенефициент 
сдружение „У.Т.Р.Е.“ и партньори 5 учебни заведения. Основната цел е: „Насърчаване на ефективни мултикултурни общности 
в образователните институции сред участниците в образователния процес и взаимодействие със заинтересованите страни“. 
Проектните дейности включват обучения на персонала, занимания на децата по интереси, междуучилищни дейности, образователни 
екскурзии. Друг осъществен проект е „Край чешмата“, финансиран от Обществен дарителски фонд „Участвам, дарявам, променям“, 
гр. Бяла Слатина в размер на 2200,00 лв. Основната цел е децата да разберат, че водата е безценен дар от природата и източник на 
живот. Със средства по проекта е монтирана красива чешма в двора на детската градина за миене ръцете на децата след игри на 
открито, за пиене на вода и разхлада, за поливане на цветята и зелените площи. Закупена е музикална уредба и декоративен параван 
„Слънчогледи“. Представена е открита практика „Водата - безценен дар от природата“ и изложба от снимков материал, отразяващ 
проектните дейности в НЧ „Развитие - 1892“, гр. Бяла Слатина.

ДГ “Червена шапчица“, с. Габаре работи дългосрочно по Проект „Силен старт “ - допълнително обучение по български език 
за деца от уязвими групи, като за учебната 2024/2025 г. е работено с една група от 5 деца, за учебната 2025/2026 г. се работи  с две 
групи от 12 деца. Както и останалите детски градини, „Червена шапчица“ е включена в проект „Училищен плод и училищно мляко” 
- за предоставяне на плодове, мляко, сирене, кашкавал и зеленчуци на всички деца. За учебната 2024/2025 г. 95 деца са подкрепени 
по проекта, за учебната 2025/2026 - 89 деца. Детската градина партнира на проект „Бъдеще за децата в община Бяла Слатина” - 
предоставяне на интегрирани образователни и социални услуги, като включени в проекта са 19 деца.

ДГ „Вълка Николова Ташевска”, с. Търнава работи през отчетния период по Проект ПМС 46/19.03.2020 г. за физическата 
активност, физическото възпитание, спорта и спортно-туристическата дейност, Проект BG05SFPR001-1.003-0001 „Силен старт“ по 
Програма „Образование“ 2021-2027 г., Допълнително обучение по български език. По спечелен проект към Обществен дарителски 
фонд „Участвам – дарявам – променям“ – Бяла Слатина е осъществена модернизация на детска площадка на стойност - 2 437,20 лв.

1.1.4. РАБОТА ПО ПРОЕКТИ И НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ

Училищната структура и училищната мрежа в община Бяла Слатина са съобразени с действащите законови и подзаконови 
документи и нормативи в страната,  и с местните, държавни и европейски стратегии за развитие на образованието. На територията 
на Общината има добре изградена и функционираща мрежа от образователни институции, подсигурени със съответната база и 
условия за обучение на учениците, достатъчна да задоволи образователните потребности на децата и учениците. Образователната 
система в Общината обхваща 12 училища, от които – 3 начални, 4 основни, 3 средни, 2 професионални гимназии, от които 1 
държавно училище.  

Общият брой ученици в дневна форма на обучение през учебната 2025/2026 г. е 2333, разпредели в 122 паралелки по 
етапи на образование:

І – ІV клас (начален етап) – 755 ученици;
V – VІІ клас (основен етап) – 621 ученици; 
VІІІ – ХІІ клас (гимназиален етап) – 957 ученици.
Брой ученици в други форми на обучение:
Ученици в комбинирана форма на обучение – 8 ученици;
Ученици в индивидуална форма на обучение – 53 ученици;
Ученици в самостоятелна форма на обучение – 176 ученици.

1.2. УЧИЛИЩНО ОБРАЗОВАНИЕ

Г. Образование, култура и спорт

6 ОУ „Св. Климент Охридски”, 
гр. Бяла Слатина

общинско 228 10 10 0 0

7 ОУ „Христо Ботев”, 
с. Търнава

общинско 140 7 7 0 0

8 ОУ „Георги С. Раковски”, 
с. Търнак

общинско 91 7 7 0 0

9 ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
с. Попица

общинско 88 7 7 0 0

10 СУ „Христо Ботев”, 
с. Габаре

общинско 170 12 7 5 0

11 СУ „Христо Ботев”, 
с. Галиче

общинско 154 12 7 5 0

12 ПГО „Елисавета Багряна”, 
гр. Бяла Слатина

държавно 179 10 0 10 0

ОБЩО: 2333 122 80 37 5

№ Наименование 
на образователната институция

Вид на институцията 
според финансирането по 

чл. 35-36, чл. 49 ал. 7 и 
чл. 50 ал. 4 от ЗПУО

Общ бр. 
у-ци през 
учебната 

2025/2026 г.

Общ 
брой 
пара-
лелки

Бр. паралелки 
общообразо-

вателна 
подготовка

Бр. парал.
професио-

нална
подготовка

Бр. парал.
профи-
лирана

подготовка

1 НУ „Христо Ботев”, 
гр. Бяла Слатина

общинско 172 8 8 0 0

2 НУ „Цани Гинчев”, 
гр. Бяла Слатина

общинско 147 8 8 0 0

3 НУ „Христо Смирненски”, 
гр. Бяла Слатина

общинско 90 4 4 0 0

4 СУ „Васил Левски”, 
гр. Бяла Слатина

общинско 483 20 10 5 5

5 ПАГ „Никола Йонков Вапцаров”, 
гр. Бяла Слатина

общинско 391 17 0 17 0
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№ Община Населено място Детска градина/Училище

1 Бяла Слатина Бъркачево Част от Детска градина „Червена шапчица”

2 Бяла Слатина Бяла Слатина Начално училище „Христо Ботев”

3 Бяла Слатина Бяла Слатина Начално училище „Цани Гинчев”

4 Бяла Слатина Бяла Слатина Основно училище „Св. Климент Охридски”

5 Бяла Слатина Бяла Слатина Средно училище „Васил Левски”

6 Бяла Слатина Габаре Средно училище „Христо Ботев”

7 Бяла Слатина Попица Основно училище „Св. св. Кирил и Методий”

8 Бяла Слатина Търнава Основно училище „Христо Ботев”

Особености и специфика на образователната система:

•	 Иновативни училища:
   Иновативните училища в Общината са един нов момент, модел за изграждане на нова образователна парадигма, чрез която учениците 
ще подобрят образователните си резултати и ще повишат критичното мислене и творчество чрез иновативни образователни процеси, 
методи на преподаване, училищно лидерство и учебни стратегии. За да бъде определено като иновативно, училището трябва да докаже, 
че чрез въвеждане на иновативни елементи, чрез разработване по нов начин на учебното съдържание, учебните планове и програми 
повишава качеството на образованието т.е. иновативните училища имат по-голяма свобода при прилагането на нови, съвременни, 
иновативни методи на преподаване на учебния материал. С Решение № 661 от 18 септември 2025 г. на Министерски съвет, в списъка на 
иновативните училища в Република България за учебната 2025/2026 г. са вписани и 4 училища от община Бяла Слатина: 
1. Професионална гимназия по облекло „Елисавета Багряна“, гр. Бяла Слатина.
2. Начално училище „Цани Гинчев“, гр. Бяла Слатина.
3. Основно училище „Св. св. Кирил и Методий“, с. Попица.
4. Основно училище „Христо Ботев“, с. Търнава.

•	 Професионално и профилирано образование:
   През последните години се поставя акцент на професионалното образование и обучението на ученици в STEM профили и професии. 
Профилираното и професионалното образование в Общината се осъществява чрез реализирането на държавния план-прием в VІІІ клас 
в трите средни училища и двете професионални гимназии. В тази връзка в населени места, в които има само средно училище (Габаре 
и Галиче) се предлага прием единствено в професионални паралелки, като предлаганите професии и специалности са съобразени 
с потребностите на пазара на труда, отчитайки заявките от работодателите и не на последно място намаляване на миграционните 
процеси и в тази връзка задържане на ученици в Общината, съхранение на мрежата от учебни заведения, баланс между реалния брой 
завършващи основно образование ученици и заявения прием; наличие на съществуващата материално-техническа база в училищата 
и необходимите педагогически специалисти. Приемът на ученици в различните училища се регулира чрез съгласуване от кмета на 
Общината.

Професионална гимназия/училище
 Брой ученици в профилирании 

паралелки през учебната:
Брой ученици в професионални 

паралелки през учебната:

2024/2025 г. 2025/2026 г. 2024/2025 г. 2025/2026 г.

ПАГ „Н. Й. Вапцаров”, гр. Бяла Слатина - - 383 391

ПГО „Елисавета Багряна”, гр. Бяла Слатина - - 185 179

Средно училище „Васил Левски“, гр. Бяла Слатина 123 123 117 115

Средно училище „Христо Ботев”, с. Габаре - - 82  86

Средно училище „Христо Ботев”, с. Галиче - - 65 63

•	 Средищни училища:
   През последните години образователната мрежа в Общината се характеризира със значителен брой средищни училища. С 
решение № 74 от 13 февруари 2025 г. на Министерски съвет в списъка на средищни училища и детски градини за учебната 
2024/2025 г. на територията на Общината са вписани 7 училища и 1 детска градина: 

Г. Образование, култура и спорт

•	 Училища с ученици под минималния брой в паралелките:

Един от основните проблеми на образователната система в 
Oбщината е запълняемостта на паралелките в училищата в малките  
населени места. Ежегодно директорите на училищата отправят до 
Общината мотивирани искания за разрешаване за допускане на 
изключения от минималния брой ученици. От общо 112 паралелки в 
общински училища, под минимален брой ученици са 29 паралелки с 
общо недостиг ученици, както следва:

•	 Образователни институции с деца и ученици от 
уязвими групи:

През 2025 г. в 10 от общо 16 общински образователни 
институции се обучават деца и ученици от уязвими групи, 
чийто достъп до образование е поставен в повишен риск, 
поради ниското образователно ниво на родителите им.

Наименование на училището
Учебна 2025/2026 г. Учебна 2024/2025 г.

Клас Брой 
ученици

Клас Брой 
ученици

ОУ „Георги Стойков 
Раковски“, с. Търнак

I клас 9 I клас 10

II клас 11 II клас 8
III клас 7 IV клас 14
V клас 15 V клас 14
VI клас 14 VI клас 17
VII клас 15 VII клас 13

СУ „Христо Ботев“, с. Габаре

I клас 9 I клас 10
II клас 9 II клас 11
III клас 12 III клас 12
IV клас 11 IV клас 15
V клас 15 V клас 14
VI клас 14 VI клас 15

- - VII клас 17

ОУ „Св. св. Кирил и Методий“, 
с. Попица

I клас 13 I клас 11
II клас 10 II клас 13
III клас 12 III клас 14

IV клас 14 IV клас 11
V клас 12 V клас 14

VI клас 13 VI клас 14
VII клас 14 VII клас 10

СУ „Христо Ботев“, с. Галиче

I клас 15 I клас 7
II клас 7 II клас 12
III клас 12 III клас 8

IV клас 8 V клас 10
V клас 17 VI клас 13
VI клас 12 VII клас 12
VII клас 13 IX клас 11
XII клас 8 - -

ОУ „Христо Ботев”, с. Търнава I клас 12 - -
VI клас 16 - -

Справка за разпределени средства за работа с деца и 
ученици от уязвими групи през 2025 г., съгласно утвърдено 
разпределение на Министъра на образованието и науката

№ Наименование на 
образователната институция

Група 
на 

финан-
сиране

Общ размер на 
средствата за 

финансиране за 
2025 г. в лв.

1
Средно училище „Христо 

Ботев“, с. Габаре 4 48455

2
Средно училище „Христо 

Ботев“, с. Галиче 4 24349

3 Основно училище „Св. Климент 
Охридски“, гр. Бяла Слатина 2 40159

4 Начално училище „Христо 
Смирненски“, гр. Бяла Слатина 5 29714

5 Детска градина „Незабравка“, 
гр. Бяла Слатина 3 22634

6 Основно училище „Св. св. 
Кирил и Методий“, с. Попица 4 25391

7 Основно училище „Христо 
Ботев“, с.Търнава 1 11917

8 Детска градина „Червена 
шапчица“, с. Габаре 3 22607

9 Основно училище „Георги 
Стойков Раковски“, с. Търнак 3 21859

10 Детска градина „Вълка Н. 
Ташевска“, с. Търнава

1 1451

          ОБЩО                248536
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Ученици в целодневна организация на учебния ден

Във всички училища в Общината, в които се осъществява обучение в основен образователен етап, са създадени условия за 
целодневна организация на учебния ден (ЦОУД).

Учебна 2025/2026 г. Учебна 2024/2025 г.

Общ брой ученици 
от   I-VII клас

Общ брой обхванати 
ученици в ЦОУД

Брой групи за 
целодневна 

организация на 
учебния ден

Общ брой ученици 
от   I-VII клас

Общ брой обхванати 
ученици в ЦОУД

Брой групи за 
целодневна 

организация на 
учебния ден

1376 856 41 1389 956 45

•	 Кадрова обезпеченост
Подкрепата за личностно развитие на учениците от община Бяла Слатина се осъществява от общо 369,5 служители, от които 93,5 

непедагогически персонал и 267 педагогически персонал, в т. ч.: 12 директори, 10 заместник-директори, 180 учители, 37 учители 
в целодневна организация на учебния ден, 5 педагогически съветници, 5 психолози, 3,5 логопед и 12 ресурсни учители. От всички 
педагогически специалисти само 5 са без необходимата квалификация. През учебната 2025/2026 г. се наблюдава нарастване на 
специалистите с подкрепящи функциии: в девет образователни институции са назначени 11,5 образователин медиатори, помощник 
на учителя има в седем училища, а в две училища има и социален работник. Сравнително е нисък делът на назначените психолози, 
педагогически съветници за осъществяване на подкрепа на децата и учениците за личностно развитие.

•	 Транспорт на учениците
В състава на община Бяла Слатина  влизат 15 населени места: 1 град и 14 села, в които функционират 12 училища (11 общински и 1 

държавно), от които 3 начални, 4 основни, 3 средни и 2 професионална гимназии  и 5 детски градини. Само в 5 населени места извън град Бяла 
Слатина има училища: СУ „Христо Ботев“, с. Габаре, СУ „Христо Ботев“, с. Галиче, ОУ „Св. св. Кирил и Методий“, с. Попица, ОУ „Христо 
Ботев“, с. Търнава и ОУ „Георги С. Раковски“, с. Търнак, което налага ежедневно да се извозва голям брой деца и ученици до средищните, 
приемащи и професионални училища. За децата и за учениците (от І до ХІІ клас вкл.), които отговарят на условията на чл. 283, ал. 2 от Закона 
за предучилищното и училищното образование, както и за пътуващите до средищните училища, община Бяла Слатина осигурява безплатен 
транспорт. Организацията на превоза е регламентирана в Наредбата за условията и реда за предоставяне на средства за компенсиране на 
намалените приходи от прилагането на цени за обществени пътнически превози по автомобилния транспорт, предвидени в нормативните 
актове за определени категории пътници. Превозът на децата и учениците се осъществява чрез собствен превоз с осем училищни автобуса 
от населените места, в които няма училище и по транспортна схема на Общината. По транспортна схема се превозват ученици от VIII-XII 
клас от селата Бъркачево, Попица и Търнава до училищата в гр. Бяла Слатина. Общ брой пътуващи деца и ученици през учебната 2025/2026 
г. са 647, от които 478 деца и ученици ежедневно пътуват с училищни автобуси и 169 ученици се извозват с автобусни линии по утвърдена 
транспортна схема на община Бяла Слатина.

Данни за ресурсната обезпеченост - 2025/2026
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Духов оркестър на ПАГ „Никола Й. Вапцаров“, 
гр. Бяла Слатина

Г. Образование, култура и спорт

СУ „Васил Левски“, гр. Бяла Слатина СУ „Христо Ботев“, с. Габаре

Съвместни дейности с образователните институции:

„Панорама на образованието” в Бяла Слатина за поредна година предостави възможност на седмокласниците и техните родители да 
се запознаят с разнообразието от образователни пътеки в региона и да направят информиран избор за бъдещето си. Събитието бе открито 
от заместник-кмета по „Хуманитарни дейности и интеграция“ на община Бяла Слатина – г-жа Боряна Петкова. В своето обръщение тя 
изрази признателност към участващите училища за активността и ангажираността им и подчерта, че подобни инициативи играят ключова 
роля в ориентирането на младите хора към подходяща професионална или образователна реализация. Гост на панорамата бе г-жа Петя 
Личева, старши експерт по професионално образование и обучение в Регионалното управление на образованието – Враца. По време на 
събитието ученици от различни училища представиха кратка програма, включваща песни, танци и сценични изяви, свързани с професиите, 
които изучават. Това допринесе за по-доброто разбиране на спецификата на различните специалности и създаде приятна атмосфера за 
всички присъстващи. В поредното издание на Панорамата участие взеха: Средно училище „Васил Левски“ - Бяла Слатина; Професионална 
агротехническа гимназия „Никола Й. Вапцаров“ - Бяла Слатина; Професионална гимназия по облекло „Елисавета Багряна“ - Бяла Слатина; 
Средно училище „Христо Ботев“ - Габаре; Средно училище „Христо Ботев“ - Галиче. Трите средни училища и двете професионални 
гимназии в община Бяла Слатина, всяка по свой креативен начин представи училището и предлагания прием.

„Изборът на професия днес е гарант за успешна реализация в бъдеще“!

ПГО „Елисавета Багряна“, гр. Бяла СлатинаПАГ „Никола Вапцаров”, гр. Бяла Слатина Участници в Панорама на 
образованието 2025 г.

Общински кръг на национално състезание по безопасност на движението 
по пътищата.

На 13 март 2025 г. Основно училище „Св. Климент Охридски”, гр. 
Бяла Слатина за пета поредна година беше домакин на общинския кръг 
на Националното състезание по безопасност на движението по пътищата. 
При отлична подготовка и организация на състезанието, придружени от 
изключителна атмосфера на приятелство и спортсменство и след оспорвана 
надпревара, на първо място се класира отборът на домакините.

Състезанието премина под зоркото око на инж. Иво Цветков – кмет на 
Община Бяла Слатина и председател на общинската комисия по БДП – главен 
ръководител на състезанието. Участници в общински кръг по БДП
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Отборът на ОУ 
„Христо Ботев“, 

с. Търнава

Отборът на СУ „Васил 
Левски“, гр. Бяла 

Слатина

Училищни отбори по  волейбол 
момичета СУ „Васил Левски” и 

ОУ „Св.Климент Охридски” V-VII клас

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Училищен отбор по футбол V-VII клас 
СУ „Христо Ботев“, с. Габаре

Училищен отбор по футбол V-VII клас  
ОУ „Св. Климент Охридски“

Авторитетнa комисия с председател Цветан 
Митов – полицейски инспектор „Пътен контрол“ 
в РУ Бяла Слатина, и членове: Весна Павлова – 
гл. експерт в Дирекция „Хуманитарни дейности 
и интеграция“ на oбщина Бяла Слатина и 
Мирослав Илиев – учител в ОУ „Св. Климент 
Охридски“, гр. Бяла Слатина гарантира 
спазването на регламента и равнопоставеност 
между отборите и състезателите. За  всички 
участници от Oбщината и училището бяха 
осигурени медали, купи, грамоти и предметни 
награди. 

Практическо 
упражнение  

Ученическите игри са най-масовата спортна проява с училищни спортни отбори от общински и 
държавни училища, организирана и проведена от община Бяла Слатина, под патронажа на кмета на 
Общината. Традиционно за Общината, спортовете, в които се състезаваха училищните отбори, са футбол 
и волейбол. Най-голям брой училищни отбори бяха по футбол, във възрастова група V-VII клас. От общо 
5 отбора в оспорвани надпревари училищният отбор на ОУ „Св. Климент Охридски“, гр. Бяла Слатина 
заслужено се класира за областен етап. 

За областен етап по футбол VIII-X клас се класира училищният отбор на СУ „Христо Ботев“, с. Галиче. 
Победителите от общинския етап по волейбол, отборите на СУ „Васил Левски“, гр. Бяла Слатина, взеха 
участие в областния кръг на игрите във възрастова група V-VII клас – момичета и във възрастова група 
VII-X клас с юноши. 

Училищните отобри по волейбол на СУ „Васил Левски“, гр. Бяла Слатина са победители и в областния 
кръг.

Училищни отбори по футбол V-VII 
клас ОУ „Христо Ботев“, с. Търнава и            

СУ „Христо Ботев“, с. Галиче

ОБЩИНСКА АСАМБЛЕЯ НА ДЕТСКОТО И УЧЕНИЧЕСКО ТВОРЧЕСТВО
Една традиция, която повече 10 години е част от майските културни празници, е Общинската асамблея на детското и ученическо 

творчество, организирана съвместно от община Бяла Слатина и образователните институции на територията на Oбщината. И през 2025 г. 
децата и учениците с много ентусиазъм и желание подготвиха този празник, който с изпълненията им предизвика много настроение, усмивки 
и аплодисменти.

Сцената в центъра на града отново се превърна в сърцето на едно от най-цветните и обичани събития в културния календар на Общината, 
което събира на едно място креативността, таланта и непринудената емоция на децата и учениците. 

В края на двата празнични дни г-жа Боряна Петкова – зам.-кмет „Хуманитарния дейности и интеграция“, като знак на признателност и 
уважение към труда на учениците, учителите и ръководителите, връчи на директорите на образователните институции специални плакети за 
участие.

 Танц на миньоните 
ОУ „Св. св. Кирил и Методий”

Мажоретен състав от ДГ „Радост“Трио акордеони „Bella Ciao“ в 
ОУ „Св.Климент Охридски”

Танцов състав от 
ОУ „Георги С. Раковски”

Отборът на ОУ „Св. 
Климент Охридски” - 

награждаване

Училищни отбори по волейбол юноши 
СУ „Васил Левски” и ПГО „Елисавета 

Багряна”

Мажоретен състав от 
НУ „Цани Гинчев“

Танцов състав на 
ПАГ „Никола Й. Вапцаров”

Външен изглед на физкултурен салон в 
ОУ „Христо Ботев“, с. Търнава

Официално откриване на физкултурен салон в 
ОУ „Христо Ботев“, с. Търнава

Г. Образование, култура и спорт

Танцов състав на 
СУ „Васил Левски”

Ученици от ОУ „Христо Ботев“, с. Търнава

Мажоретен състав от 
ДГ „Детелина“

Инструментална група  към клуб  „Полиритмия“ 
ОУ „Св. Климент Охридски”

Проекти и инвестиции в модернизацията на образователните институции

През 2024 г. Основно училище „Христо Ботев“, с. Търнава е одобрено за финансиране от Министерство на образованието и науката по 
Програма за изграждане и основен ремонт на спортни площадки и физкултурни салони в държавните и общинските училища за периода 
2024-2026 г., Модул 1 „Проектиране и изграждане на нови физкултурни салони“ за изграждане на физкултурен салон на стойност 1 497 500 лв.

На 3 ноември 2025 г. министърът на образованието и науката Красимир Вълчев, участва в официалната церемония по откриването на 
физкултурния салон.

Сред официалните гости на събитието са инж. Иво Цветков – кмет община Бяла Слатина, Лорета Колева – началник на РУО-Враца, 
областният управител на област Враца Николай Николов, народният представител Красен Кръстев, Веселека Борисова, председател на 
Общински съвет – Бяла Слатина, Боряна Петкова, заместник-кмет „Хуманитарни дейности и интеграция“, експерти от РУО-Враца, общински 
съветници и служители на общинска администрация.

Новата придобивка е важна стъпка в осигуряването на съвременна и здравословна образователна среда за учениците от Търнава. Салонът 
предоставя възможност за провеждане на пълноценни спортни занятия и училищни състезания през цялата година.
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Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

STEM СРЕДА В ПАГ „НИКОЛА Й. ВАПЦАРОВ“
По проект BG-RRP-1.015-1039 C01 „Училищна STEM  среда“ в ПАГ „Никола Й. Вапцаров“, гр. Бяла Слатина през 2025 г. са ремонтирани 

три кабинета: кабинет по роботика, природни науки и чуждоезиково обучение на обща стойност 50 681 лв., към тях е доставено обзавеждане 
на стойност 42 540 лв. Доставено е оборудване на стойност 145 578  лв., специфично оборудване 26 918 лв., в това число за ВОСКС - 59 400  
лв., специфичен софтуер - 3 289 лв. и за дейности по публичност са предвидени 2 242 лв.

Кабинет по природни науки Кабинет по чуждоезиково обучение Кабинет по роботика

Проекти и инвестиции в модернизацията на образователните институции:

По проект „Обичам  моето училище”,  на обща стойност 261  243 лв., през 2025 г. е преобразен третият етаж на 
Професионална агротехническа гимназия „Никола Йонков Вапцаров“. На коридорите и класните стаи е придадена една 
красива и модерна атмосфера: извършен е текущ ремонт на третия етаж на основната сграда на междуетажието, на 9 кабинета 
и 3 фоайета. Тапетите по стените в коридорите са тематично подбрани според предметите, преподавани на съответния етаж.  
През 2025 г. със средства от бюджета на училището е извършен текущ ремонт от част на покрива на практиката на стойност 95850 лв.

Фоайе трети етаж ПАГ „Никола 
Вапцаров“, гр. Бяла Слатина

Кабинет по икономикаМеждуетажие

Кабинет по биология Кабинет по БДПКабинет по история

Стълбище трети етаж Ремонт на покрив Коридор трети етаж 

Кабинет  за целодневна организация 
в НУ „Цани Гинчев“

Кабинет по история и цивилизация в 
ОУ „Св. Климент Охридски”

Кабинет по география в 
СУ „Васил Левски“

Г. Образование, култура и спорт

Проекти и инвестиции в модернизацията на образователните институции

През учебната 2024/2025 г. по Национална програма „Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“, Модул 
1 „Съвременна среда за качествено обучение по хуманитарни науки, по география и икономика, по технологии и предприемачество и за 
целодневна организация на учебния ден“ в три общински училища са обновени и изцяло оборудвани кабинети:

В ОУ „Св. Климент Охридски”, гр. Бяла Слатина е оборудван кабинет по история и цивилизация.
В СУ „Васиил Левски”, гр. Бяла Слатина е оборудван кабинет по география.
В НУ „Цани Гинчев”, гр. Бяла Слатина е оборудван кабинет за целодневна организация на учебния ден.

Кабинет по история и 
цивилизация в ОУ „Св. Климент 

Охридски“
STEM СРЕДА В НУ „ЦАНИ ГИНЧЕВ“

През 2025 г. в НУ „Цани Гинчев“, гр. Бяла Слатина започна  изграждане на модерна STEM среда, с която се надгражда вече съществуващата 
по националната програма класна стая с кътове тип работилници. STEM центърът се финансира по процедура BG-RRP-1.015 „Училищна 
STEM среда“ и е в направление математика, природни науки, изследвания и иновации. STEM центърът е разположен в три класни стаи и 
прилежащ към тях коридор. Всяко помещение е оборудвано с интерактивна презентационна техника, комбинирана с образователен софтуер 
и множество учебни материали, което ще допринесе за по-богато онагледяване и практическа насоченост на обучението.

STEM кабинет по природни науки в НУ „Цани Гинчев“ Ремонтиран коридор към STEM  център 
НУ „Цани Гинчев“

STEM кабинет по математика в НУ „Цани Гинчев“
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Дейности по изграждане на STEM кабинети в СУ „Христо Ботев“, с. Галиче
Ремонтни дейности в СУ 

„Христо Ботев“, с. Габаре

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Комбинирана спортна площадка  в СУ „Христо Ботев“, с. Галиче

Проекти и инвестиции в модернизацията на образователните институции

През 2024 г. Средно училище „Христо Ботев“, с. Галиче е одобрено за финансиране от Министерство на образованието и науката по 
Програма за изграждане и основен ремонт на спортни площадки и физкултурни салони в държавните и общинските училища за периода 
2024-2026 г., Модул 3 „Изграждане и основен ремонт на открити спортни площадки“ за изграждане на нова спортна площадка с площ 510 
кв.м, на стойност 100 000 лв. През периода ноември 2024 г. - ноември 2025 г. комбинираната спортна площадка е изградена и предстои да 
бъде открита.

В процес на изграждане е и STEM център по направление „Математика и информатика“ и по направление „Природни науки“, по проект 
BG-RRP-1.015-0901-С02, Национален План за възстановяване и устойчивост “Училищна STEM среда”, който ще бъде завършен и открит до 
м. май 2026 г. 

През 2025 г. в 
Средно училище 
„Христо Ботев“, с. 
Габаре със средства 
от Министерство 
на образованието 
и науката се 
извършват дейности 
по подобряване 
на енергийната 
ефективност на 
обща стойност 432 
444 лв. 

Концерти на талантливи деца от Общината изпълниха 
дните преди Коледа

Мажоретки отправиха своя коледен поздрав

Инж. Иво Цветков поднесе подарък в знак на уважение 
към усилията на персонала

Всяка година декемврийските дни са изпълнени с много усмивки и празничен дух. По утвърдена традиция инж. Иво Цветков 
дава начало на коледните тържества, запалвайки светлините на елхата в центъра на града. През целия месец на площада учениците 
от местните училища представят своите празнични програми и носят радост на всички жители. И тази година малки коледари 
гостуваха на кмета в сградата на Общината и, според обичая, бяха дарени с лакомства и паричка за здраве и берекет.

По традиция, гостите на събитието бяха 
посрещнати с питка и мед

Д-р Икономов представи отчет за дейността на 
отделението през 2024 г.

Г. Образование, култура и спорт

2. КУЛТУРА

КОЛЕДНИ ПРАЗНИЦИ. ЗАПАЛВАНЕ НА СВЕТЛИНИТЕ НА КОЛЕДНАТА ЕЛХА

Дядо Коледа и Снежанка откриха 
празничната програма, а коледари 

бяха на гости в община Бяла 
Слатина

БАБИНДЕН
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Всички присъстващи получиха тематичен 
магнит от кмета на Общината

Инж. Иво Цветков ритуално заряза лозите Доброто настроение поддържаха музиката и 
танците на учениците от ПАГ „Н. Й. Вапцаров“

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Празникът, посветен на уважението към хората, които посрещат новия живот, събра лекари, акушерки и представители на 
местната власт. В обръщението си инж. Иво Цветков изрази благодарност към медицинските специалисти за тяхната професионална 
грижа и отдаденост. По време на празника бе извършен и традиционният ритуал „Поливане” на една от акушерките в отделението 
– символ на чистотата на делото им. Събитието бе изпълнено с топла и празнична атмосфера, с признателност към всички, които 
с професионализъм и любов изпълняват своята мисия да се грижат за новия живот.

Изпълняване на ритуала „Поливане” Ръководството на община Бяла Слатина и екипът на 
АГО към МБАЛ  Бяла Слатина

ПРАЗНИК НА ВИНОТО И ЛЮБОВТА

По традиция, всяка година празникът се чества с ритуално зарязване на лозята, извършено от кмета на Общината, както и с 
конкурс за най-добро домашно вино. Събитието премина в празнична атмосфера, изпълнена с музика, танци и добро настроение. 
За веселата част се погрижиха танцовият състав „Лудо младо“ и Духовият оркестър към ПАГ „Н. Й. Вапцаров“, които внесоха 
колорит и създадоха добро настроение у публиката. В духа на празника Свети Валентин инж. Иво Цветков раздаде тематични 
магнити с послание на всички присъстващи.

Празнично хоро Тържествено обръщение на инж. Иво Цветков 
по повод празника

Празничните прояви 
по повод националния 
празник на Република 
България включваха 
шествие с трибагреник, 
дълъг над 20 метра, което 
завърши на централния 
градски площад. Там 60 
деца от началните училища 
рецитираха емблематичното 
стихотворение „Аз съм 
българче“. Празничната 
програма продължи с 
поднасяне на венци и 
цветя от представители на 
институции, организации и 
граждани на Общината пред 
паметника на загиналите 
във войните белослатинци. 
Подобаващ завършек на 
събитието бе концертът, 
подготвен от творческите 
колективи при НЧ „Развитие 
– 1892“ и танцов състав 
„Лудо младо“ при ПАГ „Н. 
Й. Вапцаров“.

С празнична програма малчуганите 
посрещнаха Баба Марта

Кметът не пропусна да зарадва и възрастните 
гости с красиво изработени мартенички

Бели и червени мартенички за
 най-малките

Г. Образование, култура и спорт

БАБА МАРТА

Както всяка година, и тази, община Бяла Слатина организира пъстро и весело тържество, посветено на Баба Марта. В 
инициативата се включиха децата от детска ясла „Здравец“, детските градини и детските центрове. Малки таланти зарадваха всички 
със специална програма, изпълнена с песни и танци. Празничната атмосфера предизвика много положителни емоции и усмивки 
сред участници и публика, а кметът подари на малки и големи мартенички с пожелание за здраве, щастие и успехи.

20-метров трибагреник, носен от младежи 
в народни носии, бе част от програмата

Ученици от началните училища рецитират 
стихотворението „Аз съм българче“

НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
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На сцената се изявиха разнообразни таланти Ромските танци впечатлиха присъстващитеСамодеен театър

МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА РОМИТЕ

По повод 8 април – Международен ден на ромите, община Бяла Слатина организира тържество в залата на кино „Метропол 
2“. Събитието премина под знака на уважението към културата и приноса на ромската общност в обществения живот, както и на 
усилията за приобщаване и взаимно разбирателство. В празничната програма се включиха деца от детските градини и ученици от 
училищата в Общината. Всички участници получиха грамоти с благодарност от името на кмета инж. Иво Цветков.

ВЕЛИКДЕНСКО УТРО

Празничен поздрав от най-малките Великденските работилници събраха големи 
и малки

Децата играха и се забавляваха с 
Великденския заек

За поредна година подготовката за Великден в община Бяла Слатина бе шарена и весела. Сцената на площада се изпълни с танци 
и песни, представени от децата от ДГ „Детелина“, ДГ „Незабравка“, допълнителна база с. Тлачене и ДГ „Радост“. Традиционните 
Великденски работилници събраха малчугани и техните родители и всички заедно с ентусиазъм се включиха в творческите дейности. 
Специален гост на събитието бе Великденският заек, а празничната изложба, подготвена от детските градини от Общината и Детски 
център „Бъдеще за децата“ добавяше цвят и ведро настроение в обстановката, разкривайки талантите на най-малките жители на 
Общината. 

Г. Образование, култура и спорт

Обръщение на инж. Иво Цветков по повод празника Забавни игри с участието на хора от публиката 
допринесоха за доброто настроение

Присъстващите бяха изненадани с вкусни 
ястия от различни страни

ПРОЛЕТЕН ПРАЗНИК

За поредна година община Бяла Слатина и МИГ Бяла Слатина организираха Пролетен празник, който обедини в едно традиции, 
музика, танци, изложби на местни производители. На празничната сцена се изявиха самодейци от различни населени места в 
Общината, а също и гост-изпълнител, организирани бяха и забавни игри. Истинско кулинарно пътешествие сътвориха читалищата, 
които представиха традиционни ястия от пет национални кухни: българска, италианска, китайска, американска и гръцка. За най-
малките гости бяха предвидени детски кътове с игри и занимания, както и батут. Инж. Иво Цветков сърдечно поздрави присъстващите, 
пожелавайки им здраве, благоденствие и светли Великденски празници.

МАЙСКИ КУЛТУРНИ ПРАЗНИЦИ

Самодейците впечатлиха публиката както с 
изпълнения, така и с визия

Фестивал на детския театър „Вълшебното 
килимче“

Открит урок по шахмат

Концерт на Северняшки ансамбъл „Иван Вълев”, 
гр. Плевен

Местни занаятчии представиха изделията сиДетските кътове привлякоха малките 
гости на празника

Всяка година месец май е изпълнен със събития, които отразяват активния духовен живот и разнообразната творческа дейност, 
развиваща се на територията на Общината. Това е време, в което всеки жител или гост има възможност да се потопи в богатството 
на изкуството, традициите и съвременната култура.
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Празничен парадПразничен концерт Всички бяха с приповдигнато настроение
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С развени знаменца и празнично настроение 
учениците стигнаха до централния площад

Тържествено слово на кмета на община Бяла 
Слатина

Благодарност към учителите за техния 
принос

Изложба на Радостина Войнова Постановка „Дъхът на дявола“ на ДТ Ловеч

24 МАЙ – ДЕН НА БЪЛГАРСКАТА АЗБУКА, ПРОСВЕТА И КУЛТУРА И НА СЛАВЯНСКАТА КНИЖОВНОСТ

Традиционно Денят на българската азбука, просвета, култура и на славянска книжовност бе отбелязан с тържествено шествие. В 
празничното си слово инж. Цветков подчерта, че на този ден изразяваме почитта си както към писмеността и културата, така и към 
онези, които я съхраняват и предават – учителите и децата. Събитието продължи с концерт на самодейни колективи, а кулминация 
на празника бе церемонията по награждаването на учители юбиляри за принос в развитието на образователното дело в община Бяла 
Слатина. 

Г. Образование, култура и спорт

На сцената се изявиха малки актьори Под вещото ръководство на майстор Куман 
Жеков децата сътвориха различни изделия

Ученици от начален етап премериха сили в 
състезателни игри

МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА ДЕТЕТО

С разнообразни дейности, изяви и приповдигнато настроение бе отбелязан най-веселият празник през годината – Денят на 
детето. На сцената деца от детските градини в Общината показаха артистични и музикални умения, ученици премериха сили в 
състезателни игри, а след това всички се забавляваха с магично шоу. Творчески работилници за изработване на маски, фигурки на 
животни и оцветяване на гипсови изделия събраха малчуганите. Особен интерес предизвика грънчарската работилница на майстор 
Куман Жеков, където децата със собствените си ръце създадоха глинени фигурки за спомен от събитието. 

ЩУРО ЛЯТНО ПАРТИ

Освен че се забавляваха, децата показаха и 
различни умения

Най-очакваният момент - пяна партиСъстезателна игра

В разгара на лятото весело и разхлаждащо парти събра деца от Общината в плувния комплекс на града. Сапунени балони летяха 
във въздуха, докато малчуганите участваха във водни битки и състезателни игри, а накрая дойде и най-любимата част – пяна парти.  
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Състезателки на ВК „Нике“ и техният треньор Вицешампиони

Зонално първенство за прекадетки Участие в приятелски турнир в гр. Видин

ВОЛЕЙБОЛЕН КЛУБ „НИКЕ“

Финална фаза регионално първенство в с. Кранево

През отчетния период ВК „Нике” взе участие в множество турнира, както от календара на БФВ, така и приятелски срещи. Най-голяма 
радост и гордост тази година донесоха момичетата под 13 г. (миниволейбол), които станаха вицешампиони на междурегионалния 
турнир Хемус-Добруджа, провел се началото на юни в с. Кранево. За втора поредна година се проведе коледния турнир на клуба 
под надслов „Всеки е победител”, като участниците в двата дни надхвърляха 120 деца от 5 клуба. ВК „Нике” беше и организатор на 
няколко благотворителни събития в подкрепа на жители на Общината, водещи битки с тежки заболявания. 

Участници в турнир

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

3. СПОРТ

ВОЛЕЙБОЛ

ВОЛЕЙБОЛЕН КЛУБ „ЧАВДАР – 1932“

Едно от основните направления в политиката на общинското ръководство е развитието на спортната дейност. Ежегодно се оказва 
подкрепа на клубовете в зависимост от техните нужди. В резултат от успешната съвместна работа са подобрени материалната база 
и условията за практикуване на различни спортове. Белослатинските спортисти имат успешни изяви, както в страната, така и в 
чужбина.

Най-старият волейболен клуб в общината има своята дълга и богата история. Традиционно негови възпитаници заемат челни 
места на зонални и регионални състезания. И през отчетния период волейболистките продължиха традицията на високи резултати. 
Отборът на момичетата под 13 г. (Мини волейбол) отчете особено силна година, заемайки челно място в зонални първенства и пето 
място на финална фаза на Регионално първенство сред осем отбора.

Г. Образование, култура и спорт

Турнир „Gladiator Open“,
гр. Пловдив

Самураите на почетната стълбичка 
на турнир по самбо в гр. Перник

Втори международен турнир по 
сумо „За купата на кмета“

Вицешампиони в държавен 
отборен шампионат по джудо

СК ПО ДЖУДО И САМБО „САМУРАЙ – 2013“

Награда „Най-добър 
спортист на годината“ 

за 2024 г.

За отчетния период клубът реализира активна спортна дейност, а състезателите заемат призови места на международни турнири 
по джудо и самбо в градовете София, Пловдив, Перник, Пазарджик, Панагюрище, Димитровград, Сливен. Отличията включват 42 
медала от държавни и международни първенства и 3 купи от отборно класиране.

Медалистите на клуба на 
турнир „Орчо войвода“, 

гр. Панагюрище 2025

ДЖУДО

СК ПО ДЖУДО И СУМО „ЧАВДАР – 2015“

И през изминалата година възпитаниците на клуба продължават да жънат успехи в страната и чужбина. Наградите включват   
79 от държавни, европейски и международни първенства по сумо, джудо - над 100 медала и отборна купа от Държавен отборен 
шампионат. Сред най-изявените спортисти са Симеон Пенев - носител на сребърен медал при кадети до 23 г. и бронзов медалист 
при мъжете от Европейското първенство по сумо в Унгария  и Полин Кариманова - шампион на България за 2025 г., трето място на 
Европейското първенство по сумо в Естония. За постиженията си Симеон Пенев бе удостоен с плакет от министъра на младежта 
и спорта Иван Пешев, а Полин Кариманова получи престижната награда „Най-добър спортист“ в категория жени за 2024 г. В края 
на ноември 2024 г. клубът организира за втори път Международен турнир по сумо „За купата на кмета“, събрал над 200 участника.

Награждаване на Симеон Пенев от 
министъра на младежта и спорта 

Иван Пешев

Финалисти на турнир в гр. 
Панагюрище
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Гостуване на ФК „Ботев-2013“
 (Криводол)

Турнир Winter Masters в 
Димитровград, Сърбия

Турнир в гр. Зайчар, Сърбия - 
осминaфинал

ФУТБОЛЕН КЛУБ „БОТЕВ ПОПИЦА – 2013“

Участие на турнир на 
БАМФ в гр. Враца

След края на есенния 
полусезон тимът завърши 
на IX място от 11 отбора. 
През пролетния полусезон 
отборът изиграва 10 мача, като 
равносметката е 4 победи, 4 
загуби и 2 равенства и заема 
VIII място в крайното класиране. 
Благодарение на усилията 
на ръководството на клуба и 
успешното сътрудничество 
с община Бяла Слатина, са 
подобрени условията за развиване 
на спортна дейност.

Срещу „Милин камък“ 
(Баница)

ФУТБОЛ

ФУТБОЛЕН КЛУБ „ЧАВДАР – 2020“

През отчетния период отборът по минифутбол продължава участията си в състезания в страната и чужбина. Футболистите 
стигнаха до четвъртфинал в турнира на БАМФ ,,Winter Masters”, проведен в Димитровград, Сърбия, осминафинал в „Балканска 
купа“ 2025, гр. Зайчар, Сърбия, четвъртфинал на турнир за Лятна купа H8S, проведен в с. Ерден, област Монтана. В класирането на 
БАМФ Враца отборът заема четвърто място в Б група „Pizza ,,MG“. През лятото клубът организира благотворителен турнир. 

Участници и 
организатори на 

благотворителен турнир

Гостуване в
 гр. Криводол

Тренировка Среща с ФК Дунав (Селановци) Готови за мачДеца от групите 
Футбол 5 и Футбол 7

В детско-юношеската школа играят 80 деца, разпределени в четири отбора: Футбол 11 (родени 2009-2010 г.), Футбол 9 (родени 
2013-2014 г.), Футбол 7 (родени 2015-2016 г.) и Футбол 5 (родени 2017-2018 г.). 

Продължава спортно-състезателната дейност и на мъжкия отбор, който се състезава в „Б“ група на област Враца.

Г. Образование, култура и спорт

ФУТБОЛЕН КЛУБ „ЛЮБИМЕЦ“ - ТЪРНАВА

Клубът участва в „Б“ група на област Враца. Завършва на 
IX място през състезателната 2024/2025 г. Отборът изиграва 
редица срещи на територията на Oбщината и извън нея – 
срещу отборите на ФК „Ботев Попица - 2013“, ФК „Искър“, 
гр. Роман, ФК „Ботев Криводол - 2013“ и др. Ръководството 
полага усилия както за поддържане на високото ниво на 
отбора, така и за местния стадион.

ФУТБОЛЕН КЛУБ „СКЪТ“ - АЛТИМИР

Футболният клуб записа успешен сезон, завършвайки на 
трето място в „Б“ група, област Враца. В него тренират 19 
играчи. Състезателите завоюваха второ място на футболен 
турнир „Купата на oбщина Козлодуй“, проведен в с. Гложене. 
Община Бяла Слатинa оказва подкрепа и за поддръжката 
на стадиона, който се използва за тренировки и футболни 
срещи.

Отборът на ФК „Любимец“
с. Търнава

Среща с ФК „Искър-1923“
 гр. Роман

Стадионът в с. 
Алтимир

Турнир „Купа на община Козлодуй“ 
с. Гложене

Европейско първенство по кикбокс 
в гр. Пловдив

Демонстрация пред ученици от
 ОУ „Христо Ботев“ с. Търнава

Деца, трениращи в клубаТренировка с Весела 
Рогашка

СПОРТЕН КЛУБ ПО КИКБОКС И МУАЙ–ТАЙ „ШАМПИОН“

Клубът отчита поредна успешна година с нарастващ брой трениращи и с редица отличия. В него тренират 80 деца,  като  
тренировките се провеждат в зали в гр. Бяла Слатина, с. Галиче, с. Търнак и с. Крушовица. Състезатели от СК по кикбокс и муай-
тай „Шампион“ взеха участие в Европейско първенство по кикбокс, проведено в гр. Пловдив, съсвместно със СК по кикбокс 
„Победа“, гр. Враца, където спечелиха 1 златен, 2 сребърни и 1 бронзов медал. На проведеното в гр. Козлодуй Републиканско 
първенство по кикбокс в стил лоу кик завоюваха два сребърни медала. Гост на клуба бе и шампионката на Гърция по кикбокс 
и муай-тай Весела Рогашка, която е и участник в престижната верига К1. Тя се срещна с децата и предаде безценен опит и 
вдъхновение на малките спортисти. 
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СПОРТЕН КЛУБ „МОТОР СПОРТ” БЯЛА СЛАТИНА

Ръководството продължава да поддържа в много добро 
състояние пистата, намираща се близо до гр. Бяла Слатина. 
Традиционно бе организирано и състезание по мотокрос с 
подкрепата на община Бяла Слатина, което събра десетки 
участници и се проведе при много добра организация. 
Представители на клуба взеха участие в различни състезания, 
като в актива бяха прибавени редица отличия.

СПОРТЕН КЛУБ „БОТЕВ – БЪРДАРСКИ ГЕРАН“

През изминалата година клубът организира три турнира 
по тенис на маса, един по бридж белот и един по табла. Наред 
с развитието на спортните направления, организацията се 
стреми и към подобряване на материалната база. За тази 
цел бе направен ремонт на помещението за тенис на маса, с 
което бяха създадени съвременни условия за практикуване 
на този спорт.

Част от финалистите на 
състезание „Мотокрос Бяла 

Слатина” 2025

Инж. Иво Цветков с 
организаторите на 

състезанието Участници и 
победители в турнира 

по тенис на маса

Момент от турнира 
„Чомстил Open“ 2025

Част от наградените на турнира
 „Чомстил Open“2025

Регионален 
турнир, 

гр. Козлодуй

Участници и организатори на 
„Чомстил Open“ 2025 

ТЕНИС КЛУБ „БЕЛА ПОНТЕ“

През отчетния период тенис клуб „Бела Понте“ отбеляза значителен напредък в развитието си, благодарение на подкрепата 
на община Бяла Слатина, доброволци и спонсори. Подобрени са материалната база и условията за спорт както за професионални 
състезатели, така и за любители. Организирани бяха 6 турнира, сред които 5 от веригата „Балкан Тенис“ – част от инициативата на 
Григор Димитров, както и утвърдилият се в календара Chomstil Open, проведен на 14 и 15 юни.Все по-голям интерес към тениса 
показват и най-малките – 24 деца тренират редовно на кортовете. Клубът вече се гордее с първите им успехи на състезателно ниво 
– Александър Николаев стана първи на регионален турнир в гр. Козлодуй.

Д. АДМИНИСТРАЦИЯ В УСЛУГА НА ГРАЖДАНИТЕ
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Д. АДМИНИСТРАЦИЯ В УСЛУГА НА ГРАЖДАНИТЕ
1. АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ НА НАСЕЛЕНИЕТО И ИНФОРМАЦИОННО ОСИГУРЯВАНЕ. 

В общинска администрация Бяла Слатина продължава успешната работа за постигане на основните приоритети в управленската 
програма и осигуряване на фокусирано върху хората в Общината устойчиво развитие и интегрирани услуги на съвременно ниво чрез 
прилагане на високи стандарти на административното обслужване и съвременни информационните технологии.

Стремеж при административното обслужване в община Бяла Слатина са предоставянето на качествени, ефективни и достъпни 
услуги за гражданите и бизнеса чрез пълноценно използване на съвременните информационни технологии. Създадени са 
предпоставки служителите да спазват 12-те принципа за добро управление, заложени в Европейската харта за добро и прозрачно 
управление.

Предоставянето на административните услуги в община Бяла Слатина е организирано в Център за административно обслужване, 
където са обособени следните гишета: „Местни данъци и такси“, „Устройство на територията и екология“, „Административно, 
информационно обслужване“ и „Деловодство“. В центъра работят две каси за обслужване на клиенти, като се поддържа възможността 
за картови разплащания на различни услуги и задължения към бюджета чрез осигурени ПОС-терминални устройства. Прилагането 
на картовите плащания намалява финансовата тежест за потребителите при извършването на плащания на дължимите такси или 
цени на административните услуги и намалява разходите, свързани с обслужването на плащания в брой.

Община Бяла Слатина осигурява различни възможности за извършване на плащания на всички видове административни услуги:
- На касите в Центъра за административно обслужване (ЦАО) - в брой или чрез ПОС терминално устройство;
- С банков превод;
- Чрез лицензирани оператори на платежни системи;
- Чрез Единен портал за достъп до електронни административни услуги (ЕПДЕАУ) на Министерство на електронното 

управление.
За отчетния период в деловодството на Общинска администрация Бяла Слатина са регистрирани и обработени 19787 бр. входящи 

и 13862 бр. изходящи документа. Получените жалби от граждани са 50 броя.
Електронното връчване (е-Връчване) е система, която позволява изпращане и/или получаване и съхраняване на електронни 

документи за/от публични органи, физически и юридически лица. Предназначена е за граждани и юридически лица, за 
администрации, за лица, осъществяващи публични функции и за организации, предоставящи обществени услуги. Все по-често 
се наблюдава гражданите и бизнеса да подават заявления и за електронни услуги, като заявяването, плащането и получаването на 
документа става по електронен път. През отчетния период през системата за сигурно електронно връчване община Бяла Слатина е 
реализирала обмен на над 1224 броя документи към публични органи, юридически и физически лица. Всички кметства от Общината 
са включени към системата за сигурно електронно връчване на документи.

Друг много добър метод за получаване и изпращане на документи по електронен път е Системата за електронен обмен на 
съобщения (СЕОС). Чрез деловодната система на Общината „Акстър офис“ е осигурена възможност за изпращане и получаване 
на документи по електронен път от други организации, посредством модула Акстър комуникатор. Този модул осигурява защитен 
обмен на документи между различни организации (администрации). За годината чрез СЕОС са получени 1254 входящи документа 
и изпратени над 1238 документа. Всички кметства също използват този вид на комуникация. 

Един от важните приоритети на общинското ръководство е подобряване качеството на обслужване. За отчетния период в 
община Бяла Слатина и кметствата към Общината са извършени 5414 бр. административни услуги на граждани. Предоставените 
административни услуги за служебно ползване към други институции са 909 бр. 

За периода са сключени 59 граждански брака, от които 54 в гр. Бяла Слатина, 1 в кметство с. Бърдарски геран, 1 в кметство 
с. Бъркачево и 3 в кметство с. Търнава. Съставените актове по гражданско състояние на територията на община Бяла Слатина и 
кметствата към Общината са 551 бр., от които 11 бр. са съставени в изпълнение на съдебни решения, а 41 бр. са съставените актове 
по гражданско състояние на български граждани, които имат съставени актове в чужбина, разпределени по видове, както следва: 29 
бр. акта за раждане, за сключен граждански брак – 5 бр. и за смърт – 7 бр.

Служителите на Общинска администрация Бяла Слатина се стремят да спестяват време и средства на ползвателите на 
административни услуги чрез използването на редица публични регистри за снабдяване на документи по служебен път, предлагане 
на комплексни административни услуги с други общински администрации и поощряване на гражданите и бизнеса да използват 
възможността за предоставяне на услуги по електронен път. От предоставяните общо 170 вида административни услуги от 
общинските администрации в Административния регистър, община Бяла Слатина предоставя 139 бр. През изминалата година 
Общината предоставя 130 бр. услуги чрез платформата на МЕУ, eforms-web.egov.bg, по електронен път. Ползвателите на електронни 
услуги могат да подават заявленията по следните канали: рубрика „Административно обслужване“, подрубрика „Електронни 
административни услуги – EGOV.BG“, внедрена в интернет страницата на Общината или чрез „Единен портал за електронни 
административни услуги“ на Министерство на електронното управление. Те са унифицирани чрез определения Уникален 
идентификатор на административната услуга в Интегрираната информационна система на държавната администрация - ИИСДА.

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Общинската администрация работи усилено за налагане на модела комплексно административно обслужване. Целта е 
намаляване на административната тежест върху гражданите и бизнеса чрез премахване на изискването за представяне на някои 
официални удостоверителни документи на хартиен носител. Община Бяла Слатина е включена в Средата за междурегистров обмен 
(RegiX), където служителите имат възможност да достъпят 47 бр. справки от регистри от първични администратори на данни. През 
изминалата година служителите на Общината са се възползвали от 289 справки.

Осигурен е достъп до системата на МП „Електронно служебно свидетелство за съдимост“ на длъжностни лица от Общината, 
определени със заповед на кмета на Общината.  

Едно от постиженията в административното обслужване е успешното прилагане на комплексни административни услуги. 
Ползвателите на услуги заявяват и получават услугата на място в Общината, а заплащането на услугата се извършва по банков път 
на съответната администрация. През отчетния период Общината е извършила 141 броя комплексни административни услуги, по 
заявления от граждани, без да се е налагало ползвателите на услугите да посетят физически съответната администрация.  

Измерването на удовлетвореността на потребителите на административни услуги се ръководи от стремеж за подобряване 
достъпа до административните услуги и повишаване качеството им, улесняване гражданите и юридическите лица при получаването 
на информация за видовете административни услуги, предоставяне на заинтересованите лица на професионална консултация за 
задължителния набор от документи, които осигуряват изпълнението на всяка административна услуга, надеждна обратна връзка 
от клиента, равен достъп до административните услуги, координираност и взаимодействие с всички страни. Удовлетвореността на 
потребителите от административното обслужване в община Бяла Слатина се отчита ежегодно на базата на попълнени анонимни 
анкетни карти, предоставени на гражданите в центъра за административно обслужване и на интернет страницата на Общината. 
Резултатите от анкетата най-общо показват позитивно отношение и удовлетвореност от административното обслужване от страна 
на гражданите. Като цяло не се констатира забавяне/изчакване от страна на потребителите при обслужването им. По отношение 
спазване на законоустановените срокове за извършване на заявената услуга също не се констатират отклонения.

През м. октомври 2025 г. длъжностните лица по гражданско състояние от общинския център и кметствата взеха участие в работна 
среща по гражданската регистрация и административно обслужване, проведена съвместно с общините от област Враца, Монтана и 
Видин. В събитието участие взеха експерти от териториалните звена ГРАО Враца, Монтана и Видин и държавни експерти от отдел 
„Методология и контрол“ на Главна Дирекция „ГРАО“ към МРРБ. Работната среща имаше за цел изясняване на спорни въпроси 
по прилагането на нормативната уредба, разискване на възникнали казуси в населените места при издаване на удостоверения 
от регистъра на населението, насоки при прилагане на Закона за гражданска регистрация и подзаконовите нормативни актове в 
сферата на гражданската регистрация, гражданското състояние и административното обслужване на населението. Дискутирани бяха 
последните промени в Закона за гражданската регистрация и Наредба № РД 02-20-9 от 21 май 2012 г. за функциониране на единната 
система за гражданска регистрация, свързани с адресните регистрации на служебен адрес и предстоящите промени в Закона за 
гражданска регистрация и подзаконовите нормативни актове в сферата на гражданската регистрация, гражданското състояние и 
административното обслужване на населението.

Във връзка с изпълнение на Решение № 171 на МС за предстоящото въвеждане на изцяло електронен документооборот в общинските 
администрации до 31.12.2025 г. всички служители в дирекцията и кметствата преминаха обучение по модул „Е-съгласуване“, чиято 
функция е електронно съгласуване на изходящите документи.

Поддържането на електронен регистър на извършените нотариални услуги от кметовете на кметствата и кметските наместници 
се извършва посредством деловодна система „Акстър“. Наред с това, продължава достъпването от кметовете на 14-те населени 
места до Информационна система „Единство 2” и регистрирането на направените заверки на пълномощни за извършване на 
имотни сделки. Регистрацията на пълномощните е задължителна и нотариусите могат да проверяват в информационната система 
легитимността на представените пълномощни.

Служителите от Дирекция „Административно и информационно обслужване“ споделят своя опит, като предоставят методическа 
помощ и насоки на кметовете и главните специалисти в населените места в община Бяла Слатина за работата им по гражданско 
състояние и движението на документи.

Чрез внедрените модули на програмни продукти: „Акстър Web Портал“, „Web Публични регистри“, „Профил на купувача“ се 
изпълняват изискванията за публичност и прозрачност, визирани в нормативните документи.

Д. Администрация в услуга на гражданите

През отчетния период са постъпили общо 236 бр. заявления 
за електронни услуги, което е с 98% повече от предоставените 
електронни услуги за предходния отчетен период. 

През отчетния период се намалиха и таксите за услуги, 
подадени по електронен път с 10 % от услугата заявена на гише. По 
този начин Общината прави още една крачка в посока стимулиране 
на гражданите да подават, заплащат и получават услугите си по 
електронен път. Ноември 2020 г.
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Във връзка със задължението на Общината, съгласно Закона за достъп до обществена информация и за нуждите на Комплексното 
административно обслужване, община Бяла Слатина поддържа списък с набори от данни по приоритетни области, които се 
публикуват в отворен формат в Портала за отворени данни – Open Data. 

Целта на публикуване на публичните регистри е гражданите да могат да получават свободно информацията, която ги интересува. 
Към момента община Бяла Слатина поддържа 30 регистъра в отворен формат, които се актуализират периодично. Чрез публикуването 
им всеки заинтересован може да намери в тях информацията, от която се интересува.

Чрез подмяна на компютърни конфигурации, копирни машини и мултифункционални устройства, необходими за безпроблемната 
работа на служителите в администрацията и кметствата, ръководството на община Бяла Слатина продължава да изпълнява 
политиката си за подобряване качеството на обслужване на граждани и бизнеса. През последните години община Бяла Слатина 
вложи много средства и усилия, за да отговаря на изискванията на Закона за киберсигурност и Наредба за минималните изисквания 
за мрежова и информационна сигурност. Само през изминалата година са закупени Мрежовата сигурност е набор от технологии, 
политики и практики, предназначени да защитават компютърни мрежи и данни от неоторизиран достъп, злоупотреба, модификация 
или разрушаване. Тя е критичен аспект от информационната сигурност и играе важна роля в защитата на бизнеси, правителствени 
организации и лични данни. 

Интернет страницата на община Бяла Слатина е приведена и се поддържа в съответствие с нормативните и технически изисквания. 
Тя съчетава съвременните тенденции и изискванията за институционална идентичност.

Чрез изградената съвременна и модерна система за видеонаблюдение на ключови точки като централната градска част, 
пешеходни зони, кръстовища, ключови обекти  и други публични площи, във всички населени места от Общината, се гарантира 
един от основните приоритети за ръководството на община Бяла Слатина, а именно сигурността на гражданите, противодействие 
на престъпността и проявите на вандализъм, опазване на общинската собственост и обществен ред. За да се обезпечи опазването на 
обществения ред, записите се съхраняват на сървъри за период до един месец.

2. ОТБРАНИТЕЛНО-МОБИЛИЗАЦИОННА ПОДГОТОВКА

Дейността на ръководството на Общината през периода е насочено към изпълнението на основните задачи по отбранително-
мобилизационна подготовка като: 

■ Поддържане в готовност за изпълнение на Плана за привеждане в готовност за работа във военно време и други документи, 
свързани с отбраната. В тази връзка, редица документи, свързани с отбранително-мобилизационната подготовка (ОМП) и готовност 
на Общината за работа във военно време се актуализират. Изготвен е План за привеждане на Общината в готовност за работа 
във военно време в съответствие с изискванията на Директива за привеждане на централната и териториалната администрация 
в готовност за работа във военно време и съответните указания. Военновременният план на Общината е изготвен в съответствие 
с изискванията на „Наредба за планиране гражданските ресурси за отбрана“. Служителите по отбранително-мобилизационна 
подготовка продължат работата по актуализирането и привеждането на плана в съответствие с новите реалности.

■ Организиране и подготовката на ръководния състав за работа във военно време. Разработен е план за действие по отбранително-
мобилизационна подготовка в Общината. Периодично се провеждат теоретични занятия и практически тренировки с оперативните 
дежурни по Общински съвет по сигурност. 

■ Организиране работата на Общинския съвет по сигурност в Общината. Със заповед на инж. Иво Цветков – кмет на община 
Бяла Слатина е актуализиран списъкът на членовете на Общинския съвет по сигурност. 

■ Поддържане в готовност за използване на системата за управление във военно време. Осъществява се ежедневен контрол върху 
дейността на оперативните дежурни. Проведе се годишен писмен изпит с оперативните дежурни по ОбСС за определяне степента 
на усвояване на функционалните им задължения. Актуализирани са списъците с лицата за оповестяване. 

■ Организиране на денонощно дежурство за поддържане на готовността за оповестяване при привеждане от мирно във военно 
положение. Направи се преглед на денонощното дежурство за оповестяване при привеждане в по-високи състояния и степени 
на готовност за работа във военно време и се предприеха организационни мерки, да се приведе дежурството в съответствие с 
изискванията. 

■ Осигуряване на граждански ресурси в интерес на отбраната. Планирането на граждански ресурси за отбрана се осъществява по 
реда на „Наредба за планиране на граждански ресурси за отбрана“. Отсрочването от повикване във Въоръжените сили се организира 
на основание „Наредба за отсрочване от повикване във Въоръжените сили при мобилизация на резервисти и техника“. Отсрочени 
са резервисти и техника от община Бяла Слатина. Подготовката и организирането на режимното и ограничителното снабдяване на 
населението с основни хранителни и нехранителни стоки при военно положение се извършва в съответствие с Наредба за снабдяване 
с основни хранителни и нехранителни стоки във време на война.

■ Водене на оперативен отчет и организиране защитата на обектите от критичната инфраструктура за военно време от Общината. 
Съгласно „Наредба за реда, начина и компетентните органи за установяване на критичните инфраструктури и обектите им за оценка 
на риска за тях“, община Бяла Слатина е представила списък в Областна администрация - Враца с обектите от района.
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■ Планиране и разпределение на финансовите средства за осигуряване на дейностите свързани с отбраната. Планирането и 
разходването на бюджетните средства по ОМП се осъществява в съответствие с изискванията на Закона за държавния бюджет и 
указанията на Министъра на финансите. Разходите по ОМП ежегодно се планират по Функция „Отбрана и сигурност”.

■  Дейности по обезопасяване на изкуствено създадени водоеми – язовири на територията на община Бяла Слатина.  На територията 
на Общината има 17 язовири, от които 12 бр. са държавна собственост, 1 бр. е на „Напоителни системи“ и 4 бр. са общинска 
собственост. Язовирите, общинска собственост, са отдадени на концесия. През отчетния период са извършени проверки съвместно с 
Главна дирекция „Надзор на язовирните стени и съоръженията към тях“, Басейнова дирекция и Областна администрация, гр. Враца. 
За констатираните нарушения са изготвени предписания. Служителите на администрацията следят стриктно за отстраняване на 
констатираните забележки. За следене нивото на река Скът се използват нивомерни лати на мостовете в гр. Бяла Слатина, с. Попица, 
с. Бъркачево и с. Комарево.

■ По работата с класифицирана информация. При изпълнение на дейностите по отбранително-мобилизационна подготовка 
свързани със създаването, съхранението, използването и унищожаването на документи, съдържащи класифицирана информация, се 
спазват изискванията за защита на класифицираната информация, представляваща държавна и служебна тайна, съгласно Закона за 
защита на класифицираната информация. 

През отчетния период на територията на община Бяла Слатина не е обявявано „бедствено положение“.

3. ОХРАНА И СИГУРНОСТ 

Дейността на звено „Общинска охрана” - Бяла Слатина се осъществява при спазване на следните основни принципи: гарантиране 
на сигурност и безопасност в охраняваните обекти; зачитане на правата, свободите и достойнството на гражданите и взаимодействие 
с органите на РУ МВР - Бяла Слатина в борбата с престъпността и опазването на сигурността и безопасността в охраняваните 
общински обекти. 

Тези принципи се отстояват при стриктно изпълнение на изискванията на Закона за частната охранителна дейност (ЗЧОД), 
„Наредба за общинската охранителна дейност”, Наредба №1 на Общински съвет – Бяла Слатина за опазване на обществения ред 
и опазването на общинските имоти; Наредба № 9 на Общински съвет – Бяла Слатина за поддържане на екологията и опазване на 
чистотата и зелените площи, както и заповедите на кмета на Общината, и др.

През отчетния период основното задължение на охранителите продължи да бъде охраната на обекти и имущество, общинска 
собственост. При необходимост, те се отзовават и оказват помощ и съдействие на служителите от общинска администрация при 
изпълнение на задачи, свързани с транспорт и други помощни дейности. През отчетния период охранителите подпомагаха охраната 
на обществения ред по време на общински спортни, културни, религиозни и други мероприятия. През отчетния период са разнесени 
и са връчени наказателни постановления, покани, призовки, съобщения и обявления за публична продан и др. Охранителите 
участват активно при установяване и информиране на общинското ръководството за проблеми и неизправности в пътната мрежа, 
знаковото стопанство, уличното осветление, както и на решаването на задачи, свързани с превантивната дейност за намаляване риска 
от бедствия, и при критични ситуации, свързани с покачване нивото на река Скът, и др.

Д. Администрация в услуга на гражданите

4. ПОДПОМАГАНЕ РАБОТАТА НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

Общинският съвет продължава добрата практика да работи чрез електронно оповестяване, запознаване с материалите и 
провеждане на заседанията. Традиционно по време на заседанията текстовете, които подлежат на гласуване се визуализират на 
екран. Използването на хартия е сведено до минимум – само за оформяне на официалните документи.

През изминалия период са проведени 12 заседания на Общинския съвет, на които са взети общо 278 решения, 21 от които са за 
изменение и допълнение на нормативни документи (наредби, правилници, планове, програми). Приета е изцяло нова Наредба № 5 
за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги и права на територията на община Бяла Слатина. 

 С Решение №372/27.03.2025 г. е изменена и допълнена Наредба № 1 на Общински съвет Бяла Слатина за опазване на обществения 
ред и опазването на общинските имоти на територията на община Бяла Слатина.

С Решение №373/27.03.2025 г. е изменена и допълнена Наредба № 18 на Общински съвет Бяла Слатина за определяне размера на 
местните данъци на територията на община Бяла Слатина, като бе променен данъкът върху недвижимите имоти и данъкът възмездно 
придобиване на имущество. 

С Решение №499/28.08.2025 г. е изменена и допълнена Наредба № 26 за условията и реда за записване, отписване и преместване 
на децата в детските градини на територията на община Бяла Слатина.

С Решение №397/24.04.2025 г. е приета на Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в 
община Бяла Слатина 2025-2027 г. и Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в 
община Бяла Слатина - 2025 г.
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Скъпи съграждани,
Общинска администрация Бяла 

Слатина работи всеки ден с грижа, 
отговорност и стремеж към по-добро 
обслужване. Нашата цел е да бъдем 
близо до Вас – да чуваме Вашите 
идеи, да разбираме Вашите нужди 
и да намираме решения, които 
подобряват живота в нашата общност. 

Благодарим Ви за доверието, 
активността и партньорството! 
Заедно градим по-удобна, по-приятна 
и по-перспективна среда за всички!

РАБОТИМ ЗА ВАС

Е. КМЕТСТВА В ОБЩИНА БЯЛА СЛАТИНА

с. АЛТИМИР

с. БЪРДАРСКИ 
ГЕРАН

с. ГАЛИЧЕ

с. ТЪРНАВА

с. ТЪРНАК

с. ПОПИЦА
с. СОКОЛАРЕ

с. БЪРКАЧЕВО

с. ВРАНЯК с. ГАБАРЕ с. ДРАШАН

с. ТЛАЧЕНЕ

с. БУКОВЕЦ

с. КОМАРЕВО
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КМЕТОВЕ НА КМЕТСТВА В ОБЩИНА БЯЛА СЛАТИНА

 БЛАГОВЕСТ БЛАГОЕВ
Кметство Алтимир

 БЛАГОВЕСТА БОРИСОВА
Кметство Бъркачево

ПЕТЯ АНГЕЛОВА
Кметство Буковец

ТАТЯНА СОФРАНОВА
Кметство Бърдарски геран

ЖЕНИ УЗУНОВА
Кметство Враняк

ПЕТЪР ПЕТРОВ
Кметство Драшан

ЕЛЕНА ВАСИЛЕВА
Кметство Габаре

СТРАХИЛ СТОЯНОВ
Кметство Галиче

МИРОСЛАВА ЛИЛОВА
Кметство Комарево

ТОШКО САШОВ
Кметство Тлачене

ЮЛИ ЙОЛОВ
Кметство Попица

ДАНИЕЛА ЦВЕТАНОВА
Кметство Соколаре

ГАБРИЕЛА РАЛОВСКА
Кметство Търнава

ИЛКА ТОДОРОВА
Кметство Търнак

КМЕТ
 БЛАГОВЕСТ БЛАГОЕВ

КМЕТСТВО АЛТИМИР

Скъпи съграждани, приятели,
изразявам своята искрена 
благодарност към ръководството 
на община Бяла Слатина,
организации, граждани, 
съмишленици, на всички, които
помагат и подкрепят 
начинанията в кметство 
Алтимир и допринасят за 
подобряване на средата, в която
живеем.   
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Обновената тротоарна настилка по ул. „Георги Димитров“ Зелените площи редовно се окосяват и се 
поддържат в добър вид

Административно обслужване в 
кметството

Съвместно с ОП „Чистота и строителство“ редовно се почиства терена 
отреден за депониране на биоразградими отпадъци

През изминалият период усилията на администрацията на кметство Алтимир отново бяха насочени към дейности за подобряване 
благосъстоянието на нашите граждани и в защита на техните интереси.

През изтеклата година в деловодството на кметство Алтимир са обработени над 2000 документа: административни услуги на 
граждани, връчване на съдебни документи, нотариални заверки и др.

Налице е адекватна социална политика от страна на Кметството и на община Бяла Слатина при реализацията на редица 
проекти и инвестиционни предложения. Най-мащабната строителна дейност на територията на селото през отчетния период е 
реновирането на пешеходните алеи по ул. „Георги Димитров“. Подмени се изцяло тротоарната настилка и се изградиха зелени 
площи по цялото протежение на улицата, която е с дължина два километра и е част от път III-133 от републиканската пътна мрежа. 

Е. Кметства в община Бяла Слатина

Културният живот в Кметството представлява съществен елемент от общественото развитие на населеното място. През 
отчетния период се поддържаше активна дейност в сферата на културните прояви и традиции, осъществявани в тясно 
сътрудничество между Кметството, читалищното настоятелство, пенсионерския клуб, църковното настоятелство, филиала 
на ЦДГ „В. Н. Ташевска“, както и с активното съдействие и подкрепа на земеделските производители и представителите 
на местния бизнес в с. Алтимир.Читалищните мероприятия се реализираха с организационната и финансова подкрепа на 
Кметството и община Бяла Слатина. През изминалата година Народно читалище „Просвета 1926“ организира и проведе редица 
културни инициативи, посветени на значими християнски и национални празници. Събитията бяха съпроводени с подходящи 
литературно-музикални програми, които допринесоха за съхраняването на местните традиции и за укрепване на духовната 
връзка между поколенията.

Запалихме светлините на коледната елха с богата литературно 
музикална програма, топъл чай, греяно вино и добро настроение

Баба Марта в Алтимир зарадва малки и големи. Раздадоха се 
мартенички на големи и малки за здраве, късмет и берекет

Великденска работилница на площада в 
с. Алтимир

На Великден, на площада пред 
кметството се боядисаха яйца за здраве 
от малки и големи и бяха раздадени 
козунаци и шоколадови яйца на деца, 
жители и гости.

Лазарки

Зарязване на празника на лозарите и винарите
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В навечерието на Ботевите дни беше почистен от храстовидна растителност участъкът от „Ботевия 
път“, който преминава през територията на с. Алтимир. На 29 май 2025 г. в базата на фирма „Агро 
Корект“ ЕООД жителите на селото посрещнаха преминаващите Ботеви поклонници. Събитието беше 
отбелязано с богата програма, подготвена от читалищни дейци при НЧ „Просвета 1926“, с участието 
и подкрепата на местни жители и представители на фирмата-домакин. Атмосферата беше празнична и 
изпълнена с признателност към делото на Христо Ботев и неговите четници. 
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Посрещане на Ботевите 
поклонници в Алтимир

На 14.10.2025 г. тържествено се отбеляза празника на църковния храм „Света 
Параскева” с празнична Света литургия и водосвет. Раздаде се курбан за здраве и 
благополучие. С тематична програма на 25.10.2025 г. се отбеляза празникът на селото.

На 24.05.2025 г. се чества Денят на българската 
азбука, просвета и култура и на славянската книжовност.

На 03.06.2025 г. читалищното 
настоятелство, съвместно с граждани 
и със съдействието на фирма „Гемит“ 
ЕООД, организира мероприятие 
в памет на Ботевия четник Стоян 
Войвода. Всяка година алтимирчани 
посещават лобното му място в 
месността „Прапора” и поднасят 
венци и цветя на паметната плоча в 
знак на признателност. КМЕТ

ПЕТЯ АНГЕЛОВА

КМЕТСТВО БУКОВЕЦ

С дълбоко уважение и 
признателност към 
всички Вас за подкрепата и 
доверието, което ни давате.
Желая на Вас и Вашите 
семейства да сте здрави, 
благословени и сплотени!
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През изминалата година, в партньорство с 
местната общност в с. Буковец, организирахме 
поредица от празнични събития, които 
обогатиха културния живот в Кметството. 
Създадохме вълнуващи моменти и оживихме 
селото.

На 14 февруари 2025 г. отбелязахме празника 
на виното и любовта с много настроение и 
хубаво вино.

Юбилейното, 10-о, издание на фолклорния фестивал „Тъпан бие, хоро се вие, песен се пее, Буковец се весели“ се 
проведе на 20 септември 2025 г. с участието на самодейни състави от множество общини, сред които Враца, Вършец, 
Хайредин, Борован, Бяла Слатина и др. Празникът се превърна в истински събор на традицията и народния дух.

На 1 октомври 
2025 г. отдадохме 
заслужена почит на 
възрастните хора в 
селото, отбелязвайки 
техния ден с внимание 
и благодарност.

На 08.03.2025 г. заедно празнувахме 
Международния ден на жената.

КМЕТ
ТАТЯНА СОФРАНОВА

КМЕТСТВО БЪРДАРСКИ ГЕРАН

Скъпи съграждани, измина още една 
година от началото на нашия общ 
път. Това беше време на усилия, 
отдаденост и споделени преживявания. 
Основните ни приоритети бяха 
насочени към най-важното - Вашето 
здраве, насърчаването на активния 
начин на живот, поддържането на 
красив облик на нашето село, както 
и организирането на общи празници, 
които ни обединяват и ни правят 
по-силни като общност. Резултатите, 
които заедно постигнахме, са ясен 
знак , че само с общи усилия можем 
да вървим в правилната посока. 
Нека заедно продължим започнато!
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Медали и грамоти от проведения 
турнир по чист бридж в 

Бърдарски геран

През изминалата година жителите на Бърдарски геран имаха постоянен достъп до медицинска грижа, благодарение на д-р Лилия 
Петрова и медицинската сестра Анна Маринова, които обслужват населението всеки делничен ден. Кметството предприе инициативи 
за профилактика и здраве на местното население, част от които бяха очни прегледи с мобилна оптика „Проглед“, извършени на 
17.11.2024 г., а на 27.08.2025 г. осигурихме възможност за профилактични и платени изследвания на място с мобилната лаборатория 
„Зинвест“. По програма „Иновативни и здравно-социални услуги в община Бяла Слатина” се полагат грижи за 7 потребители. 
По програма „Социална услуга – Асистентска подкрепа“ беше открито работно място и са обгрижвани шестима нуждаещи се. 
Домашният социален патронаж осигури „топъл обяд“ на 33 нуждаещи се потребители, а още 23 се възползват от платената услуга 
на патронажа.

Кметството и спортен клуб „Ботев“ (Бърдарски геран) по традиция поддържат спортния дух в селото. Спортът обединява хората, 
мотивира ги към активен начин на живот и създава приятелства. Спечелен беше проект „Спорт, традиция, единство“ към Обществен 
дарителски фонд – Бяла Слатина. Със средства по проекта се извърши ремонт на спортната зала, който се изразява в нова подова 
настилка, дограма, боядисване, оборудване с нови спортни пособия като шах, хилки за тенис и дартс. Ремонтираната зала беше 
открита на 05.06.2025 г., като тя се превърна в център за социализация и спорт. Бяха проведени три турнира по тенис на маса с 
участници от Бърдарски геран и съседните населени места. Турнири по бридж-белот и спортна табла също бяха осъществени, като 
те насърчават и интелектуалния спорт.

Залата на спортен клуб „Ботев” (Бърдарски геран) по време на ремонта по 
проект „Спорт, традиция, единство” към Обществен дарителски фонд - 

Бяла Слатина

С помощта на община Бяла Слатина и ОП „Чистота и строителство” 
беше отремонтирана и втора зала, както и санитарен възел за нуждите на 

спортния клуб

През годината в селото се отбелязаха много празници - Великден, Бал на банатските българи, Свети Валентин и Трифон Зарезан, 
Денят на възрастните хора, както  и запалването на коледните светлини и Нова година. Празниците са сърцето на общността, защото 
събират хората, за да стоплят душите им и да оставят незабравими спомени. Всяко събиране в Бърдарски геран носи усмивки, емоции 
и усещане за принадлежност. 

Балът - гости от Стар Бешенов, Румъния

Е. Кметства в община Бяла Слатина

Бал на банатските българи - ревю

Бал на банатските българи 
(29–31.08.2025 г.) – това е събитие, 
което обединява поколения, 
съхранява традиции и вдъхва 
живот на културното наследство на 
нашето село. Тридневната програма 
включваше магическо детско парти 
с урок по банатски танци, спортен 
турнир, историческа обиколка, 
благотворителен обяд „Na Plad-
nina“ и изложба на банатски носии, 
завършвайки с голям концерт и вечер 
на танците, която превърна селото в 
сцена на радост и забава. Събитието 
събра гости от Стар Бешенов, 
Румъния, както и от цяла България. 
Балът на банатските българи  бе 
реализиран, благодарение на 
финансовата подкрепа на община 
Бяла Слатина, активното участие на 
Екип 135 – Ана Тошкова, Катерина 
Велчева и Ралица Моллова, както 
и на кметство Бърдарски геран и 
доброволци.

Великден - община Бяла 
Слатина зарадва над 100 
домакинства с празничен 
козунак, а децата от ЦНСТ 
боядисаха яйца за възрастните 
хора на Бърдарски геран.

Тържествено запалване на 
коледните светлини

Нова година – общ празник 
с  музика, забавление и 

празнична томбола

Св. Валентин – малки жестове 
и подаръчета за жителите на 

Бърдарски геран

Баба Марта
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Всяка година в Бърдарски геран се доказва, че добрият пример и активната работа мотивират все повече хора да се включват в 
живота на селото с труд, време и дарения. През годината много доброволци и дарители спомогнаха за това да продължи кампанията 
за събиране на пластмасови капачки за закупуване на апаратура за болници и помощ за деца. Също така, благодарение на дарители, 
90 домакинства получиха коледни пакети и хранителни дарения. Седем домакинства пък получиха дърва за огрев и посрещнаха 
зимата с топлина. Населението се включи още с дарение на коледна украса, декорации и спортни принадлежности. Бяха засадени 
цветя в центъра на селото, а стадионът се косеше и поддържаше редовно.

Екипът на Кметството работи ежедневно, за да направи селото по-подредено, приветливо и живо, защото красивото и безопасно 
обществено пространство прави живота по-приятен и вдъхновява хората да се гордеят с мястото, в което живеят. С подкрепата на 
община Бяла Слатина извършихме ремонт на младежкия клуб на втория етаж в сградата на кметство Бърдарски геран, поставихме 
допълнително улично осветление по главната улица „Георги Димитров“ и облагородихме пространството на центъра, пред сградата 
на Кметството.

През отчетния период Бърдарски геран показа, че общността е жива, сърцата са отворени, а грижата за другите – неизменна част 
от ежедневието. Благодарим на община Бяла Слатина, всички доброволци и дарители и на всички жители за усилията, топлината 
и любовта към селото. Заедно можем повече!

Продължава кампанията за събиране на пластмасови капачки за закупуване на 
апаратура за болници и помощ за деца

Коледни пакети и 
хранителни дарения 
– 90 домакинства 
получиха подкрепа 
преди Коледа, 
благодарение дарители 
и на Малтийския 
орден. Усмивките 
на хората бяха най-
голямото признание за 
усилията на всички.

Допълнително улично осветление по 
главната улица „Георги Димитров“

Облагородихме парковото пространство на 
центъра пред сградата на Кметството

Дарение на коледна украса, декорации, спортни 
принадлежности

КМЕТ 
БЛАГОВЕСТА БЛАГОЕВА

КМЕТСТВО БЪРКАЧЕВО

Уважаеми съграждани, приятели,
вярвам, че с много желание и 
упорита работа ще продължим 
заедно с уверени крачки да 
работим отговорно и устремено 
за  по-доброто, по-спокойно и 
достойно бъдеще на нашия общ дом 
– Бъркачево, за по-доброто утре на 
нашите деца! Благодаря на всички, 
които допринасят за успехите и
благоденствието на нашето село! 
Заедно можем!
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Кът за отдих и изграденото осветление в парк „Църква” Трошено-каменна настилка на пътя 
към гробищния парк

През настоящия отчетен период с уверени крачки продължаваме промяната на с. Бъркачево към по-добро, по-достойно и по-
спокойно бъдеще. С амбицията да стопанисваме, съхраняваме и надграждаме  постигнатото, отчитаме резултатите от положените 
усилия през годината. През отчетния период направихме ремонт на беседката в двора на детска градина „Червена шапчица”. 
Реализиран беше проект „Светът на книгите – приключение и вдъхновение“ със средства на Обществен дарителски фонд „Участвам 
– дарявам – променям“ – Бяла Слатина, обхващащ основен ремонт и цялостно обзавеждане на помещение „Детски отдел“ в сградата 
на читалището. Беше изградено осветление и ремонтирано кътче за отдих в парк „Църква“. Положена е трошено-каменна настилка 
на пътя към гробищния парк.

Предстои реализирането на проект към „Национален план за възстановяване и устойчивост“ – „Дигитален клуб“ в НЧ „Съзнание 
– 1919“.

Детски отдел на НЧ „Съзнание – 1919“ обновен по проект 
„Светът на книгите – приключение и вдъхновение”

Беседката в двора на
ДГ „Червена шапчица”

Е. Кметства в община Бяла Слатина

Малки и големи пяха, 
танцуваха и се веселиха

Поддържане на селото в приветлив вид

Един от основните приоритети в работата на Кметството са ежедневните грижи за поддържане на селото в приветлив вид, както 
и редовното полагане на грижи за двата гробищни парка. Важен аспект от работата на Кметството е културният живот на жителите 
на селото. Кметството, съвместно с НЧ „Съзнание - 1919“ и колектива на ДГ „Червена шапчица“, продължават да работят в екип с 
усилия, насочени основно към съхраняване на българските традиции и обичаи. Те са нашата идентичност и наш дълг е да ги опазим, 
съхраним и предадем на поколенията.

Почистване на парк „Градина”

Подобаващо бяха отпразнувани и Коледно-новогодишните тържества
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Засаждане на фиданки послучай Деня на Земята

Пролетните християнски празници маркират едно прекрасно време в природата, когато тя се пробужда и дава началото на 
нов цикъл на живот. Най-пъстри, най-цветни, най-колоритни - те напомнят на хората за свети времена и свети дела. С гордост ги 
пазим и предаваме, защото народ без празници няма бъдеще.

Баба Марта навести не само децата в ДГ „Червена шапчица“, а и цялото село

Великденските празници бяха отбелязани с шествие, Великденска работилница и много емоции

8 март в с. Бъркачево

Лазарките от ДГ „Червена шапчица“ в кметството

Е. Кметства в община Бяла Слатина

Летни занимания в НЧ „Съзнание – 1919“ Изпращане на бъдещите първокласници

Спортен детски празник послучай Деня на детето

Курбан за здраве послучай храмов празник на църквата 
„Света троица“

През лятото бяха проведени летни занимания в НЧ „Съзнание – 1919“, а също така беше отбелязан Международният ден на 
детската книга. В село Бъркачево отбелязахме и Деня на детето със спортен детски празник, на който се проведоха множество забавни 
игри.

    Храмовият празник на църквата „Света троица“ беше отбелязан подобаващо с курбан за здраве.
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Участие на НЧ 
„Съзнание-1919“ във 
Великденски празник 

организиран от община Бяла 
Слатина

Участие на ПК „Дълголетие” в панаирни дни, 
гр. Бяла Слатина

Участие в XII национален 
фолклорен фестивал „Ехо от 

родния край - Георги Горелски“, 
с. Търнава

Участие в III общински фолклорен 
фестивал Еньовче, с. Попица „Златно петле“ 2025 г.

Участие на ПК „Дълголетие” в X фолклорен фестивал с. Буковец

През изминалата година 
в  НЧ „Съзнание – 1919“ са 
представени три театрални 
постановки: „Коледна 
бъркотия“ -  Театър „Зазу“, 
гр. Благоевград; „Хитър 
Петър“ - Театър „Зазу“, гр. 
Благоевград; „Да докоснеш 
небето“ - Драматичен 
театър, гр. Монтана.

КМЕТ
ЖЕНИ УЗУНОВА

КМЕТСТВО ВРАНЯК

Уважаеми жители на кметство 
Враняк , измина още една 
година, изпълнена с множество 
предизвикателства, с които
благодарение на кмета на 
Общината и общинска 
администрация се справихме! 
Благодаря на всички Вас за 
доверието, съпричастността 
и помощта в усилията ни да 
подобрим живота на хората в 
кметството! Винаги ще съм 
до Вас и никога няма да Ви 
предам!
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През 2025 г. продължи поддържането на уличното осветление, изразяващо се в редовно извършване на ремонт и подмяна на изгорели 
осветителните тела. Регулярно се почистват и поддържат алеите и тревните площи в централната и главната улица на Кметството и 
гробищнния парк.

Тази година с работници от ОП „Чистота и озеленяване“ се окосиха всички улици в селото и изрязаха клони, пречещи на 
преминаващите превозни средства.

По програма „Личен асистент“ са наети 15 човека, които се грижат за хора в неравностойно положение. Три лица са наети по 
програма „Социален асистент“ и обгрижват 12 потребители.

По проект на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда се изгради площадка за спорт и отдих в 
размер на 18 000 лв.

Здравният пункт в с. Враняк ежедневно се обслужва от медицинска сестра и веднъж седмично от личен лекар д-р Методиев. Веднъж 
месечно в кметството се организира приемна на Дирекция „Социално подпомагане“, гр. Бяла Слатина. 

И през тази година, с общите усилия на кметството, пенсионерския клуб и читалището, се отбелязаха по-важните християнски и 
национални празници. Организираха се тържества за Коледа и Великден. С много игри беше отбелязан празника на детето – 1 юни, а 
възрастните хора също бяха уважени на Деня на възрастните хора.

На църковния празник на селото, Св. Безсребърници Козма и Дамян, се раздаде курбан за здраве.
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Курбан послучай църковния празник на селото, Св. Безсребърници Козма и Дамян

Отбелязване на Деня на възрастните хора

Новоизградената площадка за спорт и отдих

Малки и големи отбелязаха Великден с боядисване на яйца КМЕТ
ЕЛЕНА ВАСИЛЕВА

КМЕТСТВО ГАБАРЕ

Уважаеми жители на кметство 
Габаре, през изминалата година 
направихме много за обновяване 
на нашето населено място. 
Благодаря на всички, които 
спомогнаха и дадоха своя 
принос Габаре да придобие нов,
съвременен облик! Нека пазим
изграденото!
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През отчетния период се извърши цялостен ремонт на площада пред сградата на Кметството и читалището. Благодарение на 
извършените ремонтни дейности, площадът придоби съвременен облик. 
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Ремонтирания площад пред кметството в Габаре

Кукери в Габаре

Посрещнахме пролетта, като прогонихме злите сили заедно със „Златните кукери“, които бяха наши гости от община Челопеч.

Е. Кметства в община Бяла Слатина

Читалището и училището поддържат традициите и обичаите. С тяхна помощ се отбелязват всички празници. Народно читалище 
„Зора - 1904“ организира множество мероприятия за децата на Габаре.

152 г. от гибелта на Васил Левски - рецитал и викторина с ученици от 
СУ „Христо Ботев”

3 март - Национален празник 
на РБългария

Програма на децата от детската градина послучай Бабинден беше отбелязан с 
пресъздаване на ритуала „Бабуване”

Трифон Зарезан – показване как се зарязват лозите

1-ви март – раздаване на мартеници

Отбелязване на 8 март 22 март – Първа пролет
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Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

25 март - Благовещение

8 април – Ден на ромите Лазаровден

Цветница Великден беше отбелязан подобаващо

7 април – Ден на здравния работник

„Успение на Света 
Богородица“

Е. Кметства в община Бяла Слатина

24 май – Ден на българската 
азбука, просвета и култура и 
на славянската книжовност. 
На площада пред читалището 
празнична програма изнесоха 
учениците от 
СУ „Христо Ботев“ 

Летни занимания имаше за малките жители на с. Габаре
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През лятото беше организирана „Библиотека на открито“

Театрални постановки, който бяха проведени в обновената сграда на 
читалището

1 октомври – Ден на възрастните хора
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КМЕТ
СТРАХИЛ СТОЯНОВ

КМЕТСТВО ГАЛИЧЕ

Уважаеми жители на кметство 
Галиче, измина още една година, 
изпълнена с труд, усилия и 
постигнати резултати за 
развитието на нашето родно 
място. Заедно доказахме, че 
когато сме обединени  от една 
цел - можем да постигнем 
много. Благодаря на всички, 
които с труд, идеи и подкрепа  
допринасят за развитието 
на нашето населено място. 
Нека заедно продължим да 
градим бъдещето му - с обич, 
отговорност и вяра в успеха.
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Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Йордановден – хвърляне на кръста в река Скът

Кметът Страхил Стоянов запали светлините 
на коледната елха, а децата от ДГ „Вълка 

Ташевска“, с. Галиче представиха програма по 
случай запалване на коледните светлини 

9 декември 2024 г. – Коледен базар на учениците от СУ „Христо Ботев”, с. Галиче

14 февруари 2025 г. - Ден на виното и любовта 
Празнична програма и състезание „Най-добро бяло и червено вино“, с. Галиче

Е. Кметства в община Бяла Слатина

8 март - Ден на жената,  отбелязан в 
пенсионерския клуб 

3 март - 
Националният 

празник на РБългария, 
беше отбелязан 
пред паметника 

в центъра на селото
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16-17 април  – съвместно с фондация „Прави добро, бъди добър“, 
Кметството раздаде великденски пакети на 100 възрастни хора

17 април  – боядисване на великденските яйца в центъра на с. Галиче. Децата от 
СУ „Христо Ботев“ и ДГ „Вълка Ташевска“, с. Галиче,  боядисаха 200 бр. яйца. 
От кметството бяха раздадени шоколадови яйца и козунаци на присъстващите
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12 април 2025 г. Кметство с. Галиче бе 
посетено от лазарки

10 май 2025 г. - Фолклорен фестивал „Данфорови ритми“, с. Галиче

Детско утро за най-малките послучай събора на с. Галиче

19 април 2025 г. - Посрещане на 
Благодатния огън пред църквата 

на с. Галиче

Е. Кметства в община Бяла Слатина

2 юни - патронен празник на 
СУ „Христо Ботев“, с. Галиче
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7 юни 2025 г. - съборът на с. Галиче събра роднини и близки от 
близо и далече в родното място

На 20 септември кметство Галиче се включи в инициативата „Да изчистим 
България заедно“
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14 юни 2025 г. – Храмов празник на църквата „Света Троица“, 
с. Галиче и курбан за здраве

В края на месец август се състоя фолклорен фестивал „На мегдана край 
чешмата“, организиран от читалище „Просвета - 1910”  с подкрепата на 

кметство Галиче и община Бяла Слатина

Началото на новата 
учебна година в СУ 
„Христо Ботев“ 

На 1 октомври 
бе отбелязан 
Международен 
ден на 
възрастните 
хора в
Пенсионерски клуб 
с. Галиче

КМЕТ
ПЕТЪР ПЕТРОВ

КМЕТСТВО ДРАШАН

Уважаеми жители на с. Драшан, всяка 
година има своите предизвикателства! 
Вярвам, че предстоящата година 
ще бъде успешна и благодарение на 
екипната работа ще продължим
да променяме облика на Драшан, 
ще продължим да съхраняваме 
нашите традиции и обичаи. 
Благодаря на всеки един, включил 
се активно в инициативи за 
просперитета на нашето село 
и подкрепил усилията ни да 
съхраним невероятната природа 
тук. Уверен съм, че през следващата
година ще направим повече и 
по-значими неща за хората на Драшан!
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През периода ноември 2024 г. – ноември 2025 г. в с. Драшан са извършени следните дейности:
■ Почистване и освежаване на уличната мрежа в селото; 
■ Почистване на гробищния парк;
■ Раздаване на хранителни продукти на 31 лица;
■ Осигуряване на топъл обяд на 16 лица; 
■ Осигурена заетост на 2 лица като лични асистенти;
■ Временно е осигурена заетост на две лица;
■ Отбелязани са празниците: Бабин ден, Св. Валентин, Международния ден на жената 8-и март, Денят на Възрастните хора.

В празниците сме заедно

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Раздаване на „топъл обяд“ 

Хигиенизиране на селото Административно обслужване в кметството

КМЕТСТВО КОМАРЕВО

КМЕТ
МИРОСЛАВА ЛИЛОВА

Уважаеми жители на кметство 
Комарево, благодаря за Вашата 
активност и подкрепа! Заедно 
поддържаме традициите, 
създаваме нови инициативи и 
правим Комарево място, в 
което всички се чувстват добре. 
Продължаваме заедно напред!
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Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Кумичене – традицията 
в Комарево 

През последната година кметство Комарево продължи да работи в дух на откритост и сътрудничество с жителите на населеното 
място. Въпреки ограничените финансови възможности, усилията на Кметството бяха насочени към поддържане на чистотата и реда 
в селото, както и към активно участие в културния и обществения живот.

В партньорство с Народно читалище „Христо Ботев – 1927“ бяха проведени редица инициативи – отбелязване на национални и 
местни празници, организиране на литературни и музикални вечери, както и участие на самодейните състави в регионални културни 
прояви. През летните месеци бяха организирани съвместни акции за почистване и облагородяване на обществените пространства и 
детските площадки.

Кметството съдейства за поддържането на инфраструктурата, извърши текущи дейности по поддръжка на зелените площи и 
гробищния парк, както и по почистване на отводнителни канавки и пътища при необходимост

Баба Марта – празник за малки и големи

Вкусно лято в библиотеката

8 март – Жената – сила и вдъхновение 

Лазаруване в Комарево

Тържество на Възкресението Христово КМЕТ
ЮЛИ ЙОЛОВ

КМЕТСТВО ПОПИЦА

Уважаеми жители на село Попица,
Искам искрено да благодаря на 
всички Вас за доверието, помощта 
и съпричастността, които 
проявявате в общите ни усилия 
да променим нашето населено 
място към по-добро! Вашата 
подкрепа е доказателство, че когато 
сме обединени, можем да постигнем 
всичко. Победата е истинска, 
когато се борим заедно за нея!
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Кметство Попица продължи да полага усилия за поддържане и обновяване облика на селото към по-добро. И тази година не 
спряха дейностите по почистване на улиците и центъра на селото, както и изрязването на изсъхналите дървета.

Тържество по повод Националния празник - 3 март

Баба Марта и изложби на мартеници

Е. Кметства в община Бяла Слатина

С общи усилия на институциите в Кметството успяваме да отбележим по подобаващ начин всички национални и християнски 
празници. 

Бабинден

На всеки църковен празник вратите на храм-паметника „Св. Параскева“ са широко отворени за жители и гости на селото. 
Читалище, Кметство и Община съвместно поддържат сградата и двора на храма.

По-голяма част от читалищните мероприятия се провеждат с активното съдействие на Кметството.

Трифон Зарезан Великден
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Началото на учебната година е очакван празник за всички в Кметството

Дългогодишна традиция е и поднасянето на венци пред паметните плочи на църквата в навечерието на  2 юни - Ден на Ботев и 
загиналите за свободата.

НЧ „Напредък - 1897“ организира своя III Общински фолклорен фестивал с огромната подкрепа на Кметството и на община 
Бяла Слатина.

КМЕТ
ДАНИЕЛА ЦВЕТАНОВА

КМЕТСТВО СОКОЛАРЕ

Скъпи жители на кметство 
Соколаре, обръщам се към Вас 
с чувство на гордост, че съм 
кмет на родното ми село.
За мен, като кмет, е важно 
всеки жител, всяко семейство 
от нашето село да имат 
спокоен и уреден живот. Нека 
заедно продължим пътуването 
през следващите години към 
добруването на всеки един от 
Вас и градим бъдещето на 
любимото ни родно Соколаре!
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През изминалия отчетен период кметство Соколаре продължи да се грижи за приветливия облик на селото. Ежедневно се 
почиства  централната част, площадът пред кметството, паркът пред читалището и спортната площадка. Редовно се поддържат 
дворът на църквата, гробищният парк, разклонът за с. Соколаре и улиците. 

Дейности по хигиенизиране на населеното място

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

През изминалата година в кметство Соколаре е осигурена временна заетост на 
17 лица и топъл обяд на 75 потребители.

Библиотеката с модерна визия

Пощенска станция Соколаре с нова придобивка – 
климатик осигурен от община Бяла Слатина

През тази година библиотеката в НЧ „Н. Й. Вапцаров - 1920“ се превърна в едно модерно и привлекателно място за четене. Само 
за няколко месеца успяхме да преобразим старото пространство в ново място на книгите – разполагаме с библиотека с нова визия, 
съвременен интериор и нови книги. Читалището спечели проект „Библиотека с модерна визия – новото място за срещи“ на стойност 
7 123,50 лв. с подкрепата на Обществен дарителски фонд „Участвам – дарявам – променям“ – Бяла Слатина и сдружение „Първи 
юни“ с финансовата подкрепа на фондация „Америка за България“. По програма „Българските библиотеки – съвременни центрове 
за четене и информираност“ библиотеката към НЧ „Н. Й. Вапцаров - 1920“ спечели проект на стойност 1 211,00 лв. за обновяване на 
библиотечния фонд.

Наименование на програма/ проект/ социална услуга Брой заети лица

Социална услуга „Асистентска подкрепа“ 3

Проект „Грижа в дома в община Бяла Слатина“ 1

Механизъм „Лична помощ“ 10

Проект „Младежки практики“ финансирани от Програма „Развитие 
на човешките ресурси“ 2021-2027 

3

Осигурен топъл обяд на хора в неравностойно положение

„Топъл обяд в община Бяла Слатина“ 65

Топъл обяд, чрез платена услуга 10

Е. Кметства в община Бяла Слатина
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Културният живот на селото е сред приоритетите на Кметството, читалището, ПК „Марин Митев - 2003 г.“ и детската градина.
Той се осъществява с подкрепата на община Бяла Слатина. Съвместно се организират редица празници: събор на селото, Бабинден, 
Трифон Зарезан, 1-ви март, Великден, Еньовден, Ден на библиотекаря. Неотлъчно до нас е и Сдружение „Първи юни“. Те винаги 
оказват подкрепа на децата и техните семейства, които са в нужда.  

Трифон Зарезан

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Ден на възрастните хораБабинден Баба Марта

Коледни празници

Еньовден в Соколаре

Е. Кметства в община Бяла Слатина

Участие в ученическа краеведска 
конференция „Родния край – в търсене 
на история“, на която беше представен 
живота и творчеството на Марин 
Митев, родом от село Соколаре

През лятото читалището организира разнообразни занимания за децата. 
В различните клубове по интереси те готвят, рисуват, четат и играят.

Цветница Великденски помагачиЧиталищният дом посреща лазарки
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Членове на ПК „Марин Митев“ празнуват Деня 
на възрастните хора на козлодуйския бряг

Събор на с. Соколаре

Поредна динамична година, 
изпълнена с много участия на нашите 
самодейци. ТГ „Соколарчета” и ПГ 
„Соколина” прославиха нашето село 
и покориха десетки сцени. Наша 
гордост са танцьорите ни, които 
донесоха  диплом за присъдена първа 
награда от национален фолклорен 
конкурс „От извора към Севера” – гр. 
Пордим.

КМЕТ
ТОШКО САШОВ

КМЕТСТВО ТЛАЧЕНЕ

Скъпи жители на кметство 
Тлачене, приятели, времето
показа, че когато сме заедно,
постигаме общи успехи! 
Благодаря Ви за подкрепата!



- 119 -- 118 -

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Трифон Зарезан

Община Бяла Слатина подсигури 
козунаци послучай Великден

Празнуване на 8 март – Международния ден на жената Посещение на гости от Посолство 
Полша на паметника на самолетната 

катастрофа през 1978 г.

През отчетния период в кметство Тлачене бяха положени усилия за поддържане на централната част на селото, като за целта са 
назначени трима работници, технически сътрудник и 2 бр. общи работници. Назначен е и 1 бр. домашен помощник.  От Кметството 
74 потребители ежедневно получават топъл обяд по програма „Храни и основно материално подпомагане“ 2021-2027 г. През 
годината бяха отбелязани някои станали традиция за селото празници – събора през м. октомври, празника на църквата „Успение 
Богородично“ на 15 август и празника на НЧ „Събуждане – 1900“ на 14 януари.

Лазаровден Велкиден Поставяне на нова чешма на 
площада на селото

КМЕТ
ГАБРИЕЛА РАЛОВСКА

КМЕТСТВО ТЪРНАВА

Уважаеми търнавчани, мили хора,
четиринадесет години работим 
заедно за доброто на Търнава! 
С общи усилия, благодарение на
съвместната работа с държавата 
и Общината, с институциите и 
бизнеса, на инициативността,
енергията и волята на всеки от нас, 
вървим заедно и успяваме да правим 
крачки напред. Благодаря на всеки 
един поотделно и на всички заедно! 
Докато усещаме доверието помежду 
си, ще продължаваме - не по 
задължение, а с любов към това, 
което градим. Търнава е жива, 
защото има стъпки, с които правим
пътека заедно!
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2025-а година – година на реализирани цели, година на труд, промени, усилия и видими резултати, които постигаме заедно.
Стъпка по стъпка, Търнава се променя. Новоизградени пътеки, обновени паркове, нов физкултурен салон за децата
ни - това не са просто строителни дейности - това е инвестиция в ежедневието ни, в сигурността и уюта на всички нас.

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Новоизграденият физкултурен салон

Новоизградените тротоари
по ул. „Георги Димитров”

Ремонт на тротоари

Площадът – място за срещи с приятели

Ремонт на ул. „Георги Димитров“ Изграждане на физкултурен салон

Е. Кметства в община Бяла Слатина

Раздаване на „Топъл обяд“

Ежедневна е работата в Кметството -  стараем се да 
поддържаме чиста и подредена Търнава.

Част от нашата работа е и грижата за хората. 
Социалните проекти, реализирани в Общината се 
изпълняват и в Търнава. Услугата „Топъл обяд“ се ползва 
от 100 потребители. 

Лични асистенти и домашни помощници обслужват 
възрастните хора и хората в неравностойно положение.

Кастрене на дървета

Почистване на сняг

Да изчистим България заедно Почистване на тревните площи

Почистване на паркове
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„Пролетна магия“ – празничен 
концерт 

В очакване на Баба Марта В памет на първата жена офицер в 
българската армия

Културният живот – разнообразен и съдържателен

Ритуал „Кумичене“

Здравей, лято! Заговезни – гоним злите сили

НФФ „Ехо в родния край - Георги 
Горелски“

Лазаровден – готови за лазаруване

Нарисувай своя Великден – детски 
празник

Е. Кметства в община Бяла Слатина

Среща на МИГ Бяла Слатина и МИГ от Италия

Събития, които събират хората и ни създават усещане за общност – концерти, театри, изложби, спортни празници...

Грамота за читалищна 
инициатива

Изложбата на булчински рокли, донесла награда 
от обявения конкурс „Агора 2023-2024“ 

24 май – Ден на 
светите братя 

Кирил и Методий, 
на българската 

азбука, просвета 
и култура и на 
славянската 
книжовност

Спортен празник в ОУ „Христо Ботев”

15 септември – тържествено откриване 
на новата учебна година
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Изпълнение на проект „Заедно е по- 
добре“

Ботев поход По стъпките на Ботевата чета

Обединени заедно е ключът да пребъдем! 

Храмов празник в присъствието на 
Врачанския митрополит Григорий

Децата на ДГ „В. Н. Ташевска“ – 
наши партньори

Наша гордост - ученици от
 ОУ „Христо Ботев“

КМЕТ
ИЛКА ТОДОРОВА

КМЕТСТВО ТЪРНАК

Уважаеми граждани на село  
Търнак , В края сме на още една 
календарна година, изпълнена 
с много предизвикателства.
Продължихме да изграждаме и 
поддържаме инфраструктурата, 
за да Ви осигурим красива среда, 
в която да живеете. Уважихме  
всички традиционни празници, 
заедно с Вас. Кметство, читалище, 
училище, пенсионерски клуб
продължихме традициите, които
предаваме и на децата. Всички
ние със сърце работихме за Вас,
гражданите на кметство Търнак. 
Бъдете живи и здрави!
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През отчетния период основен приоритет на кметство Търнак остана грижата за жителите на населеното място и поддържането 
на чиста и безопасна среда за живот. Под ръководството на кмета, г-жа Илка Тодорова, бе извършено почистване на над 40 улици от 
храсти и тревна растителност. Всички почистени участъци се поддържат регулярно.Осигурено бе редовно почистване на гробищния 
парк и сметището, като по този начин се гарантира хигиената и благоустройството на населеното място.Осветителната система в 
селото се проверява и поддържа системно, като при необходимост се извършва подмяна на осветителни тела. Битовите отпадъци 
се извозват съгласно утвърдения график – веднъж седмично.В населеното място е осигурено видеонаблюдение, което допринася за 
повишаване на сигурността на жителите и опазване на обществения ред.

Откриване на реновирания парк в Търнак

Отбелязване на рождени дни в 
ПК „Пчелина“

Ръководството на Кметството продължи да полага целенасочени усилия за осигуряване на социални услуги и подкрепа на жителите 
на населеното място. По програмата „Топъл обяд“ и чрез социалния патронаж ежедневно се осигурява топла храна за 85 лица в нужда. 
Жителите на селото имат постоянен достъп до медицинска помощ, осигурявана от д-р Петрова, която извършва ежедневни прегледи 
и консултации. Особено внимание се отделя на грижата за възрастните хора. Пенсионерският клуб се поддържа в добро състояние – 
извършен беше ремонт на санитарните помещения, скоро предстои ремонт на кухненското помещение. В пенсионерския клуб кипи 
живот. Съвместно с другите институции честваме традиционни празници и рождени дни. Певческата група при пенсионерски клуб 
„Пчелина“ е наша гордост - с много купи, грамоти и медали.

Участие във фестивал на пенсионерските 
клубове по време на  панаирни дни в 

гр. Бяла Слатина“

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г.

Участие на певческа група към ПК „Пчелина“ 
във фолклорен фестивал с. Попица

Е. Кметства в община Бяла Слатина

През декември 2024 г. село Търнак беше след избраните населени места, включени в международната инициатива „Деца 
подаряват на деца“, реализирана от Коледния конвой с участието на ученици от Германия. Гостите пристигнаха с ясно послание – да 
донесат лично внимание, човешка топлина и истински коледен дух в малките общности. Срещата им с децата от Търнак се превърна 
в едно от най-емоционалните събития през годината. Бяха раздадени индивидуални коледни подаръци, подготвени специално за 
всяко дете, а разговорите и играта с германските ученици създадоха атмосфера на откритост и взаимно уважение. Събитието не 
беше просто жест на даряване, а силен знак, че международните инициативи могат да достигнат и до по-малките населени места, 
когато има добра координация и истинска мотивация. Посещението остави трайно впечатление в семействата и общността. Децата 
се почувстваха видени, ценени и част от по-широка европейска мрежа на солидарност и подкрепа. Инициативата показа, че Търнак 
може да бъде привлекателна точка за партньорства и в бъдеще, когато се работи последователно и с ясна визия.

Инициатива „Коледен конвой“ за децата от Детска градина „Детелина“, филиал Търнак

Отбелязване на Традиционния събор в Търнак през ноември
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Баба Марта в Търнак

Запалването на коледната елха и Коледно-новогодишните тържества са от любимите празници за малки и големи

Всички мероприятия се реализират благодарение на активната подкрепа на читалището и Общината, като целта е не само да 
се съхранят традициите, но и да се насърчи участието, както и да се мотивират жителите на Кметството.

Народно читалище „Васил Левски - 1899“ със своите многобройни инициативи разнообразява културния живот в селото. 
Библиотеката предоставя отлични условия за читателите и насърчава интереса към книгите и знанието. 

Кметството и училището също активно участват в организирането на редица празници и мероприятия, които обединяват 
жителите и стимулират културната активност на всички възрасти. Сред тях са традиционният събор, чествания на национални и 
религиозни празници, както и специални събития за деца и младежи, като спортни празници, Деня на детето и различни творчески 
прояви. Особено внимание се отделя на инициативи, които съчетават забавление с културно обогатяване – откриване на парк с 
концерт, коледно-новогодишни тържества, фолклорни събори и екскурзии до забележителни места. 

Ритуално къпане на новородено 
послучай Бабинден

Трифон Зарезан

Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Бяла Слатина, мандат 2023-2027, ноември 2024 г. - ноември 2025 г. Е. Кметства в община Бяла Слатина

Традиционно по повод Международния ден на жената – 8 март, Кметството, съвместно с община Бяла Слатина, подсигуриха цветя 
за дамите и организираха общоселски празник. Заедно и тази година чествахме 8 април – Деня на ромите, Лазаровден и Цветница. По 
повод Великден пред кметството, с подкрепата на община Бяла Слатина, се организира боядисване на яйца от малки и големи. 

Всички дейности, свързани с изграждането на инфраструктура, извършването на 
ремонтни работи, както и организацията и провеждането на тържества и екскурзии, 
се осъществяват с активната подкрепа на община Бяла Слатина, която осигурява 
необходимите ресурси и съдействие. Тази съвместна работа между Общината, 
Кметството, читалището, училището, детската градина и пенсионерския клуб е основа 
за успешното обновление и възраждане на село Търнак.

8 април - Международен ден на ромите

8 март Лазаровден Боядисване на Великденски яйца

Първи юни

Спортен празник Фолклорен събор
 „Ехо от Търнак“

Ден на възрастните хора
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